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Anotace 

Tato práce se zabývá využitím sociálních sítí jako zdroje pro žurnalistiku v České republice. 

Skládá se ze dvou částí – teoretické a praktické. V teoretické části jsou představeny sociální 

sítě stručně jako takové, konkrétně jsou poté více rozepsány sociální sítě Facebook 

Instagram a Twitter. Zde jsou hlavně uvedeny aktuální trendy v používání sociálních sítí. 

Dále se teoretická část věnuje problematice novinářského zdroje, především pak 

novinářského zdroje v době internetu, jeho dostupnosti a ověřitelnosti. Tato problematika a 

její trendy jsou potom více rozebrány pro mediální trh v USA a v České republice. 

Teoretická část zpracovává nejnovější dostupné studie v používání sociálních sítí k práci 

novinářů. Praktická část si klade za úkol tyto trendy potvrdit nebo vyvrátit pomocí 

kvantitativní analýzy mediálních obsahů, která se soustředí na používání citací ze sociálních 

médií v konečných výstupech novinářů. Kvantitativní výzkum je podpořen e-mailovým 

dotazováním českých novinářů, kteří svými názory doplňují kontext kvantitativního 

výzkumu. Výzkum prokázal, že novináři v České republice používají sociální sítě jako 

regulérní nástroj pro svojí každodenní práci, ale následují trend v USA, tedy přistupují 

k citování ze sociálních sítí obezřetněji a s citem, informace si raději více ověřují. Hlavním 

důvodem je pro ně strach ze šíření dezinformací, které vnímají jako největší hrozbu 

sociálních sítí ve vztahu k jejich práci. 

 

Annotation 

This Diploma Thesis are focused on social media as a tool for journalists in Czech republic. 

It contains two main parts – theoretical and practical. In theoretical part, social media are 

described in general, and Facebook, Twitter and Instagram are described in more details. 

This part is focused mostly on current trends in social media usage. Theoretical part is also 

focused on journalist’s source problematic, primarily in internet era, and on source’s 

credibility and verifiability. These trends are more described for media field in USA and 

Czech republic. Theoretical part introduce the newest available studies in social media and 

journalism field. Practical part is aiming to verify or deny these trends through quantitative 

analysis of media content, focused on usage of citations from social media as a relevant 

source for articles. Quantitative analysis is supported with e-mail questioning amongst czech 

journalist, who complete a context to this issue with their opinion. The research shows that 

journalists in Czech republic use social media daily for their work and they are following 



 

 

 

their colleagues from USA, so they use citations from social media more carefully and they 

verify their sources more. The main reason is the fear of fake news spreading, which they 

perceive as the biggest thread for their work. 
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Úvod 
 

Jako téma své Diplomové práce jsem zvolila Sociální sítě jako zdroj pro žurnalistiku v České 

republice. Nerozhodla jsem se zabývat tímto tématem proto, že by se jednalo o nový 

fenomén. Sociální sítě vznikly již v minulém století a sociální sítě, kterými se ve své práci 

zabývám, tedy Facebook Twitter a Instagram existují už více než deset let. Nejedná se tedy 

rozhodně o nový fenomén, ani pro obyčejné uživatele sociálních sítí, ani pro novináře a 

média obecně. Rozhodla jsem se tímto tématem zabývat právě proto, že věřím, že vliv 

sociálních médií jako institucí neustále roste, a hlavně že se jedná o natolik progresivní 

odvětví, které se neustále vyvíjí, že ani v blízké budoucnosti nelze očekávat, že se tato 

situace změní. Proto se domnívám, že je důležité toto prostředí průběžně zkoumat a mapovat, 

aby se dal lépe predikovat jeho vývoj a dopad. V mediálním prostředí se jedná převážně o 

dopad na novináře a jejich práci, mediální domy jako instituce, ale i na uživatele sociálních 

sítí jako čtenáře. 

 Jak jsem již zmiňovala výše, sociální sítě mají vliv na zpravodajství. Mluvíme o 

zrychlování toku informací a jejich snadnější dostupnosti, větším a efektivnějším šíření 

zpravodajství, zapojení publika a čtenářů do zpětné vazby i samotné žurnalistiky. Na druhou 

stranu také ale mluvíme o záměrném i nezáměrném šíření dezinformací, vzniku 

informačních bublin, potlačování žurnalistických hodnot a seriózního zpravodajství, 

pasivním přijímání zpráv ze strany čtenářů a informačním zahlcení, kvůli kterému nejsou 

novináři ani čtenáři schopni se dobře a správně v aktuálním dění orientovat. I přes možnost 

okamžité zpětné vazby dochází k růstu pocitu anonymity v prostředí sociálních sítí, a tím i 

k tomu, že novináři se svému publiku spíše odcizují, než přibližují. Vzniká mezi nimi propast 

anonymity v sociálních sítích. 

 Sociální sítě jsou komunikačním kanálem, ale jsou stále více využívaný jako 

byznysový a marketingový nástroj. Jejich prostředí a nastavení obchodní politiky výrazně 

ovlivňuje šíření informací. O tom, jaké zprávy se budou v internetovém prostředí šířit tak už 

nerozhodují mediální domy, ale právě sociální sítě jako podnikatelské subjekty. 

 Novináři musí ve své práci čelit mnohem více výzvám, než tomu bylo doposud. Musí 

sociální sítě reflektovat, sledovat je, alespoň do jisté míry jim porozumět a snažit se je využít 

ve svůj vlastní prospěch. Mohou jim práci usnadnit stejně tak jako znesnadnit. Nemusí už 

jen držet krok s aktuálním děním, ale i s děním na sociálních sítích. Jejich práce musí být 

rychlejší, efektivnější, ale o to víc pozornější a obezřetnější. 
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Ve své práci jsem se rozhodla zkoumat, jakým způsobem se novináři s vlivem sociálních sítí 

vyrovnávají, jakým způsobem je využívají ke své práci, případně jakým způsobem je naopak 

nevyužívají. Zaměřila jsem se trochu více na etiku ověřování zdrojů pro články, protože zde 

vidím velký možný rozpor s novinářskými hodnotami. Sociální sítě se totiž nabízí jako velmi 

rychlý a levný zdroj informací a citací. Tyto informace se však nalézají v digitálním prostředí 

a povahu jejich původu není možné ověřit jinak, než dalším zkoumáním nebo osobním 

kontaktem, který je ale náročnější a zdlouhavější. Zabývala jsem se tedy hlavně tím, jakým 

způsobem novináři využívají sociální sítě jako zdroj informací a citací. 

 Práci jsem rozdělila do dvou částí. V teoretické části jsem ve stručnosti popsala 

sociální sítě obecně a charakterizovala největší sociální sítě, kterými se poté dále zabývám i 

v praktické části, tedy Facebook, Twitter a Instagram. Uvedení hlavních prvků těchto sítí a 

objasnění jejich povahy považuji za nutné doplnění kontextu problematiky. Zde jsem uvedla 

i aktuální trendy v používání těchto sítí, podložené nejnovějšími dostupnými výzkumy. Dále 

jsem se zabývala problematikou novinářského zdroje a novinářského zdroje v době 

internetu, protože jak jsem uvedla výše, je to hlavním předmětem této práce. Nakonec jsem 

v teoretické části uvedla aktuální trendy v USA, kde je tato problematika nejen velmi 

rozvinutá, ale hlavně kvalitně popsaná. Stejně tak jsem z dostupných zdrojů zpracovala 

aktuální trendy pro Českou republiku. 

 V praktické části práce jsem začala kvantitativním výzkumem mediálních obsahů, 

zaměřeným právě na citování ze sociálních sítí. Ve období let 2016 a 2017 jsem vybrala pět 

společensky, politicky i ekonomicky významných událostí, jejichž výstupy v médiích jsem 

za určené časové období zkoumala pomocí předem stanovených proměnných, na základě 

předem stanovených hypotéz. Po vyhodnocení tohoto výzkumu jsem byla schopna 

odpovědět na stanovenou výzkumnou otázku: Jakým způsobem využívají novináři v České 

republice sociální sítě Facebook, Twitter a Instagram při práci se zdroji pro své články v 

médiích? Pro vytvoření konkrétnějšího obrazu o problematice jsem provedla e-mailové 

dotazování pomocí otevřených otázek mezi novináři, se jejichž články jsem se během 

zpracovávání kvantitativního výzkumu setkala. Bohužel se mi nepodařilo zajistit odpovědi 

od všech zkoumaných médií, i tak ale považuji počet respondentů pro tuto práci dostačující. 

Navíc se mi podařilo propojit se s člověkem, který má na starost správu sociálních sítí 

mediálního domu Economia, jehož odpovědi mi pomohly doplnit pohled na celou 
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problematiku. Všechny odpovědi jsem zpracovala a citovala v odpovědích na mnou 

připravené otázky. Tuto část jsem poté ještě samostatně shrnula. 

 Na základě teoretických poznatků, výsledků kvantitativního výzkumu a poznatků 

z rozhovorů s novináři jsem v závěru shrnula svá zjištění a stanoviska v závěru práce. Závěr 

jsem doplnila o vlastní predikci vývoje této problematiky. 

 

Ve své práci jsem postupovala podle schválených tezí. Jen nepatrně jsem změnila, nebo spíše 

rozšířila, strukturu práce, protože během jejího psaní jsem zjistila, že potřebuji některé 

oblasti popsat, abych doplnila kontext pro svůj výzkum. Také jsem nepoužila některé 

v tezích uvedené zdroje, protože se během doby od schválení tezí a reálné práce objevily 

aktuálnější zdroje, které problematiku lépe postihují. 
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1. Sociální sítě  
 

Pojem „sociální síť“ pochází ze sociologie a podle Pavlíčka (2010, s. 125) představuje 

„sociální struktury propojené přátelstvím, společnými zájmy, náboženskou orientací, 

společnou rasou a podobně.“ Pokud tyto sociální struktury propojíme prostřednictvím 

internetu, vznikají nám online sociální sítě, které dnes nazýváme také jako sociální média. 

Ahern (2017, s. 2) říká, že sociální sítě vznikli díky vlastnosti, kterou má lidstvo od nepaměti, 

a to touhu po spojování se s ostatními. Nabízí pohled už do poloviny 20. století a lidské 

psychologie, konkrétně Maslowovy hierarchie potřeb. Tato teorie se opírá o to, že lidé 

potřebují uplatnění ve společnosti a pocit, že někam patří. Potřebují být něčeho součástí. A 

právě díky sociálním sítím mohou být součástí několika rozdílných, skutečným nebo i 

virtuálních společností, téměř bez jakéhokoliv omezení. 

 Boyd a Ellison (2008, s. 211) nabízí definici sociálních sítí, která říká, že jde o služby 

založené v prostředí webu, které umožňují jedincům vytvořit si soukromý nebo soukromě 

veřejný profil v rámci určitého systému. Tito jedinci si mohou vytvořit seznam ostatních 

uživatelů v rámci tohoto systému, se kterými se rozhodnout spojit a sdílet náležitosti svého 

profilu. Zároveň jsou schopni prohlížet si seznam svých spojení a spojení těchto spojení 

v rámci daného systému. Povaha a účel těchto spojení se můžou lišit dle povahy a účelu 

konkrétní sítě. Kaplan a Haenlein definují sociální média jako skupinu aplikací fungujících 

na bázi internetu, vybudovaných na technologických i ideologických základech Webu 2.0, 

a které dovolují vytváření a sdílení uživatelského obsahu. (Kaplan, 2015, s. 197) Právě 

sdílení obsahu se svými spojeními je v případě sociálních sítí stěžejní, a podle Comma 

(2009, s. 14) je to hlavním cílem samotných sociálních sítí – aby jejich uživatelé sdíleli co 

nejvíce obsahu. 

Jak píše Burns (2017, s.3), sociální média během velmi krátké doby změnila svět a 

lidské možnosti. Ale zároveň svět a společnost změnili sociální média. Upozorňuje na fakt, 

že v roce 2016 bylo 7,4 miliard lidí na světě a z toho 3,4 miliardy používali aktivně internet. 

A více než 2,3 miliard lidí aktivně využívalo sociální sítě. A toto číslo neustále roste. Pokud 

bychom dnes vzali všechny uživatele sociální sítě Facebook, bude jich víc, než je populace 

největších zemí na světě, včetně Číny a Indie. 

Sociální sítě jsou nástrojem k vlastní prezentaci a komunikaci. Kombinují různé 

druhy komunikace, nejčastěji ale za účelem sdílení. (Šafářová, 2015, s. 10) boyd a Ellison 

(2008, s. 211) říkají, že unikátnost sociálních sítí je v tom, že umožňují spojení mezi jedinci, 
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kteří se neznají. Zároveň ale přiznávají, že většina uživatelů na sociálních sítích je za tímto 

účelem nevyužívají. Naopak jsou pro ně nástrojem k udržování kontaktů a prohlubování 

vztahů s jedinci z jejich offline rozšířeného okolí. Dále tito jedinci mají možnost skrze 

komunikaci na sociálních sítích sdružovat se do komunit na základě zvolených kritérií, jako 

například náboženská nebo politická orientace, společné zájmy, události a podobně. Tato 

propojení mohou vznikat nezávisle na geografických a časových vzdálenostech. 

(Kirkpatrick, 2011, s. 177) Burns (2017, s.4) dokonce tvrdí, že žádný z předchozích 

komunikačních nástrojů neměl takový význam a dopad v oblasti komunikace a propojování 

lidí, jako mají sociální média. Dle výzkumu provedeného v roce 2014, má každý jedinec na 

Facebooku v průměru 300 až 500 spojení. Sociální sítě tak umožňují lidem interagovat s více 

osobami najednou, jak by to nešlo za běžné situace mimo online prostředí. Navíc dávají 

podnět svým uživatelům k tomu, aby sdíleli své, dříve soukromé, momenty veřejně. Opět 

v reálném čase bez nároku na časové pásmo a geografickou vzdálenost. 

Sociální sítě ale neslouží jen jedincům k propojování s dalšími uživateli. Nabízejí 

prezentační a propagační prostor pro firmy, celebrity, muzikanty, politiky, sdružení, 

instituce a různé zájmové skupiny. Dávají jim možnost propojit se se svými zákazníky, ale i 

dodavateli, akcionáři a médii. Zatímco dříve bylo neslušné vůbec své zákazníky 

v provozovně poslouchat, sociální sítě nejen, že umožňují zákazníkům naslouchat, ale 

dokonce je nutí, aby jim naslouchali. (Goodman, 2012, s.5) Během několika let se ze 

sociálních sítí vyvinul regulérní byznysový nástroj, který podnikatelům a organizacím nabízí 

možnost strategicky pracovat se svým publikem. Jedním z takových nástrojů je placená 

inzerce. Z té pochází také největší příjmy samotných sítí. Zároveň tam naopak putují stále 

větší výdaje z celkových výdajů do reklamy. I díky těmto nástrojům mohou firmy i jedinci 

sbírat o ostatních uživatelích na jednom místě takové informace a užitečná data, jako by za 

jiných podmínek nebylo možné. Sociální sítě se tak staly nedílnou součástí dlouhodobé 

marketingové strategie mnoha firem a v některých případech dokonce přímým prodejním 

nástrojem. (Bennet, 2014, s. 7) Jak píše Turrow (1997, s. 4), firmy se snaží čím dál více 

nabízet své produkty co nejvíce personalizovaným stylem. Segmentují tak své zákazníky do 

několika různě velikých skupin. Pro to jsou sociální sítě, která data o zákaznících umí sbírat, 

nenahraditelným nástrojem. 

V neposlední řadě vznik sociálních sítí napomohl vzniku 4,5 milionu pracovních 

míst po celém světě, jak v samotných institucích provozujících sociálních sítě, tak v oblasti 
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reklamy, výzkumu a zákaznické péče. (Burns, 2017, s. 6) Oblasti marketingu a prezentace 

na sociálních sítí se dnes věnují lidi na plný úvazek. David Meerman Scott (2008, s. 234) 

říká, že firmy se dokonce musí aktivně věnovat své prezentaci na sociálních sítí a řadí tuto 

skutečnost mezi nová pravidla marketingu a PR v době internetu. Firmy by podle něj měly 

experimentovat a aktivně se zapojovat do diskuzí na sociálních sítí. Jen tak se stanou lídry 

v dané oblasti. 

Sociální sítě jako nové médium přinesly výzvu také pro média tradiční, tedy tisk, 

televizi a rozhlas. Změnily totiž způsob, jakým způsobem chtějí lidé přijímat informace, 

zprávy i zábavu. Přestože televize pořád zůstává důležitým médiem v této oblasti, Burgess 

(2017, s. 498) to ve své knize The SAGE Handbook of Social Media přirovnává k přistání 

na Měsíci. V roce 1968 všichni sledovali tuto událost v televizi. Kdyby se odehrála dnes, 

velká část lidí by ji také sledovala v televizi, ale zároveň by ji druhá velká část sledovala 

prostřednictvím internetových médií, která nabízí i živý přenos. Díky internetovým médiím 

a sociálních médií mají lidé možnost přijímat zprávy nepřetržitě. Neomezuje je datum a 

místo vydání novin nebo vysílací čas. Zároveň mohou nad zprávami a informacemi 

diskutovat s ostatními, případně přímo s pracovníky daného mediálního domu a samotnými 

novináři. Mohou se veřejně vyjadřovat k událostem, i k samotné formě a danému obsahu. 

Zároveň mají možnost si sami informace vyhledávat a třídit podle toho, co je zajímá. I 

k tomu jsou sociální sítě využívány. Sociální síť YouTube je například na vyhledávačem 

Google druhou nejpoužívanější platformou k vyhledávání, přestože k tomu nebyla primárně 

určena. (Kaplan, 2015, s. 197) Kvůli tomu, i kvůli nepřetržité konzumaci informací vzniká 

tlak na mediální instituce i na novináře, kteří se musí se sociálními médii naučit pracovat a 

zároveň je využít ke své práci. Musí pracovat rychleji a efektivněji, aby uspokojili 

neustávající poptávku po informacích, a aby se vyrovnali konkurenci, která pracuje stejně 

rychle. (Burgess, 2017, s. 499) 

Comm (2009, S. 1) říká, že práce editora, novináře nebo produkčního byla dříve 

prestižním povoláním. S nástupem sociálních sítí může takový obsah vytvářet a publikovat 

veřejně naprosto kdokoliv. Za mnohem nižší náklady finanční i časové. Kromě úspor to má 

ale i negativní stránku. Založit si webovou stránku nebo blog si může kdokoliv během 

několika minut a využít to jako platformu pro sdílení článků o vlastním vnímání světa. Proto 

se také hovoří o úpadku novinářských hodnot a práce novináře musí být zcela přehodnocena. 

Tomu se budu věnovat v dalších kapitolách. 
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Důležitým prvkem, který je u sociálních sítí třeba zmínit, je jejich anonymní povaha, 

respektive prohlubování pocitu anonymity u jejich uživatelů. Zatímco někteří autoři se 

anonymity na internetu a sociálních sítích zastávají a považují ji za nutnost k zachování 

alespoň nějakého informačního soukromí, jiní ji odsuzují, protože v lidech probouzí agresi 

bez jakékoliv následné vlastní zodpovědnosti. (Scott, Orlikowski, 2014, S. 6) Právě proto, 

že mezi uživateli nedochází k fyzickému propojení, ale propojení skrze virtuální síť bez 

ohledu na sociodemografické a geografické nároky. Přestože sociální sítě předpokládají, že 

každý uživatel je reálný člověk, vystupující pod svým vlastním jménem, s opravdovými 

reáliemi, a že každý takový člověk má jen jeden takový profil, nemusí to být vždy pravdou. 

Tato anonymita může podle některých autorů vyvolávat v jedincích agresivní chování. Od 

90. let 19. století a na přelomu 20. století se začaly, právě kvůli masovému rozšíření 

internetového připojení, formovat teorie, které se snaží vysvětlit vliv anonymity na asociální 

a agresivní chování jedinců. (Stahel, Rost, Frey, 2015, s. 3) To se projevuje především ve 

slovních útocích v podobě komentářů, dříve na diskuzních fórech, dnes na sociálních sítích. 

Uživatelé, právě díky anonymitě, mají tendenci a větší odvahu zapojit se do veřejné debaty 

a hájit si své názory. Zároveň to v nich ale odbourává strach v používání nadávek, 

negativních a útočných komentářů. Jak píší Stahel, Rost a Frey (2015, s. 4), anonymita není 

jediným spouštěcím faktorem v agresivitě uživatelů v komentování na sociálních sítích. 

Dalšími faktory jsou podle nich to, odkud příspěvek pochází (zda od politika, média, 

aktivistické skupiny apod.), jak moc je daný člověk ideologicky zainteresovaný a jak moc je 

celková diskuze pod příspěvkem kontroverzní. 

I právě výše zmíněná anonymita nechala vzniknout takzvaným „fake účtům“ na 

sociálních sítích, tedy účtům, za kterými nesedí stejné reálné osoby. Nejen že jedna osoba si 

může vytvořit více účtů a pseudonymů, ale pokročilá technologická doba umožňuje 

využívání robotů pro vytváření účtů. Důvodem pro takové jednání je nejčastěji šíření 

nějakého názoru, ať už ekonomického, sociologického nebo politického, mezi ostatní 

uživatele. To se děje právě skrze zapojování se do diskuzí na sociálních sítích skrze tyto 

„fake účty“ a profily robotů. Například sám Facebook přiznává, že 5-6 % profilů, které jsou 

v jeho síti vytvořeny, jakou takové nepravé profily. To může být relativně nebezpečnou 

zbraní nejen korporátních firem, ale hlavně právě vlivných osobností a politiků. (Krombholz, 

Merkl a Weippl, 2012, s. 177) 

Velmi optimisticky o tomto tématu hovoří Negroponte (2001, s. 187), který říká, že 
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každý moderní technologie má své stinné stránky, ale právě digitální svět dává lidem větší 

moc, mobilitu, schopnost něčeho dosáhnout a vyjádřit svůj názor, nezávisle na své fyzické 

přítomnosti. 

 

1.1. Aktuální trendy v používání sociálních sítí 
 

V současné době hrají sociální sítě velikou roli jak v životech jedinců a celebrit, tak ve 

fungování firem a politických stran. V České republice podle je podle NetMonitoru k březnu 

2018 aktivních 7,7 milionu uživatelů na sociálních sítích, kdy 90 % je využívá denně nebo 

několikrát do týdne. Průměrně na nich stráví 149 minut každý den. (Brejčák, 2018) 

Poslední výzkum společnosti Facebook ukazuje, že sociální sítě konkurují tradičním 

médiím, konkrétně televizi. Celkem 28 % respondentů uvedlo, že používá mobilní zařízení 

během sledování televizního programu a dalších 50 % alespoň během reklamních přestávek. 

Většina těchto lidí bere telefon do ruky právě pro sledování sociálních sítí nebo pro 

komunikaci na komunikačních platformách těmto sociálním sítím přidruženým. 

(Sochůrková, 2018) 

 Zajímavý je také výzkum Pew Research Center, který ukazuje, že sociální sítě mají 

vliv nejen na tisk, ale i na jeho internetové mutace. Většina, tedy 68 % respondentů 

konzumuje zprávy převážně skrze sociální sítě, a to i přes to, že nejsou úplné. S tím, že jsou 

zprávy nepřesné počítá 57 % respondentů. Nejvíce využívanými platformami pro čtení zpráv 

jsou Facebook (43 %), YouTube (21 %) a Twitter (12 %). (mediaguru.cz, 2018) 

 Jak jsem se již zmínila výše, sociální sítě nevyužívají pouze jedinci, ale také firmy. 

Podle Českého statistického úřadu má účet na sociálních sítích třetina českých firem, 

nejčastěji cestovní kanceláře. V rámci Evropské Unie je to ale nejmenší podíl firem, které 

sociální sítě pro svou prezentaci využívají. (Báčová, 2017) Podle serveru Statista.com jsou 

v roce 2018 globálně na sociálních sítích nejaktivnější firmy z těchto odvětví (řazeno 

sestupně): Sport, technologie, zábava, obchod, letectví, jídlo a pití, auto moto, telefonní 

služby, móda, alkohol.1 V České republice jsou sociální sítě pro firmy také důležité. 

Podnikatelé je hned po webových stránkách vnímají jako nejdůležitější nástroj v online 

prostředí a pětina firem uvádí, že zaměstnává člověka, který se věnuje sociálním sítím firmy 

                                                           

1 Statistika k nahlédnutí zde: https://www.statista.com/statistics/247753/most-images-social-media-

industries-worldwide/ 
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a má to jako hlavní náplň své práce. Ale „jen necelá polovina českých malých a středních 

firem si věří v digitálních dovednostech. Ty jsou klíčové pro 90 % malých firem, především 

v hledání nových zaměstnanců a v udržení konkurenceschopnosti. Tři čtvrtiny malých firem 

využívají Facebook, na druhém místě je s necelými 30 % Instagram.“ (computerworls.cz, 

2018) 

 Pro svou prezentaci využívají sociální sítě také celebrity. Další výzkum na 

statista.com ukazuje, že 72 % uživatelů, kteří sledují sociální sítě za účelem sledování svých 

oblíbených celebrit, je ve věku 17 až 24 let.2 V České republice začal časopis Forbes vydávat 

žebříček 77 nejvlivnějších osobností na sociálních sítích. Pro rok 2017 se na prvních třech 

příčkách umístili tenistka Petra Kvitová, youtuberka Teri Blitzen a fotbalista Petr Čech.3 

Globálně jsou podle TIME nejvlivnějšími osobami na sociálních sítích korejská hudební 

skupina BTS, youtubeři Logan a Jake Paul a zpěvačka Rihanna.4 

 Sociální sítě se stávají stále populárnějším nástrojem prezentace politických stran a 

samotných politiků. Skrze tuto platformu mohou totiž veřejně masově šířit své názory, aniž 

by potřebovali přístup do tisku, televize a rozhlasu. Zároveň mají jistotou, že to, co chtějí 

sdělit, bude úplné, ne zprostředkované a upravené redaktorem. Za průkopníka ve využívání 

sociálních sítí pro svou kampaň je považován americký prezident Barack Obama, který nejen 

že využil sociální sítě k oslovování voličů, ale vytvořil i vlastní sociální síť a během roku 

získal 2,6 milionů fanoušků.5 (Kopecký, 2017) 

Zatímco sociální sítě Baracka Obamy se dnes používají jako učebnicový příklad politického 

marketingu na sociálních sítích, v České republice se politici s jejich používáním teprve učí. 

Jak píše Kopecký pro denik.cz (2017) „Ti, kteří to neumí, si okamžitě vyslouží posměch v 

podobě drsných parodií. Profil prezidenta Miloše Zemana je na sociálních sítích celkem 

dvanáctkrát. Jeho fotka na běžkách média doslova obletěla a stala se terčem vtipů, stejně 

jako jeho letní fotky s nafukovacím člunem.“ I tak aktivita politiků a politických stran na 

sociálních sítích stoupá a přináší pozitivní výsledky, jak cituje Kopecká (2014) Elizabeth 

Linderovou, specialistku na sociální sítě: „Díky možnosti vkládat komentáře pod příspěvky 

získávají politici přehled o tom, co si o nich lidé myslí. Někteří politici, s nimiž jsem se 

                                                           

2 Statistika k nahlédnutí zde: https://www.statista.com/statistics/408414/celebrity-social-media-audience-age/ 

3 Celý žebříček časopisu Forbes pro rok 2017 k nahlédnutí zde: http://77.forbes.cz/ 

4 Celý žebříček časopisu TIME k nahlédnutí zde: http://time.com/5324130/most-influential-internet/ 

5 Pozn. Jako „fanoušek“ je označován uživatel, který kliknutím na tlačítko „sledovat“ zvolí aktivní sledování 

daného profilu na sociální síti. 
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setkala, mi dokonce přiznali, že komentáře na sociálních sítích k jejich příspěvkům je 

mnohdy přivedly ke změně názoru či u nich podnítily zájem o problém, který do té doby 

nepovažovali za tak důležitý.“ (Kopecká, 2014) Mezi ty pokročilejší uživatele sociálních sítí 

v rámci politického marketingu patří ale rozhodně premiér Andrej Babiš, o kterém se více 

zmíním v kapitole 1.2.1. Facebook, a mluvčí prezidenta ČR, Jiří Ovčáček, který je velmi 

dominantní na Twitteru, budu se mu tedy více věnovat v kapitole později. 

 I samotná média jako tisk, televize, rádio a jejich online mutace, využívají sociální 

sítě. Podle nástroje Storyclash, který přináší hodnocení médií v České republice seřazených 

podle angažovanosti jeho publika, patří mezi nejoblíbenější média servery Novinky.cz, 

Aktuálně.cz a Extra.cz. Mezi témata, která mají uživatelé na sociálních sítích rádi nejvíce, 

patří aktuální témata, v současnosti jsou to Imigranti. „Na vrcholu žebříčku je článek s 

titulem „Evropa patří Evropanům. Migranti, vraťte se domů a obnovujte své domovy, vyzval 

dalajláma". Migrantská tematika pak figuruje u 4 článků z TOP10. Mezi dalšími tématy 

mimo syrských uprchlíků najdete Zemanův recept na řešení nezaměstnanosti Romů, dědění 

inteligence po rodičích, plasty v oceánech, ale také poctivý text Aktuálně.cz o výskytu 

chudoby a s ní spojených exekucí v Česku.“ (Michl, 2018) 

 Důležitým fenoménem sociálních sítích v posledních letech jsou takzvaní 

„influenceři“. Ti jsou definováni jako ti uživatelé, kteří na sociálních sítích vytváří nějaký 

veřejný obsah s cílem informovat a inspirovat ostatní uživatele. Vzbuzují veřejnou diskuzi 

mezi ostatními uživateli a udávají tak trendy v různých odvětvích. Důležité je to, že mají 

nějaký zásadní dosah a jejich publikum jim věří. Často jsou proto oslovováni společnostmi 

ke spolupráci a k propagaci jejich produktů a služeb. (mediakix.com, 2018) „Propagují 

například značkové oblečení a obuv, čokoládu, sladké nebo energetické nápoje, počítače, 

hry a mobilní telefony, kosmetiku, ale také alkohol nebo plastické operace.“ (Michl, 2018) 

Obecně se tito uživatelé dělí na dvě hlavní skupiny podle velikosti publika. Takzvaní „micro-

influencers“ jsou osoby s počtem sledujících od 10 do 100 tisíc. „Macro-influencers“ mají 

od 500 tisíc do 1 milionu sledujících. V České republice jsou čísla sledujících pro zařazení 

do těchto kategorií desetkrát menší. (mediakix.com, 2018)  

Mezi influencery patří celebrity a veřejně známé osobnosti. Díky sociálním sítím to ale 

nemusí platit vždy. Influencerem s může stát kdokoliv, kdo dokáže pracovat se svým 

publikem natolik, že mu publikum věří, interaguje s ním a obdivuje ho. Zcela obyčejní lidé 

se tak díky sociálním sítím mohou stát celebritami nebo uznávanými osobnostmi v různých 



 

 

12 

kategoriích. (mediakix.com, 2018) To, že se jedná o rostoucí trend na sociálních sítích svědčí 

i to, že v roce 2018 vzrostl počet těchto lidí, kteří se značkami na sociálních sítích 

spolupracují, o 90 % oproti roku 2017. Předpokladem je, že v dalším roce se jejich počet 

opět zvýší, a to 18,4 % na 714,4 milionu celosvětově. Zajímavé je, že v České republice 37 

% Čechů nevnímá doporučení influencerů jako reklamu. Přitom ale takovou reklamu dle 

výzkumu FSV UK a Sdružení pro internetový rozvoj pozná jen každé deváté dítě. 

(Zemanová 2018) „Děti pak vnímají zkreslenou realitu toho, že si například jejich oblíbený 

youtuber či hvězda Instagramu může dovolit tak luxusní zboží nebo dovolenou a netuší, že 

se právě kouká na reklamu, za kterou dostal jejich oblíbenec zaplaceno anebo zboží dostal 

aspoň v rámci barteru.6“ (Kokešová, 2018) S nárustem propagace skrze influencery vzniká 

otázka, zda je to etické vůči spotřebiteli, zda to neporušuje Zákon o ochraně spotřebitele, a 

jak takovou reklamu označovat, aby uživatele neklamala a nejednalo se o skrytou reklamu, 

která je zakázaná. „Studenti a vědci z FSV UK k tomu vytvořili webovou stránku 

FerovaReklama.cz, která uvádí základní pravidla, jak obsah označovat. Influenceři by měli 

sponzorovaný obsah označit v souladu s pravidly sociální sítě, ale nepoužívat například 

anglické označení #ad nebo #sponsored – Češi totiž nevědí, co znamenají. Namísto toho by 

měli sponzoring uvést raději česky přímo v textu příspěvku.“ (Michl, 2018) 

 

1.2. Aktuální trendy konkrétních sociálních sítích 
 

 Dnes mezi nejpoužívanější sociální sítě patří Facebook, Instagram, Twitter, 

YouTube a Linkedin. Ve své práci se budu podrobněji zabývat sítěmi Facebook, Instagram 

a Twitter, protože jsou předmětem mého výzkumu. 

Ještě předtím, než se budu jednotlivým sítím věnovat považuji za důležité upozornit na 

vzájemnou propojenost mezi sítěmi. Instagram vznikl původně jako samostatná platforma, 

ale po dvou letech fungování byl koupen společností Facebook Inc. Twitter je sice stále 

samostatná společnost, příspěvky z Twitteru bývají často sdíleny i na Facebooku a na 

Instagramu. Není tak nutné mít vlastní profil na Twitteru, ale jeho příspěvky ve svých 

sociálních sítích vidět můžete. V neposlední řadě je toto propojení sociálních sítí zdrojem 

mnoha uživatelských dat, která mohou být využívána ve prospěch jiných ekonomických 

                                                           

6 Pozn. „barterem“ je označována taková spolupráce, kdy influencer nedostane za spolupráci zaplaceno, ale 

pouze získá produkt, který si pak může ponechat. 
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subjektů s reklamním cílem. 

 

1.2.1. Facebook 
 

Sociální síť Facebook byla založena v roce 2004 studenty Harvardovy univerzity v Americe. 

Mezi zakladatele patří současný ředitel společnosti Mark Zuckerberg, dále pak Eduardo 

Severin, Dustin Moskovitz a Charles Huges. V roce 2012 překročil Facebook hranici 1 

miliardy uživatelů (Hall, britannica.com, 2018) a dnes (25.11. 2018) má 2,27 miliard 

uživatelů na celém světě. (statista.com, 2018). Doba, kterou uživatelé na Facebooku stráví 

ale stále klesá. Podle výzkumu agentury Nielsen klesla doba strávená aktivním používáním 

a pohybem na Facebooku o z 16,9 % na 15,2 % v poměru k době strávené na ostatních 

sociálních sítích. (Kameník, 2018) 

 Podstatou Facebooku je, že jeho uživatelé, ať už se jedná o obyčejné lidi, firmy nebo 

politiky, sdílejí s ostatními takzvané statusy neboli aktuality. Každý subjekt využívá ke 

sdílení rozdílný obsah podle svého zaměření a přání. Ostatní uživatelé pak mají možnost 

obsah hodnotit a zapojit se do diskuze komentářem.  Čím více získá status interakcí, tím je 

považován za úspěšnější. Proto převážně firmy a politici sledují výkon vlastních příspěvků 

a finančně ho podporují, aby zasáhli co největší procento uživatelů vybrané cílové skupiny, 

ale zároveň získali i co nejvíce interakcí. Lucie Hrušková (2017) se pro newsfeed.cz věnuje 

aktuálním trendům právě v obsahu, který firmy nejčastěji sdílejí. Cituje výzkum firmy 

HubSpot, který říká, že obsah, který je sdílen společně s relevantním vizuálním sdělením, 

má o 94 % více shlédnutí než bez něj. Obrázky mají 40krát vyšší šanci, že budou sdíleny. A 

53 % marketérů spravujících sociální sítě přiznalo, že v 91 % až 100 % obsahu, který sdílejí, 

využívají obrázků. Mezi nejoblíbenější vizuální obsah patří infografiky a video. (Hrušková, 

2017) 

V České republice se Facebook společně s YouTube dělí o post nejznámější sociální 

sítě, kdy Facebook zdá 99 % dotazovaných dle AMI Digital Index, který provádí agentura 

STEM/MARK. (Brejčák, 2018) Podle agentury H1, která připravuje pravidelné statistiky o 

sociálních sítích v České republice, je k prosinci 2018 na Facebooku 5 200 000 uživatelů. 

To znamená, že téměř každý druhý obyvatel České republiky má profil na Facebooku. 

Z tohoto počtu je 2 500 000 mužů a 2 700 000 žen. Nejvíce uživatelů žije v Praze, tedy 1 

200 000. Tito uživatelé nejčastěji sledují stránky a skupiny z oblasti obchodu. Na druhém 
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místě se umístily všeobecně koníčky a zábava, na třetím místě technologie. 

(facebook.com/hajednicka, 2018) 

 Podle serveru politikanafacebooku.cz má v současnosti na Facebooku profil 84 

politických stran, 118 politických hnutí. (politikanafacebooku.cz, 2018) Jak jsem ale uvedla 

výše, politici si s používáním Facebooku příliš nevědí rady. Mezi nejsledovanější politiky 

na Facebooku v českém prostředí patří Tomio Okamura (262 000 fanoušků), Karel 

Schwarzenberg (221 000 fanoušků) nebo Dominik Feri (100 000 fanoušků).7 Mezi velmi 

kontroverzní osobnost na českém Facebooku patří Andrej Babiš, u kterého můžeme mluvit 

o pokročilejším využívání Facebooku jako nástroje v rámci politického marketingu. Sleduje 

ho celkem 157 000 lidí. „Andrej Babiš je svými aktivitami a permanentní PR kampaní na 

Facebooku známý, stejně tak je veřejným “tajemstvím”, že za jeho aktivitami na sociálních 

sítích stojí tým lidí v čele s Markem Prchalem. Po vítězných volbách do parlamentu na 

podzim 2017 dokonce Babiš nazval Prchala velkým guru a na pódiu jej políbil.“ (echo24.cz, 

2018) Lachmanová (2017, s. 11), která ve své práci zkoumá Babišovu komunikaci na 

sociálních sítích říká, že premiér se ve své komunikaci nejvíce věnuje politickým tématům, 

včetně komentářů ostatních politiků, případně volbám, ale i svému osobnímu životu. Snaží 

se tak přiblížit své voličské základně, že ukazuje lidskou stránku, což by jinak, než skrze 

vlastní sociální sítě udělat nemohl. Využívá k tomu neformální jazyk a styl, což nejenže 

reflektuje povahu Facebooku a dalších sítí, ale vyvolává pocit sounáležitosti. Babiše jako 

ukázku profesionálního marketingu na Facebooku označuje i Zlatkovský (respekt.cz, 2015), 

který říká, že jde o „mix sarkastických vtipů na adresu opozice, fotek se světovými státníky, 

českými celebritami i běžnými návštěvníky hudebních festivalů a propagace vlastních 

politických témat – doplněný o občasnou pozitivní zmínku o koncernu Agrofert.“ 

 Facebook také funguje jako byznysová platforma pro řadu firem, jak korporátů, tak 

malých a středních podniků. Takovým subjektům nabízí Facebook velkou spoustu možností 

nejen pro správu jejich profilu, ale i prodeje přes internet. Facebook tak patří mezi 

nejvýznamnější platformy pro investice do online reklamy. Nabízí totiž nástroje pro 

efektivní zacílení žádaného publika na základě demografických, sociografických a 

geografických údajů, ale i podle chování jeho uživatelů. Jak píše Łosiewicz ve sbírce Faces 

of Social Communication, Facebook dokonce umožňuje firmám založit si speciální stránku, 

na které už na začátku může specifikovat, o jaký typ byznysu se jedná. (Kaczmarczyk, 2013, 

                                                           

7 Poz. Čísla fanoušků jsou aktuální k 5.12.2018, zdroj https//www.facebook.com 
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s. 139) Firmy také mohou komunikovat s uživateli prostřednictvím soukromých zpráv. Je 

důležité si ale uvědomit, že profil firmy je virtuální a uživatel tedy neví, s kým přesně 

komunikuje. Tedy zda se jedná opravdu o zástupce dané firmy (interního PR pracovníka), 

nebo zda profil spravuje externí agentura. Dále je důležité, že komunikace skrze Facebook 

je veřejná, a proto by k ní měly firmy přistupovat zodpovědně. Jak říká Lambert v článku na 

podnikatel.cz (Langerová, 2018) „Je potřeba ke komunikaci na Facebooku přistupovat 

stejně zodpovědně, jako když se připravujete na největší tiskovku svého života. V jednom 

momentě uvidí a uslyší spousta lidí vaše sdělení.“ Propojení firem a uživatelů, tedy 

potenciálních zákazníků, pomáhá firmám dostat se k okruhu uživatelů, ke kterým by se třeba 

jinou reklamou nedostal. A to platí především pro zahraniční uživatele. "Přes 82 procent 

českých uživatelů je ve spojení alespoň s jednou z takových firem právě díky Facebooku, 

který tak společnostem usnadňuje jejich propagaci. Až 39 milionů lidí žijících mimo Česko 

je přitom ve facebookovém spojení s českými podniky, což vůbec není zanedbatelné číslo." 

(Úšela, 2017) Mezi nejoblíbenější firmy na Facebooku v České republice patří Samsung 

(globálně 156 milionů fanoušků)8 a Lidl (671 000 fanoušků v ČR)9. Nejoblíbenějším rádiem 

je Evropa 2 (567 000 fanoušků)10. (Dočekal, 2015) 

Facebook sice nabízí velmi dobré nástroje pro propagaci firem, s rostoucím množstvím 

obsahu na této sociální síti ale vzrůstají náklady na propagaci tak, aby byl obsah vůbec 

doručen cílové skupině firmy, tedy inzerenta. Příjmy z reklamy, kterou firmy zadávají, jsou 

největšími příjmy společnosti Facebook. S nabývajícím počtem firemních profilů nabývá i 

počet inzerentů, „díky nimž Facebook vydělává většinu svých peněz a kteří mu na 

celosvětových tržbách loni přinesli bezmála 27 miliard dolarů. Kolik tuzemských podniků na 

Facebook umísťuje své reklamy a jaké přinášejí tržby, firma ale na setkání inzerenty 

nezveřejnila. Podle její evropské viceprezidentky Nicoly Mendelsohnové mezi nimi převažují 

malé a střední podniky.“ (Úšela, 2017) 

 

1.2.2.  Instagram 
 

Sociální síť Instagram vznikla v roce 2010 a hned během prvního dne se k ní připojilo 25 

000 lidí a na začátku fungovala pouze jako mobilní aplikace pro telefony iPhone s operačním 

                                                           

8 Jedná se o globální profil s mutací do českého jazyka. Pro uživatele nelze oddělit, kolik fanoušků je z ČR. 

Číslo je platné k 29.12.2018 

9 Číslo je platné k 29.12.2018 

10 Číslo je platné k 29.12.2018 
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systémem iOS. Dnes stále plně funguje pouze v mobilních zařízeních, v počítačovém 

provedení pouze v omezené podobě. Až v roce 2012 byla služba zpřístupněna i pro telefony 

s operačním systémem Android. (Instagram-press.com, 2010) Zakladateli sociální sítě jsou 

Kevin Systrom, bývalý marketingový manažer společnosti Google a jeho společník Mike 

Krieger. Po dvou letech fungování byl Instagram za 1 miliardu dolarů koupen společností 

Facebook. (Ptáček, 2015) Dnes (prosinec 2018) má Instagram více než miliardu aktivních 

uživatelů na celém světě a má tendenci stále růst, oproti jiným sociálním sítím, které spíše 

stagnují. (statista.com, 2018) „Doba, kterou uživatelé tráví na Instagramu se v uplynulém 

roce zvýšili o 38 %, a počet uživatelů vzrostl o 15 %.“ (Kameník, 2018) 

 Podstatou Instagramu je sdílení fotografií s popiskem, kdy hlavní pozornost je 

soustředěna na fotografii. Uživatelé si tak vytváří svoji galerii životních momentů. Na 

profilu uživatele je nejdříve vidět tato galerie, a až po rozkliknutí fotky lze přečíst její popis. 

Tím se výrazně liší od Facebooku, kde fotografie je pouze doplněním textového sdělení. 

Zároveň mají uživatelé možnost přidávat průběžně fotky do sekce nazvané „stories“, které 

za 24 hodin zmizí. Všechny tyto nástroje jsou přístupné i pro firmy a osobnosti, které mohou 

přepnout na „firemní profil“ a využívat i statistik o svém profilu a sledujících, anebo 

využívat placené propagace svých příspěvků. Postupně se také rozvíjí nákupní nástroje 

přímo v Instagramu, kdy firmy mají možnost propojit svůj profil se svým e-shopem a ve 

fotografiích označovat produkty. Uživatelé se tak jednoduše dostanou k tomu, co na obrázku 

vidí. Pro firmy tak může tato sociální síť fungovat jako produktový katalog.  

 Důležitým principem, který Instagram využívá, je systém hashtagů. Hashtag vznikl 

původně na Twitteru, kde pomáhá uživatelům lépe třídit krátké textové zprávy a případně 

sledovat oblíbená témata. Hashtag je vlastně tedy klíčové slovo, které používáme 

k tematickému označení obsahu. Tím, že před toto klíčové slovo přidáme znak „#“, promění 

se slovo v elektronický link. Pokud na něj klikneme, zobrazí se nám veškerý obsah, který 

obsahuje toto stejné klíčové slovo. I na Instagramu se takto třídí obsah a uživatelé tak mohou 

jednoduše sledovat oblasti, které je zajímají. Například vaření, cestování, politika a podobně. 

Sami naopak mohou svůj vygenerovaný obsah třídit do těchto kategorií. (Hiscott, 2013) 

 Instagram je platforma převážně pro mladou populaci. 60,4 % uživatelů je starých 

18-24 let a 90 % uživatelů je mladších než 30 let. Ze studie, kterou provedli Son, Han, Lee 

a Kim (2018, s. 17) vyplývá, že chování teenagerů a dospělých na Instagramu se podstatně 

liší. Zatímco dospělí sdílejí spíše příspěvky, kde hlavní roli hraje příroda, teenageři sdílejí 

především fotky, kde jsou oni sami, nebo jiní lidé. Ženy na Instagramu sdílí spíše kosmetiku, 
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módu, dekorace a bydlení. Muži zase naopak sport, budovy a obrázky měst.  

Nejsledovanějším firemním profilem je National Geographic s více než 87 miliony 

sledujících. Nejsledovanější celebritou je zpěvačka Selena Gomez s více než 136 miliony 

sledujícími. Celkem se na Instagramu nachází více než 40 miliard fotografií a každý den jich 

v průměru 80 milionů přibývá. Tyto fotografie získají každý den až 3,5 miliard reakcí od 

všech uživatelů. Koncentrace firem na Instagramu je opravdu vysoká. Instagram je také 

platformou pro prezentaci značek. Například ve Spojených státech má profil 96 % všech 

módních značek. Uživatelé se značkami interagují desetkrát více než na Facebooku. Při 

užívání hashtagů je 70 % z nich právě spojeno s nějakou značkou. (Smith, 2018) 

 V České republice je na Instagramu 2 300 000 uživatelů a poměr mezi ženami a muži 

je téměř vyrovnaný. Z celkového počtu jsou 1 200 000 ženy a 1 000 000 muži. Zbytek jsou 

firmy. Nejvíce uživatelů žije v Praze (570 000) a v Brně (140 000). I zde platí, že většina 

uživatelů je mladších než 35 let. Ve věkovém rozpětí od 13 do 35 let je 1 690 000 uživatelů. 

(facebook.com/hajednicka, 2018) Dle výzkumné agentury Kantar 75 % Čechů používá 

Instagram, protože tam sledují svoje kamarády a známé. Kvůli sdílení fotografií používá tuto 

sociální síť 35 % uživatelů. Celkem 25 % sleduje převážně celebrity, 19 % sleduje cizí lidi 

a 14 % sleduje značky. Zároveň mají čeští uživatelé dobrý přehled o tom, kdo je sleduje a 

v 16 % jsou to lidé, které neznají osobně. (Zemanová, 2018)  

 Protože je Instagram velmi rychle rostoucí sítí, někteří experti na politický marketing 

tvrdí že by se politici měli postupně soustředit na svoje působení i na této sociální síti. 

Zaujmou tu ale především mladší publikum, jak jsem již psala výše. Proto v současné době 

nemá smysl pro některé strany, aby do Instagramu investovali peníze a čas. Jak říká politolog 

Karel Komínek: „Instagram má větší smysl pro strany, které volí mladší populace, TOP 09, 

svobodné nebo zelené. Nemělo by to vůbec žádný smysl pro KSČM nebo ČSSD, kteří mají 

starší voliče."  (Šopfová, 2017) Nicméně ani TOP 09 na tom není s aktivitou na Instagramu 

lépe. Komínek vysvětluje, že „důvodů může být několik. KDU-ČSL používá obecnější 

hashtagy, čímž zvyšuje šanci, že jejich příspěvky někdo zobrazí, a navíc jsou jejich voliči 

více identifikováni se stranou, proto se spíše zapojí do aktivit strany," (Šopfová, 2017) 

Jednoznačně nejsledovanějším politikem na Instagramu je Dominik Feri, který má více než 

108 000 sledujících.11 Předseda vlády Andrej Babiš, který je svým marketingem na 

Facebooku známý, na Instagramu aktivní není. Existuje ale desítka neaktivních a jeho 

nepravých profilů. 

                                                           

11 Číslo aktuální k 28.12.2018 
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 Zajímavým fenoménem na Instagramu, který se za poslední rok objevil, jsou 

takzvaní „virtuální influenceři“. Jedná se o digitálně vytvořené osobnosti, které existují 

výhradně online. Na Instagramu ale vystupují jako běžní, opravdoví uživatelé. Vytváří fotky, 

komunikují se svým publikem, spolupracují se značkami. Mezi nejznámější patří Shudu 

Gram12 a Miquela13. Tyto postavy na svých instagramových profilech propagují módní 

značky jako například Prada. Propagují i různé produkty, například rtěnky Fenty Beauty od 

zpěvačky Rihanny, ale spolupracují i s různými humanitárními organizacemi. Přestože se 

jedná o zcela virtuální osobnosti, jejich velmi početné publikum je vlastně dělá živými. 

(Nolan, 2018) Značky chtějí s těmito influencery spolupracovat, a přestože je to nezbaví 

finančních nákladů, pracovat s virtuální osobností je podle nich jednodušší. Jak píše 

Tauchenová pro m-journal.cz (2018): „Pomineme-li ale výši počáteční investice, jeví se tito 

avataři jako téměř dokonalé řešení pro značky, které se chtějí vydat cestou influencer 

marketingu. Ze spolupráce s virtuálním influencerem totiž získají pouze benefity očištěné od 

běžných problémů, jako jsou hvězdné manýry celebrit či pubertální požadavky youtuberů, 

které během podobných spoluprací musí řešit.“ 

 

1.2.3. Twitter 
 

Sociální síť Twitter je definována jako mikro-blogovací platforma. Vznikl v roce 2006 pod 

rukami bývalých zaměstnanců společnosti Google, Evanem Williamsem a Bizem Stonem. 

Evan Williams založil velkou, současně stále fungující platformu pro blogování, Blogger. 

Ta umožňuje uživatelům vytvořit si takzvaný blog, tedy webovou stránku, kde mohou sdílet 

články společně s fotkami. Twitter byl zpočátku pojmenován jako „twttr“ a původním 

záměrem bylo posílání krátkých zpráv určité skupině lidí. Mezi uživateli si oblibu během 

zemětřesení v San Franciscu ve stejném roce, kdy si uživatelé sdíleli informace a zprávy o 

průběhu katastrofy. Od té doby počet uživatelů rostl a jejich nárust se v roce 2009 pohyboval 

procentuálně v tisících. Ve stejném roce ale Facebook, jako nepřímý konkurent, zaznamenal 

poprvé výdělek a začal růst enormní rychlostí. Aby Twitter nezůstal ve ztrátě, zavedl placené 

reklamní příspěvky a z původně nevýdělečného projektu se stala regulérní byznysová 

platforma. (britannica.com, 2018) Dnes má Twitter 330 miliónů aktivních uživatelů, z nichž 

21 % je z USA, zbytek ze ostatních zemí světa. Další země, kde je nejvíce uživatelů jsou 

                                                           

12 K nahlédnutí na adrese https://www.instagram.com/shudu.gram 

13 K nahlédnutí na adrese https://www.instagram.com/lilmiquela 
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Brazílie, Japonsko a Mexiko. (Aslam, 2019) Twitter je dostupný ve 40 světových jazycích. 

Jako „mileniály“, tedy generaci Y, kterou označujeme osoby narozené po roce 1974, 

můžeme označit 80 % uživatelů Twitteru. Každý den, tito uživatelé sdílejí stovky tisíc tweetů 

a vyhledávají ještě více. Počet vyhledávání na Twitteru překračuje dvě miliardy vyhledávání 

denně. Celkem 42 % uživatelů používá aplikaci každý a zbytek alespoň jednou týdně. 

(Newberry, 2018) Nejsledovanějším účtem je účet zpěvačky Katy Perry a jako nejvlivnější 

osobnosti na Twitteru jsou označování zpěvačka Taylor Swift a Liam Payne. Téměř 25 % 

účtů bylo ověřeno jako novinářských. (Smith, 2019) 

Twitter je založen na sdílení krátkých zpráv, které jsou omezeny na 280 znaků na 

jednu zprávu. Dříve bylo toto omezení na 140 znaků a dodnes se ho některé účty stále drží. 

Jednomu takovému sdělení se říká „tweet“. Uživatelé mohou sledovat ostatní profily, 

případně témata pomocí hashtagů, jak jsem vysvětlovala u tématu 1.2.2 Instagram. Mohou 

také reagovat a odpovídat na statusy ostatních uživatelů, případně je sdílet na svůj vlastní 

profil. Nejčastěji je Twitter využíván pro sdílení a sledování zpráv, a to hlavně pro to, že 

nabízí rychlou orientaci díky zkráceným zprávám a hashtagům. Celkem 74 % uživatelů je 

na Twitteru pro to, že tam sledují zprávy a je to pro ně preferovaná síť pro jejich přijímání. 

Podle průzkumu samotného Twitteru ho využívají lidé hlavně pro to, aby tam objevili něco 

nového a zajímavého. (Newberry, 2018) 

V České republice je počet uživatelů ve srovnání s ostatními výše zmíněnými 

sociálními sítěmi nejnižší. Na Twitteru je z ČR 620 000 uživatelů. Nejvíce se zajímají o 

vědu, techniku, sport, filmy a politiku. (facebook.com/hajednicka, 2018) Celkově se Twitter 

v ČR rozšiřoval pomaleji. „Přestože první český uživatel, který používá přezdívku 

@maestorm, se zaregistroval jen pár týdnů po vzniku sítě. V roce 2011 tweetovalo zhruba 

40.000 Čechů. O dva roky později jich bylo více než 161.000, ovšem včetně slovenských 

účtů.“ (idnes.cz. 2016) Plná verze v českém jazyce byla spuštěna v roce 2012. Dodnes ale 

není například možné používat české rozhraní pro reklamu, a proto není tato platforma velmi 

zajímavá pro firmy, které se spíše uchylují k Facebooku a Instagramu, protože tam mají lepší 

možnosti reklamních nástrojů i cílení. Jak říká Michael Urban, výkonný ředitel agentury 

Abbreva ve článku pro podnikatel.cz: „Obecně se reklama na Twitteru řadí v ČR mezi ty 

dražší a méně efektivní a ze zkušenosti, kterou máme z oboru, reklamu na Twitteru nevyužívá 

9/10 digitálních agentur.“ (Langerová, 2018) Nejsledovanější osobou na českém Twitteru 

je tenistka Petra Kvitová, která má téměř 600 000 sledujících. Na druhém místě je účet Vtipy 
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na každý den, na třetím místě účet premiéra Andreje Babiše. Na čtvrtém místě je profil České 

televize. Velmi populární je falešný účet knížete Karla Schwarzenberga, který má téměř 300 

000 sledujících, a o kterém se říká, že je zábavnější než ten pravý. (follow.cz, 2019)14 

Ve světě je ale Twitter u firem oblíbený, a to především u velkých nadnárodních 

korporací. V USA bylo do reklamy na Twitteru v roce 2017 investováno 70 milionů 

amerických dolarů. Podle statistik na brandwatch.com se 77 % uživatelů cítí lépe, pokud jim 

firma odpoví na jejich tweet a 80 % uživatelů již někdy ve svém tweetu označilo některou 

společnost. 54 % uživatel přiznává, že na základě tweetu s označením firmy později 

navštívili daný firemní profil a webové stránky. (Smith, 2019) 85 % uživatelů sleduje firmy 

na Twitteru proto, že zde využívají jejich zákaznický servis. (Aslam, 2019) 

Twitter je velmi často využíván politiky jako nástroj běžné komunikace s veřejností, 

ale i jako nástroj politického marketingu. Starší studie, kterou uvádí Parmelee a Bichard 

(2012, s. 8) uvádí, že v USA politici a členové kongresu používají Twitter nejvíce k tomu, 

že sdílí informace o sobě, případně odkazy na články, které se týkají jejich osoby. Jako druhý 

důvod uvádí interakci s ostatními uživateli, kteří je sledují. Tím, že mohou skrze Twitter 

odpovídat na jejich dotazy, je udržují spokojené. Někteří politici dokonce využívají Twitter 

cíleně jako obousměrnou komunikaci tak, že vyzývají své sledovatele k tomu, aby se ptali 

na dotazy, na které poté politici odpovídají. Tím dávají veřejnosti možnost k sebevyjádření 

i vyjádření názorů nebo kritiky. Twitter tak plní pro politiky více než jen funkci jakéhokoliv 

jiného média. Navíc s tou výhodou, že oni sami jsou vlastníkem svého profilu. Mohou tak 

mluvit k mase lidí, aniž by potřebovali prostor v tradičních médiích jako jsou televize, 

noviny nebo rádio. (Parmelee a Bichard, 2012, s. 12) I pro uživatele je sledování politiků 

důležité, a to hned z několika důvodů Parmelee a Bichard (2012, s. 48) provedli výzkum 

s cílem zjistit, jakou motivaci mají lidé ke sledování politických lídrů na Twitteru. Jako 

                                                           

14 Celý žebříček je k nahlédnutí zde: http://www.follow.cz/ucty 
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hlavní důvody uvádí: 

1. Společenská soudržnost 

2. Zábava 

3. Sebevyjádření 

4. Informace 

5. Pohodlí 

Díky Twitteru mají lidé pocit, že získávají informace snadno a rychle, vnímají to jako 

formu zábavy a trávení volného času. Navíc jim to dává možnost vyjádřit se k aktuálním 

tématům, navázat obousměrnou komunikaci s politikem a zároveň s ostatními uživateli, 

kteří se o dané téma zajímají. To vše bez nároku na shodné místo a čas v komunikaci. Zde 

je důležité si uvědomit, že i proto je Twitter dobrým nástrojem k získávání informací a 

interakcí s politiky pro novináře. Tomuto tématu se budu dále věnovat v dalších kapitolách, 

a především ve svém výzkumu.  

Velkým fenoménem politické komunikace na Twitteru je v současné době 

komunikace amerického prezidenta Donalda Trumpa. Ten Twitter miluje, protože je to podle 

něj jako vlastnit svoje noviny, a to bez ztrát. Dokonce obviňuje média, že se ho snaží ze 

sociálních sítí odstranit, protože tam může komunikovat to, co by jinak odfiltrovala a 

nezveřejnila 

. (Newport, 2018) Jeho komunikace na Twitteru je fenoménem hlavně pro to, že je 

kontroverzní, expresivní, mnohdy vulgární a agresivní. Přestože má americký prezident svůj 

tým poradců, existují analýzy, které ukazují, že některá jeho sdělení na Twitteru jsou dílem 

profesionálů, některá ale putují přímo od něho samotného (ta více negativní), a mnohdy jsou 

nekorektní a jazykově nesprávná. Trump je pak terčem posměchu veřejnosti i médií. Jak ale 

upozorňuje třeba Murphy (inc.com, 2018), to může být i jeho záměrem. Důležité je, jak píší 

Beckwith a Hoffman (time.com, 2018), twitterové příspěvky jednoho z nejmocnějších mužů 

světa mají vždy své následky. Jak autoři popisují, tweety od uživatele @realdonaldtrump jen 

během prvního roku v jeho funkci snížily cenu smlouvu národního letectva, zcela podkopaly 

veškerá oficiální sdělení Bílého domu, způsobily vyšetřování kongresu, podnítily bývalého 

ředitele FBI vypustit zničující interní zprávy, která pravděpodobně vedla ke jmenování 

nového státního žalobce. Dále k překvapení kongresu nastolil zcela novou armádní politiku 
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i podkopal zákony, na kterých Bílý dům stojí. (Beckwih a Hoffman, time.com, 2018) 

 V České republice sice Twitter nemá takovou sílu jako například v USA, i tak je pro 

naše politiky velmi důležitý. Jak píše Kolářová (lidovky.cz, 2016), Twitter je platforma, 

„kde politici agitují, komentují výroky svých souputníků i oznamují demise.“ Podle ní to čeští 

uživatelé Twitteru oceňují. „Lidé chtějí raději znát osobní úhel pohledu politiků než 

dokonale vyšperkovanou tiskovou zprávu mluvčího.“ (Kolářová, 2016) Nejsledovanějším 

českým politikem je Andrej Babiš, který má více než 370 000 sledujících, tedy více než 

polovinu české twitterové populace. Příliš aktivní ale na Twitteru není, ke své komunikaci a 

propagaci na sociálních sítích používá spíše Facebook, jak jsem již zmiňovala výše. V roce, 

kdy byl jmenován premiérem, „publikoval 264 příspěvků, ve kterých často komentoval 

především mediální výstupy na svou adresu, případně přímo kontaktoval jejich autory. 

Přímé zprávy si také vyměňoval se svými politickými kolegy.“ (ct24.ceskatelevize.cz, 2017) 

Mezi nejkontroverznější a nejaktivnější politiky patří mluvčí prezidenta ČR, Jiří Ovčáček. 

Ten velmi často komentuje ostatní politiky, ale i média. Jeho styl komunikace se však 

vymyká všem normám a standardům, které jsou u práce mluvčího prezidenta republiky 

obvyklé. Podle Kůsové (2018, s. 5), která ve své práci analyzuje styl komunikace Ovčáčka 

na Twitteru, mluvčí nešetří expresivními výrazy, sprostými slovy a jeho projev nemá 

s kultivovaností a spisovným jazykem nic společného. Nebojí se napadat ostatní uživatele, 

používat nevhodná přirovnání a sarkasmus na jejich adresu. Dle Kůsové (2018, s. 86) je 

největším problémem fakt, že Jiří Ovčáček vystupuje na Twitteru jako oficiální mluvčí 

prezidenta republiky a hradu, jeho twitterová sdělení by tak měla reflektovat názory právě 

prezidenta. V takovém případě jsou ale v rozporu s etickým kodexem a profesními normami. 

Co si politici často neuvědomují je, že přestože na sociálních sítích mají své „fanoušky“, 

kteří jim některé nekorektní a neformální vyjádření odpustí, někdy mohou vyznít úplně 

jinak, než zamýšleli, a naopak způsobit nepříjemnosti. „Pokud je tweet evidentně 

nepravdivý, kontroverzní nebo jinak nevydařený, může způsobit i víc škody než užitku. Z 

tohoto pohledu je to věc i velmi riziková.“ (Kolářová, 2016) 

 

1.3. Trendy ve využívání sociálních sítí médii 
 

Internet a sociální média nepřinesly revoluci jen pro společnost, firmy a politiky, ale i pro 

tradiční média, kterými myslíme tisk, rádio a televize. Jak píše Kolo a Vogt (Chan-Omsted, 
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2017, s. 1), tradiční média byla už v době prvního rozšíření internetu významným činitelem 

v internetovém prostředí a jejich postoj dělí na ofenzivní a defenzivní. Ofenzivní ve smyslu, 

kdy internet je pro tradiční média vnímán jako další platforma pro generování zisku a 

synergického efektu při zveřejňování zpráv. Na rozdíl od jiných činitelů začínaly využívat 

internet s poměrně velikou základnou čtenářů, diváků a posluchačů, kteří do té doby byli 

offline. Jejich značka už byla mezi cílovou skupinou zavedena, což autoři považují za 

zásadní rozhodující faktor a výhodu i v dnešní době internetové reklamy. (Chan-Omsted, 

2017, s. 2) Defenzivním postojem autoři označují fakt, že internet byl zpočátku vnímám jako 

velká hrozba pro tradiční média. Vstup do prostředí internetu znamenal investice do změny 

hlavní podstaty již zavedeného byznysu. Tato diversifikace byla finančně velmi nákladná, a 

ne pro všechny média úspěšná. Díky internetu navíc vznikl bezpočet výhradně internetových 

zpravodajských médií, která žádnou offline základnu nemají a soustředí svůj byznys 

výhradně na internet. Tím se i rozšířila konkurence na zpravodajském trhu. (Chan-Omsted, 

2017, s. 2) V českém prostředí můžeme uvést například server HlídacíPes.org, Echo24 nebo 

DVTV. Takovým médiím právě sociální sítě výrazně pomohly k vytvoření a udržení jména 

na mediálním trhu. Internet měl ale rozhodně na to, že tradiční média přišla o svou 

symbolickou moc být hybatelem společnosti a jediným významným zpravodajem o okolním 

dění. Veřejnost najednou mohla začít konzumovat zpravodajský obsah všude. (Meso, 

Larrondo a Agirreazkuenaga, 2015, s. 235) 

 Pokud se tedy budeme konkrétně věnovat sociálním sítím, tak vstup tradičních médií 

do toho prostředí byl dalším logickým krokem po zavedeném působení v internetovém 

prostředí. Sociální sítě tak fungují jako další platforma k šíření vyprodukovaných zpráv, 

upevňování pozice daného média, ale i samotných novinářů. Jak píše Suciu (2018, s. 25), 

sociální média novináře zcela osvobodila, protože nemusí být absolutně závislí na 

mediálním domu, ale mohou se díky vlastním účtům na těchto sítích sami profilovat. Protože 

jak píší Christians, Ferré a Fackler (1993, s. 7), ať chceme nebo ne, médium jako takové je 

byznys a cílem byznysu je profit. 

 Švecová (2017, s. 1) popisuje šest hlavních bodů, jakým způsobem zasahují sociální 

sítě do práce tradičních médií a novinářů. 

1) Jedná se o další platformu k publikaci a šíření mediálního obsahu a tím i 

k rozšiřování čtenářské základny. 

2) Je to prostor, kde se shromažďuje velké množství informací ze všech oborů. Sociální 
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sítě tedy fungují jako shromaždiště zdrojů v růžných oblastech. 

3) Fungují jako zprostředkovatel přímé zpětné vazby, ať už od čtenářů, tak od jiných 

kolegů. Toto může fungovat prostřednictvím veřejných komentářů nebo soukromých 

zpráv. 

4) Novináři mohou informovat o novinkách, vlastních článcích nebo článcích svých 

kolegů skrze vlastní profil. 

5) Sociální sítě poskytují prostor k občanskému laickému zpravodajství a blogování. 

Obyčejní občané se tak mohou zapojit s vlastním zpravodajstvím, pokud jsou 

například očitými svědky významné události. 

6) Média mohou pro každou sociální síť vytvářet trochu jiný obsah a třídit ho podle 

toho, jaká cílová skupina se na dané sociální síti pohybuje. 

Suicu (2018, s. 32) uvádí ještě další benefit. Média totiž navíc dostanou zprávy i k publiku, 

ke kterému by se jinak nedostala. Mají velkou šanci, že zasáhnou uživatele, kteří obyčejně 

zprávy vůbec nečtou. Jak ale říká Král (Krobová, 2016): „Řadový občan ani nechce vědět, 

co se děje. Jen cítí občanskou povinnost mít základní všeobecný přehled, takže pak mu stačí, 

když zahlédne něco na Facebooku a může se tvářit, že základní orientaci má.“ I proto se 

zcela mění způsob, jak média témata komunikují. S cílem co nejvíce čtenáře zaujmout, aby 

si článek no sociální síti rozkliknul a přečetl na webu daného média, uchylují se více 

k doprovodnému vizuálnímu nebo audiovizuálnímu obsahu. Právě proto, že prvním místem, 

kde čtenář na informaci narazí nebývají webové stránky tohopto média, ale právě sociální 

sítě. (Švecová, 2017, s.1) 

Na druhou stranu Suicu (2018, s. 27) upozorňuje, že v prostředí sociálních sítí ale 

distribuci zpráv média neřídí, přestože je sami na tyto platformy publikují. Zobrazování a 

dosah takových příspěvků je řízen algoritmem nastaveným přímo platformou. Tento 

algoritmus se navíc postupně vyvíjí a mění. S nárustem objemu obsahu publikovaného na 

sociálních sítích není možné obsah udržitelně zobrazovat, a proto je třeba příspěvky finančně 

podpořit dobře zacílenou reklamou, aby požadovaného dosahu dosáhly. Médium nebo 

novinář tedy zprávu publikují, ale její šíření potom závisí kromě jiného i na algoritmu a 

případně finančních prostředcích. Nejsou to tedy už jen média, která diktují, jaké zprávy se 

do oběhu veřejnosti dostanou. Právě kvůli algoritmům sociální sítě a sponzorovanému 

obsahu vznikají tzv. sociální bubliny, které si každý uživatel nepřímo vytváří. Tedy 
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prostředí, ve kterém se kumulují stejné nebo podobné názory. Jak říká Dean Kruckeberg a 

Katarina Tsetsurová v rozhovoru s Terezou Engelovou (forum24.cz, 2018): „Novodobé 

průzkumy uvádějí, že s rostoucí fragmentací konzumace obsahů na internetu a sociálních 

sítích si vytváříme sociální bubliny, kde pak bují jednostranné informace či názory. Lidé tam 

chodí jen potvrdit svůj názor, a to mohutně přispívá k polarizaci společnosti. Dříve jsme byli 

v rámci tradičních médií vystaveni názorovému spektru, ať se nám to líbilo nebo ne. Pestrost 

názorů podporovala kritické myšlení. Teď je to jiné. Algoritmy na internetu a sociálních 

sítích cíleně vyhledávají vám a vašim politickým názorům na míru šité zprávy.“ To může 

mít i vliv na to, jakým způsobem naopak obsah hodnotí a vstřebávají. Jak říkají Dean 

Kruckeberg a Katarina Tsetsurová (Engelová, 2018): „Lidé mají pocit, že na sociálních 

sítích dostávají necenzurovaný obsah, že je to tedy nejsvobodnější platforma šíření 

informací. Nefunguje tam žádný tzv. gatekeeper neboli dveřník, který by ovlivňoval výběr 

zpráv.“  

 

2. Novinářský zdroj 
 

Dříve, než se pustíme do jakéhokoliv definování novinářské práce, novinářských postupů a 

zdrojů, je třeba uvést, že motivace novinářů pro jejich práci mohou být zcela individuální. 

Navíc do jejich práce vstupuje několik dalších vnějších faktorů, především samotné médium, 

pro které pracují, jeho povaha, finanční zdroje a celkové cíle. (Bednář, 2012, s.17) 

Novinářský zdroj je podle Halady a Osvaldové (2017, s. 271) pramen informací, v případě 

že novinář není přítomen reportované události. „Nemůže tudíž vycházet z vlastního 

pozorování, je při získávání informací odkázán na jiné, přímé účastníky akce (politiky, 

ekonomy, osobnosti kulturního či sportovního světa atd.), tiskové mluvčí, odborníky 

k danému tématu (právníky, lékaře) či řádové občany jako očité svědky události.“ (Halada a 

Osvaldová, 2017, s. 271) Dále jako zdroj označují všechny subjekty, které novinář využije 

k získání relevantních událostí. Tedy i písemné a audiovizuální záznamy, případně záznamy 

archivní. (Halada a Osvaldová, 2017, s. 271) 

 Novinář má tedy několik možností a musí si umět zdroj zajistit, ale musí z něj i umět 

vybrat, musí ho ověřit a musí ho zpracovat. To může být dlouhý a složitý proces. Jak píše 

Phillips (2014, s. 45), podle výzkumu PR agentury Twelve Thirty Eight, má novinář 

průměrně 300 nepřečtených e-mailů ve schránce každý den po příchodu do práce. Už v roce 
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1950 popsal David Manning White novináře jako „gatekeepera“, tedy osobu, která 

rozhoduje o tom, jaká informace se dostane do zpravodajství k veřejnosti. A podobně je 

tomu se zdroji, které ovlivňují povahu i obsah zprávy. Je to novinář, kdo se rozhodne, jaké 

zdroje si pro zpracování informace vybere, a které naopak nevyužije nebo neosloví. Jak ale 

Phillips (2014. s. 3) upozorňuje, tento proces se neděje ve vakuu. Do procesu vstupuje 

několik dalších faktorů, včetně osobní zkušenosti, preference a stylu. Důležité pro novináře 

a médium je také to, co je důležité pro čtenáře jejich zpráv. I zde se musí rozhodovat, co 

bude pro ně zajímavé a důležité, kterou autoritu budou vnímat jako vhodnou ke komentování 

problematiky a podobně. Velký vliv má také faktor času, kdy novinář má omezený čas na 

zpracování informace, aby po vydání byla stále ještě aktuální a vyrovnala se konkurenčním 

médiím. Bednář (2012, s. 23) upozorňuje, že novinář vždy začíná s nadbytkem informací, 

které nejdříve nějak zpracuje, a až z tohoto zpracování vytvoří konečný výsledek, který je 

mnohem méně obsáhlý než prvotní objem informací. 

 Novináři mohou jako zdroj využít například tiskovou agenturu neboli tiskovou 

kancelář. V České republice funguje Česká tisková kancelář (zkr. ČTK), která vznikla v roce 

1918 společně se vznikem Československé republiky. Je zřízena zákonem, ale jinak je 

politicky a ekonomicky nezávislá. (ctk.cz, 2019) Ve světě mezi nejslavnější tiskové 

kanceláře patří například Associated Press, Reuters, Agence France Press nebo Press 

Association. (Phillips, 2014, s. 46) Práce těchto agentur je vlastně podobná tomu, co dělají 

novináři a média. Její pracovníci sbírají informace a vydávají ucelené informace ve zprávě, 

kterou poskytují dále novinářům a médiím. Ty ji mohou buď převzít v takové podobě, ve 

které ji dostanou, anebo ji mohou dále zpracovat, zajistit si pohled z jiné strany události, 

pohled odborníka, očitého svědka a doplnit informaci o citaci. Jak píše Phillips (2014, s. 47), 

velmi často platí spíše první varianta a málokdy bývá tisková kancelář jako zdroj citována 

nebo označena. Phillips (2014, s. 46) také poukazuje na to, že i když jsou práce a postupy 

pracovníka zpravodajské agentury a novináře podobné, důležitým rozdílem je to, že 

pracovník tiskové kanceláře musí být maximálně objektivní. Jeho produkt totiž bude sloužit 

právě jako zdroj a podklad pro novináře a média. Proto je důležité, aby se jednalo o čistě 

informativní text, aby ho mohl novinář dle potřeby použít rovnou k publikaci, případně sám 

rozhodnout, zda potřebuje doplňující informace a zdroje. 

 Jako další zdroj pro novináře vystupují Public Relations (zkr. PR) agentury, případně 

tiskový mluvčí a PR pracovníci konkrétních firem a institucí. Přestože osoby pracující v PR 
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by měli mít novinářské vzdělání, jejich práce je rozdílná. Mají za cíl novináři prodat 

informaci o produktu, službě, osobě, instituci nebo celkově názor a pohled na problematiku. 

Jejich prací je přinutit novináře, aby věci viděl a vnímal jejich pohledem nebo pohledem 

firmy, pro kterou pracují. Phillips (2014, s. 47) Upozorňuje na to, že přestože PR pracovníci 

můžou být dobrým zdrojem informací, novináři k takovému zdroji měli přistupovat 

obezřetně a s kritickým náhledem.  

 Bednář upozorňuje, že novinář má právo svůj zdroj chránit a nezveřejňovat. Ať už 

z etických důvodů nebo zkrátka pro to, že „pro každého novináře je podstatné, aby 

exkluzivní informační zdroj, který pracně nebo prostě jen náhodou získal, zůstal i do 

budoucna v jeho službách.“ (Bednář, 2012, s. 24) Na druhou stranu to může být něco, co 

můžou novináři zneužívat v případě, že si sami nejsou zdrojem jistí, anebo ho nemají 

ověřený. V tomto případě chrání hlavně sebe. Nezveřejněný neboli také „nejmenovaný“ 

zdroj může budit negativní emoce. Navíc může posloužit jako zbraň politiků a veřejných 

osob, které s oblibou takový zdroj v mediální odpovědi shazují. (Bednář, 2012, s. 24) Autor 

také uvádí příklad takzvané „sebereference“, tedy dalšího nešvaru novinářů, kteří občas 

používají své vlastní články jako referenci pro článek nový. Velmi často se tak, podle autora, 

děje v případech, kdy novináři píší článek o nějakém zahraničním tématu a předpokládá se, 

že kromě informací ze zahraničních médií přinesou něco nového. V takovém případě se 

často odvolávají na starší články vlastní nebo články redakce. (Bednář, 2012) 

 

2.1. Novinářský zdroj v době internetu a sociálních sítí 
 

Jak píše Palomo ve své studii The Limits of the Open Journalism ve sbírce Active Audiences 

and Journalism (Moso, 2015, s. 31), technologická konvergence napřímo ovlivnila samotná 

média, a především práci novinářů. Uvádí, že za poslední léta přibylo novinářům nejen více 

pracovních povinností, ale i nátlak na rychlejší práci. Zároveň způsobila větší soutěživost 

mezi jednotlivými novináři, která má za příčinu to, že novináři začali využívat různých 

zdrojů, třeba právě sociálních sítí. A to nejen pro to, aby se vyrovnali konkurenci, ale aby 

udrželi krok s technologiemi a stále náročnějším publikem. Aby čtenářům ukázali, že jsou 

schopni využívat inovativní nástroje. Tvrdí, že i díky tomu jsou si novinář a jeho čtenář blíže 

než kdy předtím. (Moso, 2015, s. 32) Jako velký problém pro média Palomo (2015) vnímá 

to, že se stále zkracuje doba mezi samotnou událostí a tím, kdy se dostane do světa 

prostřednictvím sociálních médií, ať už z profilu profesionálního novináře, média, oficiální 
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instituce, nebo obyčejného jedince. Právě díky sociálním sítím vzniká velké množství 

neprofesionálního obsahu a jak píše Palomo (2015, s. 33), vzniká informační propast. Proto 

podle autorky musela média podniknout dva kroky, aby tuto propast alespoň redukovala. Za 

prvé, musí si uvědomit, že sociální sítě jsou zároveň byznysovým nástrojem, který je třeba 

využít pro vlastní účely. Znásobit dopad vlastních zpráv, případně je dále rozšířit ještě jinou 

cestou. Za druhé, je třeba zaškolit vlastní novináře, aby se v sociálních sítích orientovali a 

zároveň si budovali vlastní osobní značku na sociálních médiích tak, aby se přiblížili svému 

publiku, jak si to žádá. Ve stejné sbírce Anne Geniets (Moso, 2015, s. 17) upozorňuje, že se 

vlastně jedná o paradox. Zpočátku podle ní byl příliš velký optimismus směrem k online 

žurnalistice, ale nikdo už se nezabýval tím, jaký dopad to bude mít na mediální domy, média, 

samotné novináře, ale třeba i na politiku.  

 Knight a Cook (2013, s. 22) píší, že novinář by se měl pohybovat tam, kde se 

pohybují jeho potenciální zdroje, v současné době tedy i na sociálních sítích. Měl by je 

využít ve svůj prospěch a jejich prostředí si zmapovat a tuto mapu neustále aktualizovat. 

Využít sociální sítě k navazování a udržování cenných kontaktů. Podle autorů nabízí sociální 

sítě novinářům skvělou příležitost, jak svůj text udělat zajímavější. Místo citování stále 

stejných autorit a zdrojů mohou právě díky navázaným kontaktům a zmapovanému prostředí 

sociálních sítí využít celou řadu citací, názorů a dodat celému příběhu jiný kontext. Na 

druhou stranu ale přiznávají, že tradiční a dlouhodobé zdroje novinářů, se kterými mají 

vytvořený vztah, jsou ještě daleko od toho, aby byly sociálními sítěmi nahrazeny. To, jakým 

způsobem pak novinář se zdroji pracuje, jak je kombinuje a jakým způsobem je využívá, 

tvaruje jeho profesní identitu. 

Vergeer (2018, s.1) podobně jako Geniets varuje před přílišným optimismem nad sociálními 

sítěmi a internetem jako dobrým zdrojem pro novináře. Jako největší riziko vnímá 

důvěryhodnost takových zdrojů. Internet a sociální sítě jsou na jednu stranu nástrojem 

k časově i finančně nenáročné publikaci informací, zároveň ale nefunguje žádná automatická 

kontrola nad takovými informacemi. Uvádí, že dříve obyčejní lidé nebyli schopni vlastními 

silami informace ve velkém šířit, politici, firmy a instituce byli závislí na novináři a médiu. 

Samotná média pak na dostupnosti technologického zpracování informací. To vše internet 

odboural a do éteru se může dostat velké množství neověřených zpráv, nepravdivých 

informací a kvůli nepersonální povaze i nepravdivých výroků. Dále upozorňuje na to, že to, 

jaké zprávy se k nám dostávají není kvůli internetu řízeno námi, ale platformami, na kterých 
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jsou zprávy zveřejněny, nastavenými algoritmy vyhledávačů a placenou reklamou 

mediálních korporací. Proto Vergeer (2018, s. 2) před výhradním využívání online zdrojů a 

zdrojů ze sociálních sítí varuje. 

 Jak ale píše Duminică a Popescu (2013, s. 405), nelze se tomuto procesu vyhnout, 

protože internet přináší více výhod než nevýhod. Masivní šíření informací přes internet bez 

časového a geografického omezení je samotnou podstatou internetu a novináři se tomu musí 

přizpůsobit, v lepším případě to využít pro svoji práci a ve svůj prospěch. 

 Podle výzkumu Vilímcové (2017, s. 27) si novináři v českém prostředí velmi dobře 

uvědomují důležitost ověřitelného zdroje v kontrastu s problematikou využití internetu a 

sociálních sítí. Konkrétně při využívání Twitteru se na své zdroje ale spoléhají, neustále je 

ověřují dlouhodobým sledováním a analyzováním. Dále využívají i různé online nástroje 

k ověřování obrázků, případně provádí křížové ověřování u jiných zdrojů a oficiálních 

institucí. 

 

3. Využití sociálních sítí novináři v USA 
 

Jak jsem psala v kapitolách výše, sociální sítě jako Facebook, Instagram, a hlavně Twitter 

jsou v zahraničí využívanější jak ze strany běžných uživatelů, tak ze strany novinářů, 

politiků a institucí. Brennan a Schafer ve své knize Branded! How retailers engage 

consumers with social media and mobility (2010, s. 11), tvrdí, že není den, kdy by se o 

sociálních sítích, nebo o událostech s nimi spojenými, nepsalo v hlavních zprávách. Willnat 

a Weaver (Haque, 2018) ve svém výzkumu zjistili, že 9 z 10 amerických novinářů používají 

sociální sítě ke své práci pravidelně. Tyto novináře identifikují jako mladší novináře, kteří 

mají vyšší příjem a pracují pro televizi, rádio nebo online zpravodajství.  Tito novináři je 

využívají převážně pro to, aby si udrželi kontakt se svým publikem, aby si udrželi přehled o 

aktuálním dění a případně získali nové nápady na témata pro své články. Batsell (2015, s. 

76) provedl výzkum mezi stovkou amerických novinářů, ze kterého vyplynulo, že udržování 

si dobrého vztahu se čtenáři a na oplátku využívat uživatelsky vytvořený obsah je pro 

novináře jedním z největších benefitů.  

Dále na sociálních sítích hledají doplňující informace a až na posledním místě zde 

hledají přímé zdroje. Z výzkumu Willnata a Weavera také vyplývá, že 72 % novinářů v USA 

si myslí, že sociální sítě mají pozitivní efekt na jejich práci a pouze 7 % novinářů naopak 
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negativní. Zbylý počet se k problematice staví neutrálně. (Haque, 2018) 

 I podle výzkumu společnosti NewsDesk (2018) používají američtí novináři sociální 

sítě jako zdroj k citování stále méně. V roce 2016 celých 66 % novinářů používalo sociální 

sítě jako zásadní zdroj k citování ve svých článcích. V roce 2017 už to bylo jen 53 %. A 

tento klesající trend by podle NewsDesk měl pokračovat. Novináři se i kvůli stále většímu 

boji s kredibilitou a udržitelností obsahu musí více snažit svoje zdroje ověřovat a nespoléhat 

se jen na sociální sítě.  Vlastní síť kontaktů za nejlepší zdroj považuje 75 % novinářů. Druhé 

místo v oblíbenosti zdrojů u amerických novinářů stále drží klasické tiskové zprávy. Tento 

trend je podobný na všech anglicky mluvících trzích, zatímco v ostatních zemích mají 

naopak tiskové a PR zprávy tendenci ustupovat právě sociálním médiím. (mynewsdesk.com, 

2018) 

 Pokud se zaměříme na to, jakým způsobem novináři sociální sítě používají, agentura 

Ciscon, která vydává každý rok takzvaný „White paper“, výzkum o novinářské práci 

v digitální éře, je rozděluje do těchto pěti kategorií: 

• Architekti – převážně novináři online zpravodajství, kteří vnímají sociální sítě jako 

dobrý nástroj v oboru a jako pozitivní efekt digitálního věku. 

• Propagátoři – novináři, kteří používají sociální sítě převážně k propagaci vlastních 

článků, navazování a udržování kontaktů a k monitoringu. 

• Lovci – kteří tráví na sociálních sítích hodiny a využívají je primárně k práci. 

• Pozorovatelé – novináři, kteří minimalizují svoji viditelnost a presenci na sociálních 

sítích, ale aktivně sledují svoji síť uživatelů, ze které čerpají informace. 

• Skeptici – novináři, kteří tráví na sociálních sítích nejméně času ze všech a jsou 

skeptičtí k jejich benefitům. 

(Morrison, 2016) 

Poslední výzkum od Cisconu (ciscon.com, 2018), který byl proveden v roce 2018 

potvrzuje, že v novináři i publikum v Americe silně vnímají problematiku „fake news“ 

šířících se online médii. Podle autorů výzkumu prochází novinářská profese obdobím 

přehodnocování postupů a návratu k původním novinářským hodnotám. Právě kvůli „fake 

news“ totiž začínají být čtenáři stále více podezřívaví a přestávají médiím a novinářům věřit. 

Pro 78 % amerických novinářů je tak důležitější, aby byli na 100 % pravdiví než to, jestli 
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jejich zpráva bude zveřejněna mezi prvními na mediálním trhu. Rychlost publikace nad 

stoprocentní správností obsahu upřednostňuje pouze 10 % amerických novinářů. 

(ciscon.com, 2018) 

 Výzkumníci se také zabývali kauzou „#MeToo“, kterou rozpoutalo zveřejnění 

příběhů o sexuálním obtěžování v Hollywoodu. Uživatelé začali své příběhy sexuálního 

obtěžování zveřejňovat na sociálních sítích právě pomocí výše zmíněného hashtagu. Podle 

Cisconu 36 % novinářů tvrdí, že toto hnutí silně podpořilo novinářskou instituci, 35 % 

novinářů si myslí, že to žádný efekt na novinářskou práci nemělo a 29 % považuje celou 

kauzu naopak za škodlivou pro celkový obraz novinařiny. (ciscon.com, 2018) 

 Američtí novináři jako největší výzvu v roce 2018 vnímali postupně a často se měnící 

algoritmus a způsob, jakým sociální sítě filtrují a zobrazují příspěvky. A kvůli tomu, že 

sociální sítě stále více podporují video obsah, jeho produkce se zlevňuje. I to výrazně 

ovlivňuje novinářskou práci, protože musí s tímto trendem ve své práci počítat a přizpůsobit 

se mu při výrobě konečné podoby svého obsahu. Co se ale týká budoucnosti, možnosti 

využití umělé inteligence a virtuální reality, která by mohla být pro novináře mnohem větší 

výzvou, američtí novináři si ji uvědomují, ale nevnímají ji v aktuální situaci jako prioritu. 

Pouze 8 % novinářů si myslí, že s větším rozšířením umělé inteligence a virtuální reality 

v budoucnu bude nutné kompletně přehodnotit novinářskou práci, a hlavně způsob 

publikování. (ciscon.com, 2018) 

  Jak jsem již zmiňovala výše, trend ve využívání tiskových zpráv a PR pracovníků 

jako primárních zdrojů v Americe neklesá, naopak. Digitalizace, sociální sítě a jejich změny 

algoritmů u 70 % novinářů jejich vztah s PR pracovníky nijak nezměnily, u 20 % novinářů 

dokonce vztah s PR posílil. Celých 44 % novinářů považují za nejdůvěryhodnější zdroj 

oficiální tiskové zprávy a 30 % oficiální tiskové mluvčí společností a institucí. Webové 

stránky jako nejdůvěryhodnější zdroj bere 20 % amerických novinářů. Nakonec tedy 

nezávisle na tom, kolik času novináři v Americe na sociálních sítích stráví, pouze 3 % z nich 

je považují za jediný a nejdůvěryhodnější zdroj. (ciscnon.com, 2018) 

 Breiner (ijnet.org, 2018) dokonce tvrdí, že to, jak novináři pracují se sociálními 

sítěmi může být v Americe předmětem pracovního pohovoru. Nezáleží tak jen na 

zkušenostech a publikovaných článcích, ale i na tom, jak novinář pracuje s marketingem na 

sociálních sítích, jakým způsobem je využívá ke své práci, ale i jak zapojuje svoje publikum 

do diskuze a vyzývá ho k interakci. Podle autora není napsání článku konec práce, ale je to 
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teprve začátek. Jako problém ale vnímá to, že novináři se tak musí naučit ještě dalším, 

marketingovým dovednostem a apeluje na to, že by se na univerzitách mělo něčemu 

takovému vyučovat. (ijnet.org, 2018) To potvrzuje i Swasy (2016, s. 14), která píše, že 

v Americe se v redakcích smývá hranice mezi prací novinářů a prací byznysového oddělení. 

 

4. Využití sociálních sítí novináři v ČR 
 

Novináři v České republice využívají sociální sítě ke své práci už několik let. Už v roce 2012 

provedla digitální agentura My.cz a analytická společnost Datank průzkum mezi novináři, 

jakým způsobem se sociálními sítěmi zachází. „Téměř polovina všech dotázaných novinářů, 

kteří jsou členy některé ze sociálních sítí, využívá pro pracovní účely Facebook (46 %), pak 

YouTube (17 %), následně Twitter (12 %) a LinkedIn (9 %). Pouze 8 % novinářů aktivních 

na sociálních sítích je nikdy nevyužívá k pracovním účelům.“ (mediar.cz, 2012) Přestože pro 

ně tiskové zprávy nebo přímá vyjádření daných osob zůstávají primárním zdrojem 

informací, třetina dotázaných využívá sociální sítě ke své práce i několikrát denně. Pouze 4 

% je jako zdroj preferují. Už v tomto roce ze studie také vyplynulo, že citace ze sociálních 

sítí se v novinářských textech objevují stále častěji. Podle autorů výzkumu vzrostl počet 

citací ze sociálních sítí oproti předešlým třem rokům pětinásobně. „Pokud novináři citace z 

těchto zdrojů přebírají, jsou to především redaktoři sportovní a domácí redakce nebo 

političtí komentátoři, přičemž citace týkající se politického dění se šíří hlavně po internetu 

a citace spadající do oblasti domácích událostí mají své místo především v tištěných 

médiích.“ (mediar.cz, 2012) 

 O další čtyři roky později se v říjnu 2016 uskutečnila diskuze na Fakultě sociálních 

věd. V rámci cyklu Rozpravy o českých médiích zde diskutovali Radim Hladík z Institutu 

komunikačních studií a žurnalistiky (zkr. IKSŽ), Michal Zlatkovský jako specialista na 

sociální sítě v Českém rozhlasu a Petr Král, který je členem předsednictva českého webu 

Seznam.cz. Zde se na základě výzkumu, který provádí výzkumná skupina Polcore ukázalo, 

že čeští novináři jsou v používání sociálních sítí trochu pozadu a trend, který byl ve světe 

aktuální poslední tři roky (zhruba od roku 2013) se v České republice začal rozmáhat až 

teprve v té době (tedy v roce 2016). Jedná se o využívání Twitteru, který začal být 

v ostatních zemích spíše standardem na ústupu, zatímco v ČR začal být stále více využívaný. 

Jak pro získávání informací, pro samotnou prezentaci novinářů, politiků, firem a obyčejných 
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lidí, tak pro samotnou konečnou konzumaci zpráv. Jak zde řekl Hladík (Krobová, 2016): 

„Pokud používáte sociální média, máte poměrně velkou šanci, ž bude citováni doslovně. U 

politiků se to blíží 90 procentům.“ To je výhodné i pro politika, který tak zabrání tomu, že 

jeho citace nebude nijak pozměněna a dostane se k širší veřejnosti, která preferuje jiná, 

média než Twitter, v takové podobě, v jaké původně zamýšlel. Pro novináře je to rychlý 

způsob získávání citací. Hladík dodává: „Pokud byl politik v roce 2015 citován jako zdroj, 

tak je pravděpodobné, že byl citován z Twitteru.“ (Krobová, 2016) 

 Novinář a publicista Ján Simkanič v rozhovoru pro iRozhlas.cz (Výborná, 2017) 

přiznává, že je na sociálních sítích závislý. Využívá je jako hlavní zdroj pro informace. Zpráv 

je podle něj nepřeberné množství, vybrat si v nich a zorientovat se je náročně. Nejvíce 

využívá Twitter, se kterým si k získávání zpráv vystačí. „Mám české a zahraniční zdroje 

vyladěné, abych měl obrázek, co se děje, a pak s tím pracuji dál. Sdílím, nebo o tom píšu, 

nebo si to ukládám na pozdější čtení.“ (Výborná, 2017) Michal Zlatkovský z týdeníku 

Respekt říká, že Twitter pro masové publikum jako obecná sociální síť význam nemá, ale 

pro novináře a všechny, kteří chtějí rychlý přehled o aktuálním dění a chtějí se ke zprávám 

dostat dříve, než jim je zprostředkují zpravodajské weby, je podle jeho slov Twitter 

neocenitelný (Ferri, 2016, s. 48) I výzkum Vilímcové (2017, s. 26) potvrzuje, že Twitter je 

nejoblíbenější platformou pro novinářskou práci. Alexandr Mitrofanov například sleduje 

zdroje z různých zemí, profesí i sociálních skupin a „tyto zdroje používá k práci, kde mu 

umožňují mít přístup k neopakovatelným detailům osobních reakcí a jedinečným svědectvím. 

Podle svých slov sleduje nálady příslušníků různých sociálních skupin a osob s různých 

názorů.“ Fridrich (mediar.cz, 2011) dokonce označil využití sociálních sítích novináři za 

nutné. Uvádí americký výzkum, který dle jeho názoru lze zobecnit na celosvětovou úroveň. 

Podle tohoto výzkumu není důvodem klesající čtenosti tradičních médií internet, ale to, že 

média a novináři se odklonili od témat, která obyčejné lidi zajímají. Říká, že většina novinářů 

je vysokoškolsky vzdělaná a píše jen o věcech, které méně vzdělanou většinu nezajímají. 

Proto Fridrich říká, že by novinář měl využít sociální sítě právě v cestě ke čtenáři. Sledovat 

chování čtenářů na sociálních sítích, zjišťovat skrze ně, jaká témata čtenáře zajímají. 

„Pochopit hlouběji, co skutečně od zprávy a informace uživatel žádá a jak je ochoten ji 

konzumovat. Znám už poměrně dost novinářů, kterým vadí příkop mezi redakcemi a čtenáři 

nebo diváky. Nemají v lásce elitní skupiny, co si myslí, že vědí lépe, co by druzí měli číst a 

vědět. Vždyť oni jsou „odborníci na informace“. Změnit ale trend, systém je těžké.“ 
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(Fridrich, 2011) 

 Novináři nevyužívají sociální sítě jen jako zdroj informací všeho druhu, ale i jako 

prostor pro publikaci a propagaci vlastních článků a názorů. V tomto případě se stále ve 

společnosti a médiích vede debata, zda je názor, který vyjadřuje novinář na svých sociálních 

sítích automaticky názorem redakce a jak něco takového odlišit. V minulosti je známo 

několik případů, kdy novinář musel odejít z redakce, právě kvůli svým prohlášením na 

sociálních sítích. Jak píše Peterová (2014, s. 45), celé toto téma se dostalo do popředí ve 

chvíli, kdy Jindřich Šídlo, v roce 2009 vedoucí domácí redakce v České televizi, který 

označil na svém profilu na Facebooku zmocněnou velvyslankyni Čínské lidové republiky za 

„arogantní bábu“. Dnes to někteří novináři řeší poznámkou v hlavičce svého profilu, která 

říká, že názory, které publikují, jsou jejich vlastní a nemají s redakcí nic společného. Podle 

Zlatkovského (2018) se ale propojení soukromého s profesním na svém účtu stejně 

nevyhnou. Tvrdí, že v době, kdy člověka definuje jeho povolání, je to téměř nemožné. „Při 

kličkování mezi nutností pravidelné autocenzury a naivním spoléháním na pochopení 

publika, že názory nevyjadřují stanovisko, se vlastně nelze divit těm, kteří na sítích pro jistotu 

nechtějí být vůbec. Z pohledu médií i jejich zaměstnanců jde o nejjednodušší řešení.“ 

(Zlatkovský, 2018) V roce 2018 provedl Ústav pro jazyk český analýzu tří tisíc twitterových 

příspěvků od 15 českých novinářů, kteří mají na svém profilu napsáno, že jejich názory 

nejsou názory redakce. Jako kontroverzní případ je zde uveden Vojtěch Gibiš, člen redakce 

Seznam TV, který ve svých příspěvcích označuje politika Tomia Okamuru jako „Pitomia“. 

Jeho kritici však říkají, že pokud jako novinář bude sdílet pouze satirické zprávy o 

Okamurovi, nikdo nebude brát vážně to, co napíše jako opravdovou zprávu. Gibiš se na svém 

účtu ohradil slovy „S dovolením si na svém soukromém Twitteru budu dál psát, co chci. 

Včetně toho, že Pitomio je hlupák.“ V tomto případě se ale nejedná o soukromý profil, 

protože profil je otevřený veřejnosti. To, že soukromá a profesní identita novináře se na účtu 

na sociálních sítích mísí potvrzuje i výše uvedená provedená analýza. „Novináři se na 

analyzovaných profilech chovají většinou jako novináři – šíří své mediální texty a sledují 

účty institucí. Jako k novinářům se k nim chovají i ostatní uživatelé. Mediální organizace se 

působení svých zaměstnanců na Twitteru (sociálních sítích obecně) snaží regulovat nebo 

alespoň monitorovat. Snaha novinářů jako stavu i jako jednotlivců vyjednat si soukromý 

charakter svého účtu, tak stěží může být úspěšná.“ (Loudová, 2018) 

 Kromě vlastních názorů a komentářů ale fungují sociální sítě jako prostor pro 
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propagaci vlastních článků, případně dalšího působení. Jak říká Miloš Čermák v rozhovoru 

pro práci Vilímcové (2017, s. 30): „Používám Twitter hodně k propagaci. Dávám odkazy na 

články, na kterých mi záleží. To se týká práce, dávám tam ankety a něco, co pak použiju pro 

články a dělám reklamu na má vystoupení, protože chci, aby se prodávaly lístky. To dělám 

cíleně. Ostatní příspěvky tvoří vtipy nebo to, co mě napadne, ale nemám přesnou strategii. 

Mám přes 100 000 sledujících lidí, byť už značná část účtů nemusí být aktivních, tak je to 

pořád hodně, takže jsem schopný hodně lidí oslovit, tak to používám pro reklamu.“ 

 Přestože sociální sítě českým novinářům v něčem práci usnadňují (rychlejší přístup 

k informacím a zdrojům, možnost filtrace a lepší orientace v obsahu, možnost vlastní 

propagace), uvědomují si i negativní stránky sociálních sítí. Z rozhovorů Vilímcové (2017, 

s. 35) vyplývá, že si novináři jsou vědomi vytváření sociálních bublin, možnosti šíření 

nepravdivých informací a těžšího, případně náročnějšího ověřování zdrojů. Podle 

zpovídaných novinářů můžou být sociální sítě při špatném využívání „žroutem času“. Proto 

se například Martin Veselovský vyhýbá interakcím no sociálních sítích, protože nechce 

ztrácet čas debatami v tomto prostředí. Jiní novináři naopak interakci s jinými uživateli 

oceňují a dávají si na ní záležet v rámci vytváření vlastní pozice na mediálním trhu. 

 

5. Shrnutí teoretické části 
 

Z výše uvedených poznatků mediální teorie a aktuálních trendů v oblasti využití sociálních 

médií novináři vyplývá, že sociální sítě jsou pro novináře nejen důležitým pracovním 

nástrojem v oblasti sebepropagace, ale i nástrojem ke komunikaci s publikem, a především 

k orientaci v aktuálním dění a zajišťování zdrojů vlastních zpráv. Nejvíce využívané jsou 

politiky, kteří vnímají sociální sítě jako vlastní, necenzurovaný mediální prostor. Podle 

průzkumů se ukazuje, že politik má větší šanci být citován doslova, bez úprav, právě 

převážně ze sociálních sítí. Přestože výše uvedené sociální sítě existují déle než 10 let, jejich 

uživatelská základna neklesá. S rostoucím počtem uživatelů přibývají také různé možnosti a 

funkce, které nabízí byznysové nástroje pro firmy, politiky, umělce, instituce, ale právě i 

média. 

 Mezi českým a americkým mediálním trhem je ve využívání sociálních sítí takový, 

že na českém trhu se tento trend začal více rozvíjet teprve nedávno. A to jak na straně 

novinářů, tak právě politiků a firem. Novináři vnímají sociální sítě spíš pozitivně a ke své 
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práci je aktivně využívají. V Americe se tento trend rozvíjí již delší dobu, a přestože není na 

ústupu, novináři k němu začínají přistupovat trochu jinak. S rozšiřující se problematikou 

takzvaných „fake news“, tedy nepravdivých zpráv, začínají američtí novináři více dbát na 

správnost obsahu než na to, zda budou informaci publikovat mezi prvními. Stejně obezřetně 

přistupují ke zdrojům ze sociálních sítí, které si znovu ověřují. Takové zdroje pro ně nejsou 

primární a novináři se stále více spoléhají na svoji vlastní síť kontaktů a oficiální tiskové 

zprávy. 

 

6. Praktická část 
 

Všechny poznatky, které jsem sepsala a shrnula ve své teoretické části pomocí praktické 

části práce ověřím a případně aktualizuji. Rozhodla jsem se zvolit kvantitativní analýzu 

mediálních obsahů, která je jednoduše měřitelná. Tu následovně doplním o poznatky z e-

mailového dotazníku, který jsem provedla s novináři, s jejichž články jsem se během 

zpracování kvantitativní analýzy setkala a jsem si tedy jistá, že sociální sítě buď aktivně 

využívají nebo naopak. Výsledky praktické části v kontextu s teoretickou částí shrnu 

v závěru této práce. 

 

6.1. Kvantitativní analýza mediálních obsahů 
 

Než začnu s praktickou částí této práce, ráda bych se krátce věnovala teorii 

kvantitativní analýzy mediálních obsahů, která je pro výzkum nezbytná. Analýza mediálních 

obsahů vznikla v roce 1927 pod rukami Harolda Laswella za účelem zkoumání a studia 

propagandy. Ve 20. a 30. letech 20. století byla tato metoda velmi oblíbená a její metodologie 

se postupně vyvíjela. V 50. letech s 20. století s nástupem televize pak prodělala asi největší 

vývoj. Tehdy byla představena analýza mediálních obsahů jako součást kvantitativního 

výzkumu. Berelson jí v roce 1952 popsal jako objektivní systematickou analýzu s cílem 

popsání komunikace. (Macnamara, 2005, s.2) 

Kvantitativní analýza si podle Fiskeho dává za úkol „sesbírat a utříbit objektivní 

fakta neboli data o světě; zformulovat hypotézy, které je vysvětlují; vyloučit z tohoto procesu, 

jak jen je to možné, jakýkoliv lidský prvek či předpojatost; a využít experimentálních metod 

k prověření a prokázání (či vyvrácení) spolehlivosti dat a hypotéz. Pracuje tak, že 

identifikuje a spočítá vybrané jednotky v nějakém komunikačním systému.” (Jirák a 
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Köpplová, 2015, s. 266) Výsledek kvantitativní analýzy by měl být tedy spočitatelný a 

snadno ověřitelný. Takovou analýzu je navíc možno několikrát opakovat a je tedy intra 

subjektivní. (Jirák, Köpplová, 2015, s. 266)  

V mediálních studiích se nejčastěji provádí kvantitativní analýza mediálních obsahů, 

která ‚zkoumá jakými tématy se média zabývají a jak velký prostor jim věnují, je schopna 

popsat proměnou mediálních obsahů v delším časovém horizontu, umožňuje srovnání 

různých typů médií, médií různých typů krajin, a umožňuje do jisté míry předvídat, jaká 

témata bude veřejnost považovat za důležitá.” (Trampota a Vojtěchovská, 2010, s. 99) I 

proto jsem tuto metodu pro část svého výzkumu zvolila. Předmět výzkumu má totiž přímou 

vazbu na mediální obsahy. Výsledek analýzy, jak jsem již psala výše, by měl být 

kvantifikovatelný a strukturovaný. Nicméně se ale jedná o pouhá data a čísla, která je nutná 

interpretovat a ideálně doplnit o nějaký další pohled nebo výzkum. Kritici kvantitativní 

analýzy jí vyčítají, že její neflexibilní kategorizace je omezující a může tak výsledky 

zkreslovat, nebo nepřinese výsledky úplné. Proto svou analýzu doplním o rozhovor 

s vybranými českými editory. 

V analýze budu postupovat podle kroků, které uvádí Wimmer a Dominick: 

1. Formulace výzkumné otázky nebo hypotézy, 

2. Definice výběrového souboru/populace 

3. Výběr patřičného vzorku souboru/populace 

4. Výběr a definice jednotky měření 

5. konstrukce kategorií obsahu, které budou analyzovány 

6. vystavení systému kvantifikace 

7. trénink kódovačů a provedení pilotního výzkumu 

8. kódování obsahu 

9. Analýza shromážděných dat 

10. Definice závěrů 

(Trampota, Vojtěchovská, 2010, s. 104) 

Tyto kroky jsou pro analýzu dané, a přestože posloupnost daná není, budu postupovat i podle 

ní. Po stanovení výzkumné otázky a hypotéz je důležité stanovit si nejmenší jednotku 

měření, kterou může být cokoliv z mediálního obsahu. Tedy celé jedno číslo vybraného 

média, samotný článek nebo třeba obrázek. U každé této zvolené jednotky pak zkoumáme 

proměnné, které kategorizujeme do zvolených proměnných. Důležité je, aby tyto kategorie 

byly jasně popsané a navzájem se vylučovaly. Jedině tak bude výzkum proveden správně. 
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(Trampota a Vojtěchovská, 2010, s. 105) Výsledkem bude kódovací kniha výzkumu, podle 

které budu zanášet průběžné výsledky do kódovacího archu. 

Samotné kódování ve výzkumu provádí buď výzkumník (nebo více výzkumníků), 

případně počítačové programy. Využití počítačových programů se nabízí v případě, kdy je 

výzkum rozsáhlý, zasahuje do více zemí (a tedy i jazyků), je časově náročný a zkoumané 

období je dlouhé. Přestože však počítač může být v tomto případě méně chybový než člověk-

výzkumník, i zde je potřeba počítat s tím, že program nemusí správně pochopit, a tedy i 

zakódovat některé textové jednotky. (Macnamara, 2005, s. 7) 

 Jelikož výzkum pro tuto práci není tolik rozsáhlý, zkoumané období je dlouhé pouze 

dva roky a bude brát v potaz jen Českou republiku, provedu tento výzkum sama. 

 Ke svému výzkumu budu přistupovat apriori a na základě výše zmíněných poznatků 

v teoretické části diplomové práce. 

 

6.1.1. Metodologie 
 

Jak jsem již zmiňovala výše, pro výzkum použiji kvantitativní analýzu mediálních obsahů. 

Cílem analýzy je odpovědět na výzkumnou otázku Jakým způsobem využívají novináři v 

České republice sociální sítě Facebook, Twitter a Instagram při práci se zdroji pro své 

články v médiích? Společně se svým vedoucím práce jsem vybrala pět nejzajímavějších a 

nejzásadnějších kauz, které se udály ve zkoumaném období, tedy v letech 2016 a 2017. 

Vybrali jsme takové zprávy, které se dotýkají některého z těchto odvětví: politika, firmy, 

kultura. U těchto událostí předpokládáme nejen vysoké pokrytí v médiích, ale i potenciál 

pro citování ze sociálních sítí. Události, které jsme vybrali jsou 

1) Andrej Babiš jmenován premiérem a sestavení nové vlády  

2) Dalajláma v Praze a jeho setkání s Hermanem  

3) Donald Trump zvolen prezidentem USA  

4) Spuštění Zákona o evidenci elektronických tržeb (EET)  

5) Kapela Ortel získala Slavíka  

 

Tyto události ještě představím. Pro výzkum jsem použila nástroj Newton Media 

Search a zkoumala jsem tedy jen výstupy, které tento nástroj zachytí. Jak jsem psala výše, 

jako zkoumané období jsem zvolila roky 2016 a 2017, což by mi mělo zajistit dostatečný 

zkoumaný vzorek pro to, aby výzkum byl validní. Zaměřila jsem se pouze na výstupy v 
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celostátních tištěných médiích, tedy v MF DNES, Hospodářské noviny, Lidové noviny, 

Právo a Blesk, a v jejich regionálních, internetových a oborových mutacích.  

Pro svůj výzkum jsem si na základě výše uvedených poznatků teoretické části práce 

stanovila osm hypotéz. 

H1: Více než polovina zkoumaných výstupů bude obsahovat citaci ze sociální sítě. 

H2: Nadpoloviční většina výstupů zabývajících se nějakou politickou událostí nebo 

politikem, bude citovat politikův výrok na sociálních sítích. 

H4: Více než 75 % výstupů bude obsahovat snímek obrazovky konkrétního příspěvku na 

sociální síti. 

H5: Méně než 25 % citací ze sociálních sítí budou doslovným opisem. 

H6: Nejvíce citací bude z Twitteru, následovat bude Facebook a Instagram bude na 

posledním místě. 

H7: Nejvíce citací ze sociálních sítí Facebook, Twitter a Instagram bude v článcích 

v deníku Blesk a na jeho internetové mutaci blesk.cz 

H8: Internetové mutace médií budou používat citace ze sociálních sítí více, než tištěné 

verze těchto médií 

Na základě těchto hypotéz jsem připravila kódovací knihu (příloha č. 1) a kódovací arch 

(příloha č. 2) 

 

6.1.2. Zkoumané události 
 

1) Andrej Babiš byl jmenován premiérem ČR 

V květnu 2017 se Česká republika ocitla ve vládní a ústavní krizi. 2. května 2017 svolal 

tehdejší premiér Bohuslav Sobotka tiskovou konferenci, na které se předpokládalo, že ohlásí 

návrh na odvolání ministra financí, Andreje Babiše, po sporech mezi právě Babišem a 

Sobotkou. Ty vznikly na základě nevyjasněných majetkových poměrů a na základě střetu 

zájmů ministra financí. Místo toho ale premiér oznámil demisi vlády, tehdejší koalice ČSSD, 

ANO a KDU-ČSL. Tím otevřel možnost pro politickou diskuzi. Nakonec však premiér 

demisi v květnu nepodal, došlo k tomu až v listopadu 2017. A přestože nakonec prezident 

Miloš Zeman Andreje Babiše z funkce ministra financí odvolal a vládní krize skončila. Na 

podzim 2017 proběhly volby do parlamentu ČR, které vyhrálo hnutí ANO v čele s Andrejem 

Babišem a ČSSD Bohuslava Sobotky se naopak ještě více propadlo. Po říjnových volbách 
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se současná vláda stáhla do ústraní a věnovala s pouze na evropské a neodkladné záležitosti.   

V prosinci Bohuslav Sobotka ohlásil demisi a stal se prvním premiérem v České 

republice, který jí nedoručil prezidentovi republiky osobně, nýbrž poštou. Prezident České 

republiky Miloš Zeman poté jmenoval nového předsedu vlády Andreje Babiše 6. prosince 

2017.  Ten byl ve stejné době vyšetřovaný společně s místopředsedou hnutí ANO 

Jaroslavem Faltýnkem. Oba nyní ale nabyli znovu poslaneckou imunitu. Prvním úkolem 

nového předsedy vlády bylo sestavit novou vládu. (ct24.ceskatelevize.cz, 2017) Tu sestavil 

ze stávajících pěti ministrů z řad hnutí ANO a odborníků. Ostatní parlamentní strany ho ale 

nechtěli podpořit. „Strany sdružené v Demokratickém bloku, piráti i ČSSD prohlašují, že 

premiérem nemůže být trestně stíhaný člověk. Toleranci připustili zatím jen komunisté.“ 

(Štráfeldová, radio.cz, 2017). Důvěru získal až jeho druhý navržený kabinet v červnu 2018, 

tedy téměř po třičtvrtě roce od voleb. 

 Ve výzkumu se zaměřím konkrétně na jmenování Andreje Babiše premiérem ČR. 

To se událo 6. prosince 2017 a budu tedy zkoumat období od 1.11. do 31.12. 2017. Zaměřím 

se na všechny zprávy, které se jakýmkoliv způsobem zabývají jmenováním Andreje Babiše 

premiérem ČR a jeho sestavováním nové vlády. 

2) Návštěva dalajlámy v Praze na Forum 2000 a jeho setkání s významnými 

osobnostmi v ČR 

Dalajláma je nejvyšším vedoucím buddhistickým mnichem v Tibetu a byl považován i za 

hlavu Tibetského státu do doby, než byla jeho suverenita popřena a zabrána Čínskou lidovou 

republikou. Představitelé tibetského buddhismu věří, že dalajláma je reinkarnací 

Avalókitéšvara, nejdůležitějších bódhisattvů ztělesňujícím soucit. Aktuálním 14. dalajlámou 

je Tenzin Gyatso, který se narodil 6.7. 1935. (dalailama.com, 2019)  

V současné době vede Tibet spor s Čínou, která Tibet obviňuje z prosazování separace. 

Dalajláma však tvrdí, že Tibetu nejde o separaci od Číny, ale o dodržování lidských práv a 

zachování buddhistické tradice Tibetu.  

Duchovní vůdce navštívil Prahu ku příležitosti Forum 2000, které založil Václav Havel, 

a kde se zúčastnil několika panelových diskuzí. V rámci své návštěvy se také setkal 

s významnými osobnostmi České republiky, mezi které patří například tehdejší vicepremiér 

Pavel Bělobrádek nebo ministr kultury za KDU-ČSL Daniel Herman nebo Karel Gott a další. 

Dalajláma vystoupil na Hradčanském náměstí mezi lidi, protože Správa Pražského hradu 

http://www.radio.cz/
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nepovolila postavení pódia. (novinky.cz, 2016) 

 Přijetí dalajlámy a jeho setkání s významnými osobnostmi v ČR vyvolalo několik 

událostí. Zaprvé to vyvolalo negativní reakci ze strany Číny, se kterou Česká republika 

udržuje nadstandardní vztahy. Zadruhé pravděpodobně zapříčinilo zrušení udělení státního 

vyznamenání pro Jiřího Bradyho, který za 2. světové války prošel několika koncentračními 

tábory. Právě kvůli setkání dalajlámy a Daniela Hermana, který je vzdáleným synovcem 

právě Bradyho. Prezident republiky Miloš Zeman ale tvrdí, že sice ocenění navrhl, ale nikdy 

ho neschválil proto nebylo co rušit. Celá tato kauza zůstala nepotvrzena, přestože postižená 

strana Jiřího Bradyho poskytla kopii oficiální konverzace mezi Hradem a Bradym. (idnes.cz, 

2019) 

Ve výzkumu se zaměřím na dalajlámovu návštěvu a Prahy a výše zmíněné dvě návštěvě 

následující kauzy. Dalajlámova návštěva v rámci Forum 2000 proběhla 17.10. 2016 a 

zkoumané období tedy bude od 17.9. 2016 do 17.10. 2016. 

3) Prezidentské volby v USA a Donald Trump zvolen prezidentem 

Tuto událost jsem se rozhodla do svého výzkumu zařadit ze tří hlavních důvodů. Za prvé 

proto, že se jedná o zahraniční zpravodajství, které je na získávání a ověřování zdrojů pro 

novináře náročnější. Za druhé pro to, že ve své práci se v teoretické části věnuji situaci 

využívání sociálních sítí americkými novináři. A za třetí, protože Donald Trump je velmi 

výraznou osobností na sociálních sítích, konkrétně na Twitteru. Jeho účet je považován za 

kontroverzní a často bývá za svá prohlášení na této sociální síti velmi kritizován. 

 Prezidentské volby v USA proběhly 8.11. 2016, budu tedy opět zkoumat období 

měsíc před touto událostí a měsíc po této událost, konkrétně od 8.10. 2016 do 8.12.2016.  

 V USA proběhla volba 45. amerického prezidenta. V té době byl současným, 44. 

prezidentem, Barack Obama. V těchto volbách proti sobě stáli dva hlavní kandidáti na tento 

post, a to podnikatel a milionář Donald Trump a politička Hilary Clintonová. Zatímco 

v České republice probíhá takzvaná přímá volba prezidenta, v USA je systém jiný. Server 

cz.usembassy.gov (2019) popisuje 4 hlavní stádia volby. První jsou „Primárky“, které 

„narozdíl od většiny zemí, kde nominují své prezidentské kandidáty samy strany, ve 

Spojených státech vybírají svého favorita stoupenci politické strany z několika kandidátů.“ 

(cz.usembassy.gov, 2019), následují volební sjezdy a poté samotná kampaň. Ta byla 

odedávna provázena televizními debatami, dnes už ale i právě prezentací na sociálních sítích. 
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Během samotných voleb dojde nejdříve k hlasování lidu, které ale slouží pouze 

k předběžnému výsledku. Po jeho zveřejnění přichází na řadu volitelé za každý stát USA, 

jejichž počet je určen poměrným zastoupením v Senátu. Prezidenta tedy nevolí občané, ale 

volitelé, přestože tato obě hlasovaní jsou pevně spjata a úzce spolu souvisí. „Sbor volitelů 

(Electoral College) má celkem 538 hlasů; kandidát na prezidenta musí získat alespoň 270 

(prostou většinu) z nich. Všechny státy s výjimkou dvou mají systém „vítěz bere vše“, v němž 

jsou kandidátovi, který ve státě získá od občanů nejvíce hlasů, přiděleny všechny hlasy sboru 

volitelů.“ (cz.usembassy.gov, 2019) 

 Celou fázi kampaně před konečnými volbami provázelo hojné množství skandálů na 

stranách obou kandidátů. Pokud se zaměříme na Donalda Trumpa jako konečného vítěze 

voleb, jednalo se například o zneužívání a sexuální obtěžování žen, rasistické výroky – i 

právě na sociálních sítích, a některé nevyjasněné majetkové poměry. Donald Trump během 

své kampaně proti Hilary Clintonová bojoval spíše útoky, nařkl svoji protivnici z podvodů 

a korupce po odhalení faktu, že Hilary Clintonová ke komunikaci používala vlastní e-mail, 

nikoliv vládní. Dokonce prohlásil, že ji nechá zavřít do vězení. Nakonec se mu ale i tak 

podařilo volby vyhrát. Vítězství bylo velmi těsné. Hilary Clintonová sice získala více hlasů, 

Donald Trump ale získal více hlasů od volitelů. Kvůli takovému výsledku se i nějakou dobu 

krátce po volbách spekulovalo, zda volby nebyly zmanipulované. „Někteří odborníci 

dokonce naznačovali, že takto těsné vítězství mohlo být ovlivněno napadením elektronického 

hlasování. Sám Donald Trump na Twitteru napsal, že vyhrál volby i mezi občany, pokud by 

se „odečetly hlasy lidí, kteří volili ilegálně.““ (Hampejs, lidovky.cz, 2016) Jak ale Hampejs 

(lidovky.cz, 2016) ve svém článku dále uvádí: „Ačkoli rozdíl mezi hlasy voličů a volitelů je 

markantní, nejedná se o historicky nejtěsnější výsledek. Ten proběhl v boji o Bílý dům mezi 

Alem Gorem a Georgem W. Bushem, kdy rozdíl ve státě Florida byl 540 hlasů. Ve výsledku 

sice zvítězil Al Gore o půl milionu hlasů, ale Bush vyhrál ve více státech.“ 

 Během svých prvních dnů v úřadu provedl Trump spoustu změn a začal neúprosně 

prosazovat vlastní agendu. Přestože sexismus a rasismus nebyly už tolik úderné, jako tomu 

bylo během jeho kampaně, přesto se v jeho jednání zrcadlily. Velmi ostře se vymezil proti 

mexické imigraci, ale i proti zdravotnímu systému, který zavedl jeho předchůdce, takzvané 

„ObamaCare“, stejně jako ke všem exekutivním rozhodnutím, která jeho předchůdce Barack 

Obama udělal. Dále také třeba prohlásil, že by negarantoval ochranu členským státům 

NATO a zcela obrátil v případě záležitostí týkajících se Sýrie a prohlásil, že nechá 
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vybombardovat jednotky islámského státu v Levantě a Iráku. Jeho kontroverzní postoje a 

rozhodnutí doplňovala ještě kontroverznější prohlášení právě na Twitteru, kde se svými 

postoji prezentoval zcela sám, bez konzultace a pomoci svého komunikačního týmu. Podle 

novinářů klidně uprostřed noci. (lidovky.cz, 2016) 

 Důležitá je rozhodně vazba Donalda Trumpa na Českou republiku. Jeho bývalá žena 

Ivana Trumpová je totiž Češka a Donald Trump už od mládí navštěvoval. I proto 

bezprostředně po jeho zvolení americkým prezidentem, padlo několik návrhů, že by Ivana 

Trump mohla být novou českou velvyslankyní pro USA. 

  Období, kterým se budu pro výzkum této konkrétní události zabývat, jsem již uvedla 

výše. Budu se věnovat všem zprávám, které se zabývají jak Trumpovo počínáním během 

kampaně, tak jeho počínáním a prohlášeními po volbách. 

4) Zavedení a spuštění Elektronické evidence tržeb (EET) v ČR  

Elektronická evidence tržeb (EET) „spočívá v tom, že je evidována každá platba a zákazník 

obdrží od obchodníka účtenku s unikátním kódem. Postup je takový, že nejpozději při 

uskutečnění evidované tržby odešle obchodník datovou zprávu prostřednictvím 

internetového připojení na server Finanční správy, kde jsou informace uloženy, a je 

vygenerován unikátní kód. Tento kód je odeslán zpět obchodníkovi na jeho koncové zařízení, 

které jej vytiskne společně s dalšími údaji na účtence. Každý den jde řádově o miliony 

operací, jedná se tedy o poměrně revoluční krok.“ (eltrzby.cz, 2019)  

 EET upravuje zákon, který byl navrhnut tehdejším ministrem financí, Andrejem 

Babišem, a který vzešel v platnost 12. dubna 2016. Celý proces byl rozdělen do tří vln, kdy 

první vlna začala platit 1.12. 2016, proto jsem se ve svém výzkumu zaměřila na období od 

1.11.2016 do 1.1. 2017. Cílem byla zvýšená kontrola nad příjmy českých podnikatelských 

subjektů. 

 Celý zákon a jeho uvedení v platnost a praxi provázela velká nevole jak ze strany 

podnikatelů, společnosti, tak ze strany opozičních politických stran.  Uvedení zákona v praxi 

vyžadovalo instalaci nových pokladen se správným softwarem, jehož náročnosti se 

podnikatelé báli, stejně jako vysokých pokut za nedodržení složitě formulovaného zákona. 

Zároveň hrozili zdražením, případně i ukončením provozu. Po spuštění první vlny opravdu 

zavřely tisíce podniků, Společně s první vlnou byl také spuštěn web, kam zákazníci mohli 

nahlašovat podniky, které nějakým způsobem zákon porušovaly, nejčastěji nevydávaly 
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zákazníkům dedikované účtenky. Tato webová stránka byla občany prohlášena za 

„udavačskou“ a nakonec byla zrušena. K motivaci zákazníků k tomu, aby si od podnikatelů 

účtenky brali, představil Andrej Babiš takzvanou „Loterii účtenkovka“, ve které mohli 

spotřebitelé soutěžit o ceny v hodnotě až 65 milionů. 

 Dnes je EET v podnicích běžnou praxí, nicméně je stále kontroverzním tématem. 

Zákon je stále kritizován a ze strany politiků i podnikatelů stále přichází nové podněty 

k revizi a úpravě zákona. 

 Tuto událost jsem si pro výzkum vybrala proto, že se jedná o velký zásah do 

podnikání v České republice a dotkl se jak malých, tak středních a velkých firem. Spojení 

s Andrejem Babišem mému výzkumu nahrává proto, že jak jsem uvedla výše v teoretické 

části, Andrej Babiš je velmi aktivní na sociálních sítích. Zároveň očekávám, že právě kvůli 

tomu, jak velký dosah uvedení tohoto zákona v praxi mělo, najdu k této události hodně 

výstupů. 

5) Kapela Ortel získala cenu Český slavík 

Český slavík je anketa založená na diváckém hlasování, která každý rok vyhlašuje nejlepší 

a nejoblíbenější hudební interprety a kapely v České republice. Funguje od roku 1962. 

Naposledy byla vyhlašována 25. listopadu 2017, v roce 2018 byla zrušena kvůli podvodům 

v diváckém hlasování. V roce 2017 byl nominován kontroverzní Tomáš Ortel. Texty jeho 

písní jsou považovány za rasistické, a proto byla samotná jeho nominace předmětem veřejné 

diskuze. Poté, co proběhlo hlasování, odečetl Český slavík Ortelovi hlasy a rozhodl se mu 

uznat hlasy z minulého roku, takže interpret neměl šanci se v anketě umístit. Jako důvod 

organizace uvedla, že Ortel porušil „fair play“ pravidla. Oficiální prohlášení znělo: 

„Porušení fair play spatřuje organizátor ankety především v obsahu široce sdíleného 

facebookového profilu Tomáš Ortel Českým slavíkem 2017 (aktivní od 19. 9. 2017). Vyzývá 

se zde k zapojení do organizované akce, aby se konkrétní subjekt stal Zlatým slavíkem. Tedy 

nikoli, aby lidé posílali hlasy podle svého skutečného názoru, ale aby se zapojili do akce za 

určitým cílem a získávali pro něj další osoby a fankluby.“ (lidovky.cz, 2017) 

 To ale bylo ze strany diváků i ostatních soutěžících považováno za podvodné jednání 

ze strany organizace, které spustilo nejen diskuzi mezi fanoušky ankety, novináři, ale i mezi 

samotnými účastníky a výherci ankety. Hudební skupina Kabát nebo například zpěvák 

Michal David se rozhodli cenu vrátit, pokud Český slavík chybu neuzná. Po zveřejnění 

reálných výsledků se ukázalo, že při započtení správných hlasů z aktuálního roku by se Ortel 
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v anketě umístil na prvním místě. Kvůli tomuto skandálu se další ročník ankety nekonal. 

 Protože vyhlašování proběhlo 25.11. 2017, zkoumala jsem období od 25.10. 2017 do 

25.12. 2017. Vybrala jsem si tuto událost proto, že se jedná tradiční kulturní anketu v České 

republice, takže předpokládám, že takový skandál bude pro česká média zajímavý. Celá 

kauza navíc vznikla právě kvůli Facebooku, takže lze očekávat, že Facebook bude často 

použit jako zdroj informací. 

 

6.1.3. Výsledky kvantitativního výzkumu 

Výsledky svého kvantitativního výzkumu uvedu nejdříve v návaznosti na hypotézy, kdy 

potvrdím nebo vyvrátím jejich platnost. Výsledky kódování znázorním pomocí grafů, které 

okomentuji. Budu se zabývat celkem, tedy všemi zkoumanými událostmi. Poté teprve 

rozeberu každou zvlášť a uvedu další, vedlejší výsledky výzkumu. Nakonec zodpovím 

stanovenou výzkumnou otázku. 

H1: Více než polovina zkoumaných výstupů bude obsahovat citaci ze sociální sítě. 

 

V první hypotéze jsem předpokládala, že čeští novináři využívají sociální sítě ke své práci 

běžně a často využívají možnosti citovat právě příspěvky, které se na nich objevují. Celkem 

jsem pro 5 událostí ve výše uvedených zkoumaných obdobích nakódovala 1636 článků. Jak 

ukazuje graf číslo 1, z toho pouze 311 článků obsahovalo citaci ze sociální sítě Facebook, 

Twitter nebo Instagram, a to buď v podobě přímé citace, upravené citace nebo ve formě 

snímku obrazovky daného výstupu na výše zmíněných sociálních sítích. To se rovná 19 % 

z celkového počtu nakódovaných výstupů. Hypotéza se tedy nepotvrdila. 
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H2: Nadpoloviční většina výstupů zabývajících se nějakou politickou událostí nebo 

politikem, bude citovat politikův výrok na sociálních sítích. 

 

Jak jsem uvedla ve své teoretické části, politici z toho, že novináři citují ze sociálních sítí, 

mohou „profitovat“ nejvíce, protože je zde velká šance, že budou citováni doslovně. Politici 

proto využívají sociální sítě velmi často a v této hypotéze jsem předpokládala, že zkoumané 

události, které se politiky dotýkaly, budou v nadpoloviční většině obsahovat citaci od 

politika právě z některé z uvedených sociálních sítí.  

Události 1 až 4 se dotýkaly politických činitelů a akcí. Jak ukazuje níže přiložený 

graf číslo 2, pro tyto 4 události jsem nakódovala celkem 1540 článků a citaci ze sociální sítě 

Facebook, Instagram nebo Twitter obsahovalo pouze 283 z nich. Celkově tak pouze 18,3 % 

článků, které se týkaly nějakého politika nebo obecně politické události, obsahovalo citaci 

z výše zmíněných sociálních sítí a druhá hypotéza se tedy také nepotvrdila. 

 

311

1325

Graf číslo 1: Přítomnost citace ze sociálních sítí v 

článku

Počet článků, které obsahují citaci ze sociální sítě Facebook, Twitter nebo Instagram

Počet článků, které neobsahují citaci ze sociální sítě Facebook, Twitter nebo Instagram
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H3: Méně než polovina zkoumaných výstupů, které obsahují citaci ze sociálních sítí, 

bude obsahovat další doplňující citaci z jiného zdroje, než je sociální síť. 

 

V této hypotéze jsem předpokládala, že novináři často pro rychlost zpracování daného 

výstupu využívají citace pouze ze sociálních sítí, které nejsou doplněny o citaci jinou 

(například přímou citaci nebo citaci z tiskové zprávy). Citace ze sociální sítě by tedy byla 

jediným citačním zdrojem v článku. Nakódovaných článků s citací z některé uvedené 

sociální sítě bylo 311 a jak ukazuje graf číslo 3, 306 z nich obsahovalo další citaci, kromě 

citace z některé ze sociálních sítí. To znamená, že pouze 5 článků z celkového množství 

citovalo pouze ze sociální sítě, což je pouze 1,6 %. Hypotéza číslo 3 se tedy nepotvrdila a 

ukazuje se, že novináři používají citace ze sociálních sítí převážně jako doplňkové citace, 

nebo si události dále ověřují z více zdrojů. 

 

1540

283

Graf číslo 2: Články týkající se politické události

Počet nakódovaných článků, které se týkají politika nebo politické akce

Počet článků, které obsahují citaci ze sociální sítě Facebook, Twitter nebo Instagram



 

 

48 

 

 

H4: Nadpoloviční většina výstupů bude obsahovat snímek obrazovky konkrétního 

příspěvku na sociální síti. 

 

Vzhledem k tomu, že obsah, a zejména pak zpravodajský obsah, na internetu je často opatřen 

hypertextem a odkazy na jiné články, případně stránky, je pro novináře internetových mutací 

jednodušší sdílet přímo snímek dané citace ze sociální sítě a obrázek provázat s odkazem na 

konkrétní příspěvek. Případně tištěná média mohou články obohatit obrázkem příspěvku, 

protože ve zpravodajství se trend ubírá spíše směrem obrázků na úkor textu než naopak. Ve 

čtvrté hypotéze tedy předpokládám, že nadpoloviční většina článků, které obsahovaly citaci 

z nějaké sociální sítě, bude tuto citaci zobrazovat právě snímkem obrazovky konkrétního 

příspěvku. Jak ukazuje graf číslo 5 níže, z 311 článků, které obsahovaly citace ze sociální 

sítě, bylo 165 článků, ve kterých byla citace zobrazena snímkem konkrétního příspěvku. To 

je 53 % článků, což je sice většina, ale stále téměř polovina článků obsahovala buď citaci 

v doslovném přepisu, anebo nějakým způsobem zkrácenou nebo přeloženou. Hypotéza se 

ale přesto potvrdila. 

 

306

5

Graf číslo 3: Další citace v článcích kromě citací 

ze sociálních sítí

Počet článků, které byly doplněny o další citaci, kromě sociálních sítí Facebook,

Twitter nebo Instagram

Počet článků, které nebyly doplněny o další citaci, kromě sociálních sítí

Facebook, Twitter nebo Instagram
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H5: Méně než 25 % citací ze sociálních sítí budou doslovným opisem. 

 

Pátá hypotéza navazuje na hypotézu čtvrtou a říká, že pokud nadpoloviční většina článků, 

které obsahují citaci z některé sociální sítě, bude tuto citaci zobrazovat pomocí obrázku (což 

se potvrdilo), tak méně než 25 % těchto článků použije doslovný přepis výroku na sociální 

síti. Jak je vidět na grafu číslo 5 níže, z 311 článků obsahovalo doslovně přepsanou citaci 

pouze 31 článků. 155 článků obsahovalo citaci nějakým způsobem upravenou (zkrácenou 

nebo přeloženou). Doslovnou citaci tedy obsahovalo pouze necelých 10 % a hypotéza číslo 

5 se ukázala jako platná. 
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Graf číslo 4: Zobrazení citace ze sociální sítě 

formou obrázku

Počet článků, ve kterých byla citace ze sociální sítě zobrazena obrázkem konkrétního

příspěvku

Počet článků, ve kterých nebyla citace ze sociální sítě zobrazena obrázkem

konkrétního příspěvku

31

165

115

Graf číslo 5: Přesný přepis citace ze sociální sítě

Počet článků, které obsahují doslovný přepis výroku na sociální síti

Počet článků, ve kterých byla citace ze sociální sítě zobrazena obrázkem konkrétního

příspěvku

Počet článků, které obsahují zkrácený, upravený nebo přeložený přepis výroku na sociální síti
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H6: Nejvíce citací bude z Twitteru, následovat bude Facebook a Instagram bude na 

posledním místě. 

 

Jak jsme uvedla ve své teoretické části, podle všech zdrojů čeští novináři využívají jako zdroj 

nejvíce Twitter. Jak pro domácí, tak pro zahraniční zpravodajství. Zároveň jsou politici, 

instituce a firmy nejvíce aktivní na Twitteru nebo Facebooku, a na Facebooku je aktivní 

zejména současný premiér Andrej Babiš, kterého se jedna zkoumaná událost týkala nejvíce. 

Proto jsem předpokládala, že nejvíce citací, které se ze sociálních sítí v článcích objeví, 

budou pocházet z Twitteru, poté bude následovat Facebook a Instagram bude na posledním 

místě, protože ten v žádném článku ani odborné práci, které jsem zpracovala, nehrál žádnou 

roli. Na grafu číslo 6 dole můžeme vidět, že 251 citací z 311 pocházelo z Twitteru, 53 citací 

z Facebooku a žádná nebyla z Instagramu. 7 článků obsahovalo citaci jak z Twitteru, tak 

z Facebooku. Procentuálně se tedy jedná o 80,7 % ve prospěch Twitteru a pouze 17 % pro 

Facebook. Hypotéza se tedy potvrdila a Twitter je novináři nejvyužívanější sociální sítí pro 

citování v médiích. 

 

 

 

H7: Nejvíce citací ze sociálních sítí Facebook, Twitter a Instagram bude v článcích 

v deníku Blesk a na jeho internetové mutaci blesk.cz 

 

Pro svůj výzkum jsem záměrně vybrala zástupce bulvárních médií a zvolila jsem Blesk, 
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Graf číslo 6: Rozložení sociálních sítí Twitter 

Facebook a Facebook v citacích

Citace z Twitteru Citace z Facebooku Citace z Instagramu
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který je v České republice nejčtenější.15 Mezi charakteristiky bulvárních médií patří mimo 

jiné i to, že produkují velké množství zpráv zaměřených na zábavu, senzaci a skandály. 

Zdroje a ověřitelnost takových článků bývají velmi omezené.  Oba tyto fakty nahrávají tomu, 

že bulvární médium bude využívat citace ze sociálních sítí více než seriózní média. Moje 

sedmá hypotéza předpokládá, že články, které obsahovaly citaci ze sociálních sítí jsou 

nejvíce články z deníku Blesk nebo jeho internetové mutace blesk.cz. Na grafu číslo 7 je 

znázorněno, že z 311 článků, které obsahovaly citaci ze sociální sítě, jich pouze 47 bylo 

v Blesku nebo na blesk.cz. To je pouze 15 % z celkového počtu článků. Pokud se podíváme 

na ostatní média, citace ze sociálních sítí byly zastoupeny nejvíce v Lidových novinách a na 

serveru lidovky.cz (78 článků) a v Právu nebo na serveru novinky.cz (77 článků). Na čtvrté 

příčce se umístila MF DNES a server idnes.cz s 67 články, které obsahovaly citaci ze 

sociálních sítí. V Hospodářských novinách nebo na webu ihned.cz bylo 42 článků z 311, 

které obsahovaly citaci ze sociální sítě. To znamená, že hypotéza se nepotvrdila a jak 

výsledky výzkumu ukazují, rozložení využívání citací ze sociálních sítí je mezi bulvárními 

a seriózními médií relativně rovnoměrné. 

 

 

 

H8: Internetové mutace médií budou používat citace ze sociálních sítí více, než tištěné 

verze těchto médií 

 

Jak jsem zmiňovala u hypotézy číslo 5, u internetových mutací médií se nabízí možnost 

                                                           

15 Celá statistika čtenosti novin je k nahlédnutí zde: https://www.mediaguru.cz/clanky/2018/02/nejctenejsi-

je-blesk-za-rok-si-polepsily-deniky-zdarma/ 
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Graf číslo 7: Rozložení citací ze sociálních sítí 

podle médií

Počet článků s citací ze sociální sítě v Blesk nebo na blesk.cz

Počet článků s citací ze sociální sítě v Lidové noviny nebo na lidovky.cz

Počet článků s citací ze sociální sítě v Hospodářské noviny nebo na ihned.cz

Počet článků s citací ze sociální sítě v MF DNES nebo na idnes.cz

Počet článků s citací ze sociální sítě v Právo nebo na novinky.cz
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hypertextu a odkazu na jiné články případně na další stránky. Proto i v této hypotéze 

předpokládám, že citace ze sociálních sítí budou poměrně více zastoupené v internetových 

mutacích a v tištěných verzích média se budou vyskytovat pouze zřídka. Využití citací ze 

sociálních sítí na internetových stránkách média nahrává také fakt, že internetové 

zpravodajství předpokládá rychlejší publikaci a reakci na aktuální dění. Citace ze sociálních 

sítí tak mohou být pro internetová média dobrým, a hlavně rychlým zdrojem. Jak je vidět na 

grafu číslo 8, z 311 článků, ve kterých se objevila citace ze sociální sítě, jich 235 bylo 

zveřejněno na internetové verzi média. V tištěných médiích se citace ze sociální sítě objevila 

pouze v 76 případech. Tato hypotéza se tedy potvrdila. 

 

 

 

6.1.4. Další výsledky výzkumu 
 

Výzkum nám kromě zkoumaných hypotéz nabízí ještě další zajímavé výsledky, které bych 

ráda uvedla pro dokreslení celé problematiky. Proto se zaměřím na každou událost zvlášť a 

na jejich porovnání z hlediska citování ze sociálních sítí v médiích. 

1) Andrej Babiš jmenován premiérem a sestavení nové vlády 

 Ve zkoumaném období jsem nakódovala celkem 234 relevantních článků k této události. 

Z toho pouze 35 článků obsahovalo citaci z některé sociální sítě a ze sociálních sítí 

převažoval Twitter (28 článků), přestože jak jsem uváděla výše, Andrej Babiš je více aktivní 

na Facebooku. Z médií nejvíce využívali sociální sítě novináři z idnes.cz (8 článků) a 

lidovky.cz (7 článků). Citace ze sociálních sítí se vůbec neobjevila v Blesku a v Právu. 

235

76

Graf číslo 8: Využití citace ze sociálních sítí v 

tištěných médiích a na internetových mutacích

Citace ze sociální sítě na internetové verzi média

Citace ze sociální sítě v tištěné verzi média
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2) Dalajláma v Praze a jeho setkání s Hermanem  

K této události jsem ve stanoveném zkoumaném období nakódovala 109 článků a z toho 

pouze 19 obsahovalo citaci z některé z daných sociálních sítí. Z nich převažoval opět 

Twitter, ze kterého vycházelo 15 článků a pouze 4 články obsahovaly citaci z Facebooku. 

Nejvíce se citace ze sociálních sítí objevovaly na serveru idnes.cz (9 článků) a takové citace 

se vůbec neobjevily V Blesku, Lidových novinách, Hospodářských novinách a na serveru 

ihned.cz. 

3) Donald Trump zvolen prezidentem USA 

K této události jsem za zvolené období nakódovala zdaleka nejvíce relevantních článků, 

celkem 728. Z tohoto počtu celkem 176 článků obsahovalo citaci z nějaké sociální sítě. Zde 

se domnívám, že je to ze dvou důvodů. Zaprvé se jedná o zahraniční zpravodajství, kde jsou 

přímé zdroje více omezené než v domácím prostředí. Zadruhé, jak jsem již uvedla 

v teoretické části práce, Donald Trump je velmi aktivní na Twitteru, a to se týká jeho 

oficiálních i neoficiálních sdělení. I v tomto případě převažují citace z Twitteru, a to v 170 

případech. Co se týká médií, která sociální sítě jako zdroj citací nejvíce využívala, na prvním 

místě je server lidovky.cz (37 článků). Nejméně se citace ze sociálních sítí objevily v Blesku. 

4) Spuštění Zákona o evidenci elektronických tržeb (EET)  

Ke čtvrté události jsem nakódovala 469 článků, které byly relevantní v daném období. 

Z těchto 469 článků obsahovalo citaci ze sociální sítě pouze 53 článků. Stejně jako u 

předchozích událostí, i zde převažovaly citace z Twitteru (45 článků). Nejvíce využíval tyto 

citace ze sociálních sítí server novinky.cz a naopak vůbec je nevyužil Blesk. 

5) Kapela Ortel získala Slavíka  

Pro poslední událost jsem nakódovala 96 článků v daném časovém rozmezí, což je nejméně 

ze všech událostí. Jako důvod vidím fakt, že se oproti ostatním událostem jedná o relativně 

jednorázovou událost, která neměla žádnou rozsáhlejší komunikaci před jejím konáním a její 

životnost v médiích byla relativně krátká. Z těchto 96 článků se citace ze sociálních sítí 

objevila pouze v 28 případech, přestože právě událost byla způsobena akcí na sociálních 

sítích, jak jsem zmiňovala výše v představení jednotlivých událostí. Tato akce proběhla na 

Facebooku, a proto byly všechny citace z této sociální sítě a z žádné jiné. Tím se výrazně liší 

od ostatních událostí. Nejvíce citaci ze sociálních sítí využily servery blesk.cz, novinky.cz a 

lidovky.cz, kde se u každého serveru taková citace objevila pětkrát. A přestože všechna 

média využila citaci z Facebooku, nejméně ji využívaly Blesk, Právo, Lidové noviny a 

Hospodářské noviny, tedy všechny zkoumaná tištěná média kromě MF DNES. Tam se citace 
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z Facebooku objevila jednou, v případě MF DNES třikrát. 

 

6.1.5.  Odpověď na výzkumnou otázku 
 

Na začátku kvantitativního výzkumu jsem si zvolila výzkumnou otázku: Jakým způsobem 

využívají novináři v České republice sociální sítě Facebook, Twitter a Instagram při práci 

se zdroji pro své články v médiích? 

 Abych mohla na otázku odpovědět, zvolila jsem si 5 událostí, které proběhly v letech 

2016 a 2017, a u kterých jsem předpokládala vysokou koncentraci sociálních sítí Twitter 

Facebook nebo Instagram, využitých jako citačních zdrojů pro články ve vybraných českých 

médiích. Celkem jsem nakódovala 1636 článků. Některé z mnou stanovených hypotéz se 

potvrdily, některé nikoliv.  

Jak ukazují výsledky výzkumu, novináři v České republice sociální sítě k citacím pro 

své články používají, nicméně stále, v tomto případě ve více než 80 % převažují citace 

z jiných zdrojů (přímé citace, citace z tiskových zpráv, citace z jiných médií). A to i 

v případě událostí a zpráv navázaných na politiky nebo politické akce, přestože jak jsem 

uvedla v teoretické části, politici jsou jednou z nejaktivnějších jednotek na sociálních sítích. 

Pokud novináři citace používají, ve více než 90 % jsou články doplněny o další citační zdroj. 

Citace ze sociální sítě tak ve většině případů není jediným zdrojem citace pro článek. Citace 

byly nejčastěji použity ve formě obrázku konkrétního příspěvku, případně ve zkráceném, 

upraveném nebo přeloženém přepisu. Pouze minimum případů bylo formou doslovného 

přepisu příspěvku. 

Co s týká využívanosti jednotlivých sociální sítí, výzkum potvrdil, že Twitter je 

novináři drtivě nejvíce používanou sociální sítí k citování ve článcích. Čísla ukazují, že více 

než 80 % citací ze sociálních sítí v článcích pocházelo z Twitteru a pouze 17 % z Facebooku, 

minimálně byly tyto dvě sítě nakombinovány. Instagram se jako citační zdroj neobjevil 

v žádném článku. Tato síť je více zaměřena na vizuální obsah a domnívám se, že novináři 

zatím moc nevědí, jak ji ve zdrojování a citování používat. 

Pokud se zaměříme na konkrétní média a na to, která nejvíce využívají citací ze 

sociálních sítí, nejvíce tuto možnost využívají novináři z internetových mutací tištěných 

novin, protože je to pro ně rychlá možnost, jak citaci doplnit a zároveň mohou odkazovat 

přímo na konkrétní příspěvek. Citace ze sociálních sítí nejvíce využívají Lidové noviny a 
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server lidovky.cz, a také Právo a server novinky.cz. Bulvární Blesk a jeho internetová 

mutace blesk.cz překvapivě využívají citací ze sociálních sítí skoro nejméně. 

 

6.1.6. Nedostatky výzkumu a jeho možné rozšíření 
 

Jako v každém výzkumu, i zde je potřeba počítat s odchylkami a případnou statistickou 

chybou. Ke kódování jsem nepoužila žádný program ani jinou pomocnou sílu, případně 

dalšího kodéra. Je tedy možné že při kódování došlo k drobným překlepům nebo 

k přehlédnutí proměnné v kódovací jednotce. Zároveň jsem kódovala pouze články, které 

zaznamenal nástroj NEWTON MEDIA MONITORING, který též nemusí mít stoprocentní 

pokrytí a některé články mu mohly tedy uniknout. Přesto se ale domnívám, že zkoumaný 

vzorek 1636 článků je pro výzkum dostačující a pokračování v tomto rozsahu by nepřineslo 

další nebo jiné výsledky. 

 Dále je potřeba vzít v potaz, že události pro výzkum byly vybrány z let 2016 a 2017. 

Prostředí sociálních sítí je natolik progresivní a je neustále rostoucím byznysem, že i trendy 

v jejich používání pro novinářskou profesi a mediální produkci se opět vyvinuly. Dle mého 

názoru je možné, a možná i žádoucí, aby se výzkum na toto téma opakoval průběžně alespoň 

každé tři roky. Tak by se dala postihnout nejen vždy aktuální situace v této problematice, ale 

i vývoj problematiky samotné. 

 Výzkum se zaměřuje pouze na tisk a jeho internetové mutace, takže nepostihuje 

kompletní mediální trh. Bylo by zajímavé a užitečné provést tento výzkum i pro televizní a 

radiové zpravodajství. Tato média určitě v jisté míře sociální sítě ke své práci také používají 

a mohlo by to vést k významnému porovnání mezi těmito mediatypy. Stejně tak by se 

problematika dala zkoumat a porovnávat napříč jedním mediatypem. Ve své práci jsem do 

výzkumu zahrnula pouze nejčtenější celostátní média se zastoupením bulvárního Blesku, ale 

i zde by se dalo segmentovat a porovnat práci se sociálními médii například mezi deníky, 

týdeníky a magazíny. 

 Výzkum se zabývá hlavně využití sociálních sítí pro citace v médiích, nicméně tato 

problematika je rozhodně širší. Výzkum by se mohl dále zabývat využitím sociálních sítí 

vyloženě jako zdroje informací, ale i tím, jaký vliv mají sociální média na určování témat 

obsahu. Nebo by se kromě samotných příspěvků mohl zaměřit také na diskuzi pod 

příspěvkem, která by též mohla být brána za všeobecně názorovou tendenci veřejnosti v dané 
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problematice. 

 Problematika sociálních sítí a novinářské práce se dá uchopit z několika různých 

stran a může se zkoumat z několika různých úhlů. Tento výzkum popisuje pouze zlomek 

z toho, s čím se novináři při práci se sociálními médii potýkají. Přesto se domnívám, že právě 

citování z Facebooku nebo Twitteru (případně Instagramu) je ta část, která je pro čtenáře 

nejvíce vidět. 

 

6.2. Postoj novinářů k problematice 
 

Ve své práci jsem se rozhodla rozšířit svůj kvantitativní výzkum o postoj vybraných českých 

novinářů. Cílem bylo doplnit kvantitativní výsledky výzkumu o názory novinářů, abych 

získala ucelenější výsledek pro celou práci. 

 Oslovila jsem novináře, s jejichž články jsem se během kvantitativního výzkumu 

setkala. Snažila jsem se, abych měla zastoupení z médií, která jsem zařadila do zkoumaného 

vzorku a zároveň, abych měla odpovědi alespoň od 5 různých novinářů. Bohužel se mi ale 

nepodařilo získat odpověď od nikoho z Blesku ani serveru blesk.cz. Svůj názor mi tedy 

poskytli novináři, které stručně představím níže. 

 

1) Vojtěch Pospíšil – novinář serveru novinky.cz. Zaměřuje se na domácí zpravodajství 

se zaměřením na politiku, ale také na recenze luxusního zboží a reportáže 

z ekonomicky významných akcí. 

2) Jan Úšela – redaktor Hospodářských novin. „Po studiích politologie a scenáristiky 

zamířil do novinařiny. Po krátké zastávce v České informační agentuře působí od 

prosince 2015 v ekonomické sekci HN. Píše o telekomunikacích a IT průmyslu – 

pokud možno lehkou rukou.“ (ihned.cz, 2019) 

3) Jan Štětka – redaktor Hospodářských novin a týdeníku Dotyk. „Vystudoval český 

jazyk a historii na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. V médiích působí více než 

20 let. Byl redaktorem a komentátorem v denících Lidové noviny, MF DNES, a 

v týdenících Euro a Ekonom. Zabývá se převážně politicko-společenskými tématy.“ 

(denik.cz, 2019) 

4) Martin Hampejs – novinář Lidových novin a serveru lidovky.cz. Jeho články se 



 

 

57 

zabývají převážně zahraničním zpravodajstvím a společensko-politickými tématy. 

5) Martin Ťopek – je redaktorem Hospodářských novin a serveru ihned.cz. Zabývá se 

domácím zpravodajstvím, články a rozhovory s politicko-společenskou tématikou. 

 

Rozhovory jsem provedla elektronicky pomocí e-mailové konverzace, jejíž přepis se nachází 

v přílohách práce (viz příloha číslo 3). Citace jsem nijak neopravovala, ani z hlediska 

gramatiky a stylistiky, pokud se nejednalo vyloženě o překlepy. Zvolila jsem otevřené 

otázky, abych novináře příliš neomezovala v odpovědi. Věřím, že každý z nich pracuje se 

sociálními sítěmi trochu jiným způsobem a klade jiný důraz na jejich význam pro 

novinářskou profesi.  

 Otázky, které jsem novinářům poslala, byly následující: 

1) Jakým způsobem používáte sociální sítě Facebook Twitter a Instagram ke své práci 

a proč je využíváte? 

2) Jak často využíváte sociální sítě k práci, které využíváte nejčastěji a proč? 

3) Myslíte si, že lze považovat výroky na sociálních sítích za relevantní zdroj 

informací, přestože můžou být výplodem agentury/PR? Proč? 

4) Jaká je podle vás největší hrozba v oblasti sociálních sítí a zpravodajství? 

5) Jak vidíte budoucnost sociálních sítí ve využití pro zpravodajství a novinářskou 

práci? 

Jak jsem předpokládala, rozsah odpovědí a jejich konkrétnost se u novinářů různě lišila. 

Zaměřila jsem se tedy na společné znaky a dala dohromady odpovědi, ať už souhlasné, 

nebo rozdílné, na každou otázku zvlášť. 

1) Jakým způsobem používáte sociální sítě Facebook Twitter a Instagram ke své 

práci a proč je využíváte? 

Z odpovědí novinářů vyplývá, že využívají výhradně Facebook a Twitter. Samotné sociální 

sítě využívají několika způsoby. Jak k získávání informací, tak jak píše Pospíšil, „k vlastní 

prezentaci na našich účtech“. Dále skrze ně komunikují se svými čtenáři.  

Zajímavý je také postoj Martina Ťopka, který říká, že Facebook je pro něj dobrou sondou 

do společnosti. Používá ho tedy „ke zjišťování "nálady" kolem aktuálních informací. Leccos 
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se dá najít zajímavého v debatách kolem příspěvku, nejeden článek vznikl tak, že si někdo 

například bezděky postěžoval na šikanu ze strany státu.“ Vyloženě jako zdroj pro oslovování 

respondentů Facebook příliš často nepoužívá. Naopak Twitter považuje za „rychlý zdroj 

aktuálních informací. Při dobře nastavených filtrech a sledovaných osobách z něj může být 

dobrý a neotravný zdroj aktuálního dění.“ V tom se shodují všichni novináři. Je pro ně 

důležité sledovat v oboru, o kterém píší, významné osobnosti a případně další oborová 

média. Hampejs ještě oceňuje rychlost a „levnost“ informací v průběhu nečekaných událostí: 

„V případě nečekaných událostí jsou sociální sítě zdrojem rychlých a levných informací a 

dojmů, je zde však neustálá nutnost informace ověřovat a doplňovat o kontext.“ 

Na vlastních profilech zveřejňují své vlastní články. Jan Úšela mimo to sdílí i články 

svých kolegů z redakce. 

Jediný ze zpovídaných novinářů, který se již od začátku brání využívání sociálních sítí 

je Jan Štětka: „Nemám zřízeny vlastní účty, nesleduji je ani pod falešným jménem. Pokud 

produktů sítí využívám ke své práci, pak jen ojediněle ve formě citací již publikovaných 

tweetů atd. (a samozřejmě vstřebáváním informací, které ze sítí čerpají).“ 

2) Jak často využíváte sociální sítě k práci, které využíváte nejčastěji a proč? 

Kromě Jana Štětky, který záměrně nesleduje žádné sociální sítě, využívají Facebook nebo 

Twitter novináři prakticky denně. Jan Úšela sleduje denně Facebook pro všeobecný přehled 

o aktuálních událostech, Twitter pak nárazově několikrát týdně, spíše se záměrem, aby si 

ověřil některé informace. Hampejs sleduje denně Twitter a to „díky otevřenosti této sítě, 

jednoduché navigaci, systému vyhledávání a ověřitelnosti účtů.“. Martin Ťopek má otevřené 

stránky sociálních sítí prakticky po celou dobu a občas je kontroluje. Twitter používá spíše 

pro přehled a na Facebooku občas i aktivně vyhledává témata, která potřebuje. 

 Jediný Vojtěch Pospíšil zmínil i další sociální sítě. Kromě Facebooku a Twitteru 

sleduje také sociální síť Weibo pro zprávy z Číny a používá i Instagram.cz, protože ho 

sledují jeho kolegové ze serveru Super.cz. 

3) Myslíte si, že lze považovat výroky na sociálních sítích za relevantní zdroj 

informací, přestože můžou být výplodem agentury/PR? Proč? 

V případě této otázky se názory zpovídaných novinářů trochu liší. Vojtěch Pospíšil ze 

serveru novinky.cz říká, že výroky politiků, osobností a institucí na jejich sociálních sítích 

považuje za relevantní zdroj a to, že mohou být výplodem agentury už není jejich 
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zodpovědnost. 

 Hampejs také považuje tyto výroky za relevantní zdroj, pokud se jedná o relevantní 

instituce nebo osoby, ale upozorňuje na to, že je nelze „použít jako důvěryhodný zdroj v 

otázce First hand experience například při teroristických útocích, byť se tato praxe často v 

médiích objevuje.“ Doporučuje vždy ověřit kontext daného výroku, protože je možné, že 

daná osoba nebo instituce tím může sledovat jiný záměr, než je na první pohled zjevné. 

 Jan Úšela říká, že „s používáním výroků ze sociálních sítí se snažím zacházet 

s citem,“ a raději si výrok telefonicky s danou osobou ověří. Dále také v této otázce rozlišuje 

mezi Facebookem a Twitterem, kde mezi těmito sítěmi vnímá jejich jiný charakter. „Výroky 

na FB mají podle mě spíše soukromý ráz, proto je nevyužívám k přímým citacím. Twitter ale 

beru jako oficiální veřejný kanál dané osoby a cituji z něj pravidelně.“ 

 Martin Ťopek se drží stanoviska, že je třeba vždy vše ověřit: „Za relevantní rozhodně 

ne, mohou být inspirací nebo vodítkem. Bez ověření je však nemožné použít ze sítí jakoukoliv 

informaci, i když se objeví třeba na oficiální stránce premiéra.“ 

 Jan Štětka, který záměrně sociální sítě ke své práci nevyužívá, vidí právě v této 

problematice hlavní úskalí. Podle něj „není zaručeno skutečné autorství ani identita pisatele, 

navíc, a právě kvůli to-mu hrozí šíření cílených dezinformací. A také odmítám účastnit se 

nesmyslného informačního zahlcení veřejného prostoru, které může vést k inflaci slov, 

znechucení čtenářů a odvrácení se od politického života. Což se i děje.“ 

4) Jaká je podle vás největší hrozba v oblasti sociálních sítí a zpravodajství? 

I v tomto případě se názory novinářů liší, i když společným jmenovatelem pro ně je rozhodně 

šíření dezinformací. Pospíšil zde upozorňuje i na problematiku algoritmů sociálních sítí, o 

kterých jsem psala v teoretické části této práce. Konkrétně říká: „Šíření fake news a hoaxů, 

které současné algoritmy soc. sítí upřednostňují, jak bylo již mnohokrát prokázáno, a s tím 

související upozaďování seriózního zpravodajství.“. Martin Ťopek ještě uvádí ztrátu 

soukromí a odcizení identity, Martin Hampejs zase příliš krátký čas, který by byl potřebný 

k ověření informací. 

 Jan Úšela opět rozlišuje hrozby podle daných sociálních sítí. „Co se týče FB, je podle 

mě problém brát za bernou minci nějakou diskusi pod příspěvkem, kterou může přispivatel 

(typicky politik) brát neformálně. Média se pak ale věci chytí a věc zveličí. U Twitteru může 

být problém s fenoménem raketově šířených hoaxů. Jindy respektovaný zdroj vystřelí 
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nějakou informaci, která nemusí být pravdivá, a všichni se jí chytnou bez dalšího ověřování. 

To je daň za rychlost zpravodajství.“ 

 Jan Štětka zde navazuje na předchozí otázku. „Záměrné šíření dezinformací v rámci 

hybridních válek, zjalovění veřejné diskuse a zejména vznik stavu, kdy v dostupném prostoru 

početně převládají texty zcela nesmyslné a ty podstatnější a promyšlenější si stejně budou 

muset hledat novou platformu. To je ale problém každé demokratizace.“ 

5) Jak vidíte budoucnost sociálních sítí ve využití pro zpravodajství a 

novinářskou práci? 

Konkrétní predikci budoucnosti využití sociálních sítí pro novinářskou práci se samotní 

novináři zdráhají uvést. Martin Ťopek žádné výrazné změny oproti současné situaci 

nepředpokládá a pouze se obává, že tlaky ze strany šiřitelů dezinformací budou neustále 

zesilovat.  

Vojtěch Pospíšil v tomto případě vidí jako problém to, že „se jedná o soukromé 

společnosti, které mohou výrazně měnit svůj obchodní model. Stačí vzpomenout na změnu u 

Facebooku, která médiím výrazně snížila návštěvnost, což přivedlo některé společnosti do 

vážných problémů.“ 

 Podle Martina Hampejse nelze oddělit vývoj sociálních médií od vývoje online 

médií. „Média je jednak využívají k šíření obsahu, ale také k čerpání inspirace. Mnoho textů 

dnes vzniká pouze na základě informací šířících se po soc. sítích a po doplnění backgroundu 

a přidání dodatečných informací jsou publikovány jako zprávy. Autoři je budou nadále 

využívat, protože jsou levným zdrojem informací a zároveň již fakt, že se k autorovi téma 

dostane skrze soc. sítě, naznačuje, že zpráva má potenciál být atraktivní pro čtenáře. Doufám 

jen, že nezapadne doposud relativně stále přítomný novinářský imperativ ověřit zprávu před 

její publikací.“ 

 Jan Úšela zde uvádí pozitivní i negativní vliv sociálních sítí na novinářskou práci. 

Dle jeho názoru jsou sociální sítě nezastupitelné, protože zjednodušují a urychlují 

novinářskou práci. „Na druhou stranu se ale obávám šíření fake news (např. trend fake 

videos s výroky, které daná osoba nikdy nepronesla). Myslím, že by měly být zavedeny nějaké 

standardy pro filtrování ověřitelných a falešných zpráv na sociálních sítích.“ 

 Jan Štětka připouští, že pro něj by bylo řešením, „kdyby se technicky dala zaručit 

identita majitele účtu a autorství textů. A také nějaké opatření, které by odrazovalo od šíření 
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aspoň záměrných dezinformací.“ 

Kromě novinářů se mi k odpovědím na e-mailový dotazník ozval Petr Paseka, který má 

v Economii na starost vyloženě správu sociálních sítí. Přestože to původně nebylo mým 

záměrem a není zde v tomto případě přímá vazba mezi sociálními médii a novináři, rozhodla 

jsem se ve své práci jeho odpovědi uvést. Vnímám to jako zajímavé doplnění pohledu 

člověka, který sociálním sítím rozumí a je s nimi ze strany média v každodenním kontaktu, 

dokonce jsou náplní jeho práce. 

 

1) Jakým způsobem používáte sociální sítě Facebook Twitter a Instagram ke své 

práci a proč je využíváte (benefity)? 

„Sociální sítě jsou hlavní náplní mé práce. S mým týmem se staráme o to, aby se témata, o 

kterých píšeme, šířila i prostřednictvím sociálních sítí. Naše práce je velice podobná té 

editorské, s tím rozdílem, že na sociálních sítí často mohou "trendovat" úplně jiná témata 

než na home page nebo na portálu centrum.cz, který taky spadá pod hlavičku vydavatelství 

Economia.“ 

2) Jak často využíváte sociální sítě k práci, které využíváte nejčastěji a proč zrovna 

konkrétně tyto sítě? 

„Viz předchozí odpověď. Sítě používáme denně, prakticky non-stop. Neustále se snažíme o 

to, aby se co nejvyšší měrou podílely na zdroji "trafficu" na web. Z tohoto pohledu je pro 

nás hlavní Facebook. Na něm se čtenářům snažíme nabízet tématicky pestrý mix témat a 

texty, které považujeme za nejlepší. To je podobné i na Twitteru, který ale zároveň používáme 

jako zpravodajský nástroj, kde se snažíme co nejrychleji informovat o hlavních zprávách 

dne. Instagram používáme zejména na poutání našich fotogalerií, grafik a speciálních 

projektů.  Všechny zmíněné platformy používáme i "v opačném směru", jako zdroj informací 

a námětů.“ 

3) Myslíte si, že lze považovat výroky na sociálních sítích za relevantní zdroj 

informací, přestože můžou být výplodem agentury/PR? Proč? 

„V současné době se sociální sítě stávají čím dál běžnějším komunikačním nástrojem veřejně 

známých osobností s médii. Je běžné, že svá stanoviska, tiskové zprávy atp. komunikují právě 

jejich prostřednictvím. Z tohoto pohledu je považuji za relevantní zdroj. Je však 

samozřejmostí, že fakta v daném prohlášení/stanovisku, musí být nutně konfrontována s 
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realitou a ověřena z dalších zdrojů.“ 

4) Jaká je podle vás největší hrozba v oblasti sociálních sítí a zpravodajství? 

„Hrozbu spočívám právě ve zmíněném ověřování faktů. Lidé jsou vlivem sociálních sítí 

zvyklí informace konzumovat pasivně. V záplavě informací si jednoduše vyberou tu, která je 

jim blízká. Rozpoznat relevantní a ověřené zdroje/informace je čím dál tím těžší. Kotvou v 

tomto chaosu jsou z mého pohledu veřejnoprávní média. Tím se dostávám k druhé, ještě 

závažnější, hrozbě a tou je snaha různých zájmových skupin oslabit jejich roli a narušit 

důvěru lidí v jejich objektivitu.“ 

5) Jak vidíte budoucnost sociálních sítí ve využití pro zpravodajství a novinářskou 

práci? 

„Myslím si, že role sociálních sítí ve zpravodajství bude stále sílit. Nejen v roli zdroje 

informací, ale i v roli platformy, na které budou lidé informace konzumovat.“ 

 

Mezi odpověďmi od novinářů a od Petra Paseky vnímám ten hlavní rozdíl, že Paseka se jako 

vedoucí sociálních sítí mediálního domu Economia soustředí hlavně na výkon a konečný 

dopad své práce. Zatímco novináři sociální sítě využívají spíše jako zdroj pro svou práci, 

Paseka je vnímá jako nástroj k šíření zpráv a generaci návštěvnosti na hlavních stránkách 

média. Jeho cílem je obsáhnout aktuální témata, která jsou na sociálních sítích zajímavá a 

zprávy od novinářů mezi ně zařadit a následně je rozšířit. Uvědomuje si, že zde může být 

rozpor mezi tím, co je zajímavé pro sociální média a co patří na hlavní stránku média. 

 Za zajímavé a důležité pro tuto práci také považuji jeho tvrzení, že lidé konzumují 

informace pod vlivem sociálních sítí pasivně. To potvrzuje již zmíněnou problematiku stále 

většího informačního zahlcení a neschopnosti informace pojmout, kterou jsem na základě 

posledních studií popsala ve své teoretické části. Na to navazuje i jeho predikce posílení 

sociálních sítí právě v oblasti konzumace zpravodajského obsahu, která pasivní přijímání 

zpráv posiluje. 

 

6.2.1. Shrnutí poznatků z rozhovorů s novináři 
 

Pro praktickou část své práce jsem se rozhodla provést kvantitativní výzkum, jehož výsledky 

doplním o rozhovory s novináři, s jejichž články jsem se během provádění kvantitativního 
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výzkumu setkala. Oslovila jsem vybrané novináře a podařilo se mi získat 5 respondentů z řad 

novinářů a jednoho respondenta z řad správců sociálních sítí mediálního domu Economie. 

Bohužel se mi nepodařilo získat žádného respondenta z řad bulvárního Blesku nebo serveru 

blesk.cz. I tak ale věřím, že se mi podařilo získat cenné a zajímavé informace, které celý 

výzkum doplňují. 

 Novináři podle svých výpovědí používají sociální sítě ke své práci prakticky denně 

a buď je mají zapnuté na pozadí během běžných pracovních činností, nebo je využívají 

aktivně. Buď vyhledávají konkrétní témata, informace nebo sledují relevantní instituce a 

v oboru. Dále také používají sociální sítě, aby získali přehled o aktuálním dění, ale i o 

atmosféře ve společnosti a veřejném názoru k určité problematice. Sociální sítě jsou pro ně 

cenným prostorem ke zveřejňování a prezentaci vlastních článků nebo článků redakčních 

kolegů. Zároveň oceňují i možnost komunikace se čtenáři. 

 Všichni novináři využívají převážně Facebook a Twitter. Instagram ke své práci 

spíše nevyužívají. U Twitteru a Facebooku vnímají jejich rozdílný charakter a podle toho 

k nim také přistupují. Na Twitteru sledují spíše relevantní instituce a osobnosti a výrokům 

na Twitteru věří více než výrokům na Facebooku. Facebook využívají spíše k vyhledávání 

témat a sledování společenské diskuze. 

 Obecně výroky ze sociálních sítí k citacím používají a pokud se jedná o ověřené a 

relevantní instituce, považují to za bezproblémové. Shodují se ale na tom, že je potřeba k této 

záležitosti přistupovat opatrně a s citem. Výroky si ověřují raději telefonicky s konkrétní 

osobou nebo institucí. Zároveň si uvědomují, že kromě výroku je potřeba ověřit si i kontext 

celého výroku, protože může skrývat jiný záměr, než je na první pohled zjevný. 

 Celkově k sociálním sítím ale přistupují pozitivně a považují je za nedílnou součást 

své práce, podle některých sociální sítě dokonce práci usnadňují a urychlují. Právě rychlost 

a aktuálnost informací jsou pro ně hlavní výhodou. Dále oceňují, že sociální sítě umožňují 

nastavit různé filtry pro sledování témat a účtů, což jim zajišťuje jednoduchou orientaci. 

 Naopak jako největší hrozbu vidí v šíření dezinformací ve spojení s informačním 

zahlcením, které dezinformátorům nahrávají a ztěžují ověřování informací nejen novinářům, 

ale i čtenářům. Dále vnímají jako nebezpečnou tenkou hranici mezi formální a neformální 

povahou sociálních sítí. Podle některých z nich může být jakákoliv neformální diskuze 

využita k mediálnímu zveličení, které je zbytečné a nerelevantní. Může tak docházet 

k hybridním válkám mezi médii. Zároveň si uvědomují, že sociální platformy jsou 



 

 

64 

podnikatelské subjekty, a že se jedná o byznys. Vnímají z jejich strany tlak a vliv 

nastavených algoritmů, které ovlivňují dosah zpráv a dle jejich názoru potlačují seriózní 

zpravodajství. 

 Budoucnost sociálních sítí nechtějí předpovídat, ale shodují se na tom, že sociální 

sítě pořád budou pro jejich práci velmi důležité a jejich vývoj bude přímo úměrný vývoji 

online zpravodajství. Současně se ale obávají z posílení pozice a tlaku dezinformátorů, a 

především jejich vlivu na vnímání zpravodajství očima čtenářů, případně na vztah mezi 

novináři a čtenáři. 

 Pouze jeden novinář z dotazovaného vzorku se vůči sociálním sítím vymezil zcela 

negativně a sociální sítě záměrně nepoužívá, právě kvůli obavě ze šíření dezinformací a 

hybridních válek. 

 Mnou dotazovaný správce sociálních sítí pro mediální dům Economia se s výše 

uvedeným shrnutím shoduje s tím rozdílem, že ve své roli vnímá sociální sítě spíše jako 

výkonnostní nástroj. 
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Závěr 
 

Ve své Diplomové práci jsem se zaměřila na využití sociálních sítí jako zdroje informací a 

citací pro žurnalistiku v České republice. V teoretické části jsem charakterizovala sociální 

sítě obecně, i jsem jednotlivě rozebrala konkrétní sociální sítě Facebook, Twitter a 

Instagram. Uvedla jsem trendy aktuálního využívání sociálních sítí a současné trendy jejich 

využívání novináři v České republice i v USA. 

 Všechny dostupné zdroje a aktuální studie ukazují, že novináři zařadili sociální sítě 

mezi běžné nástroje své práce. Využívají je aktivně k neustálému přehledu aktuálního dění, 

ale i k dotazování vybraných osob či institucí, vyhledávání témat pro svoje články a 

komunikují se svými čtenáři. Sociální sítě využívají také pro prezentaci svých článků nebo 

článků z redakce. Celkově v tomto ohledu tedy novináři vnímají sociální sítě jako dobrý a 

užitečný nástroj, který jim práci usnadňuje. 

 Na druhou stranu mezi novináři v USA i v České republice panuje strach ze šíření 

nepravdivých a neověřených informací, se kterými neumí pracovat ani čtenáři, ani samotní 

novináři.  U této problematiky se obávají hlavně své bezmocnosti, protože sociální sítě jsou 

regulérní podnikatelské instituce s byznysovými cíli, které výrazně ovlivňují šíření 

informací a narušují jejich volný tok. 

 Právě kvůli tomuto faktu je v USA trendem od citování ze sociálních sítí ustupovat. 

Novináři se v posledních dvou letech stále více kloní k tomu raději riskovat pozdržení 

vydání článku a raději si zdroj a kontext zprávy ověří z více stran. 

 Podle posledních dostupných studií v České republice jsou čeští novináři v používání 

sociálních sítí ke své práci oproti USA trochu pozadu a teprve nedávno je zařadili mezi své 

každodenní pracovní nástroje. Citace ze sociálních sítí využívají velmi často bez ohledu na 

ověřitelnost zprávy s vidinou rychlého a levného zdroje. 

 Proto jsem provedla kvantitativní výzkum mediálních obsahů, abych mohla tento 

trend potvrdit, vyvrátit nebo aktualizovat. Podařilo se mi nakódovat 1636 článků 

z nejčtenějších českých médií. Výsledky výzkumu ukázaly, že novináři sociální využívají 

sociální sítě hlavně jako zdroj citací, ale ne tak hojně, jak jsem si na základě zpracovaných 

studií představovala. Z 1636 článků pouze 19 % článků obsahovalo citaci ze sociální sítě. 

Novináři podle výzkumu nejčastěji využívají přímo snímek obrazovky konkrétního 

příspěvku, v případě internetového zpravodajství s odkazem na konkrétní příspěvek. Citace 
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ze zahraničního zpravodajství na sociálních sítí překládají nebo upravují, minimálně pak 

využívají celý přepis příspěvku v textové podobě. Téměř všechny články, které obsahovaly 

citaci ze sociální sítě, obsahovaly také doplňující citaci z osobního nebo telefonického 

rozhovoru, případně potom citaci z relevantní organizace nebo od relevantní osoby, která 

kontext doplnila. To, že by novináři nejčtenějších titulů ve zpravodajství České republiky 

používali citace ze sociálních sítí bez ověření tedy výzkum rozhodně nepotvrdil. 

 Výzkum dále ukázal, že citace ze sociálních sítí využívají hlavně internetové mutace 

tiskových médií, dle mého názoru z důvodu snazšího přímého propojení mezi médiem a 

zdrojem. Nejvíce tyto citace využívaly servery novinky.cz, idnes.cz a lidovky.cz. 

 To, že k citování ze sociálních sítí přistupují opatrně, podpořila i moje druhá část 

praktické části práce. Provedla jsem e-mailové dotazování mezi novináři, s jejichž články 

jsem se během kvantitativního výzkumu setkala. I oni potvrzují, že sociální sítě k práci 

využívají denně, nicméně vnímají riziko šíření dezinformací, a přestože sociální sítě 

ověřených osobností a institucí považují za relevantní zdroj, kloní se k názoru ověřovat 

všechny informace. 

Pokud bych tedy měla tyto poznatky shrnout, sociální sítě se staly každodenním 

nástrojem pro novinářskou práci a novináři je aktivně využívají ke svému prospěchu. 

Oceňují jejich nezastupitelnou rychlost a dostupnost informací bez ohledu na čas a 

vzdálenost aktuálního dění. Jak ukazuje můj výzkum i dotazování, novináři v České 

republice velmi rychle následují trend v USA a snaží se sociální sítě jako zdroje informací 

používat zodpovědně a přistupovat k této problematice maximálně obezřetně. 

Když bychom se měli podívat do budoucnosti, jakým směrem se tato problematika 

měla vyvíjet, shoduji se s názorem mnou zpovídaných novinářů. Sociální sítě budou pro 

mediální trh stále významnějším nástrojem, ale i byznysovým hráčem. Postupně začnou 

měnit to, jakým způsobem se lidé k informacím a zpravodajskému obsahu dostávají a jak ho 

preferují konzumovat. Novinářská práce se na tyto sítě bude stále více přesouvat, stejně jako 

jejich pozornost, protože se tam bude přesouvat pozornost jejich publika. Věřím ale, že právě 

proto, že se o této problematice mluví, že se o ní snaží různé instituce včetně těch 

vzdělávacích informovat, dezinformace postupně ustoupí do pozadí. Zvláště pokud 

společnost i mediální instituce a novináři projeví zájem se v této oblasti edukovat a 

podniknout potřebné kroky k tomu, aby se prostředí informací očistilo od nesprávných lidí i 

informací. 
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Summary 
 

In my Diploma Thesis, I have focused on social media usage as a relevant source for 

journalists in Czech republic. In theoretical part of my Thesis, I described social media in 

general and breaked down each social platform as Facebook, Twitter and Instagram in 

details. I explained the latest trends in social media usage among public and among 

journalists in Czech republic and USA. 

 All of available sources and current studies show, that journalists added social media 

to their official tools and day-to-day work. They use them actively to obtain general 

overview about current issues, to questioning choosen people or institutions, to searching 

topics for their articles and they communicate and engage with their readers. They also use 

social media as a publication space and presentation tool for their or colleague’s articles. 

Overall, journalists percieve social media positively as a tool which makes their work easier. 

 On the other hand amongst journalists in USA and Czech republic dominates the fear 

of spreading fake news, which they cannot handle, neither can their readers. They are afraid 

of their own helplessness, because social media are regular business insitutions with business 

goals, which can significantly affect free news spreading. 

  Due to this fact, journalists in USA tend to avoid using social media as source. In 

the last two years, they still tend more and more to rather risk that their article will be 

published later, than publish it with unverified informations. 

 According to the latest available studies in Czech republic, czech journalists are a 

little bit left behind their colleagues in USA. They discovered power of social media not so 

long ago, so they use them as a source a lot, without any verification, because they percieve 

social media as a quick and cheap source. 

 That is why I did a quantitative analysis of media contents, so I could verify or deny 

this trend in Czech republic. I coded 1636 articles from the most readed media in Czech 

republic and my restults show, that czech journalists use social media as a source for citation, 

but not that much, as previous studies claim. Only 19 % of 1636 articles contained some 

citation from some social media. Journalist mostly use printscreen of the concrete post with 

link to that post. Citations from foreign journalism are translated, edited and journalists use 

text transcription of posts in minimum.  Almost all articles contained additional citation from 

the relevant person or organization. So I cannot verify, that czech journalists use citations 
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from social media without any verification. 

 The research shows, that citations from social media are used mostly by internet 

mutations of print media. From my point of view, the reason is that i tis easier to prolink 

with the concrete post. Media which used these citations the most are novinky.cz, idnes.cz 

and lidovky.cz. 

 The finding that czech journalists are very carefull with using social media as a souce 

is supported by my second part of practical part of my Diploma Thesis. I did an e-mail 

questioning amongst the journalist I came accross during my quantitative research. They 

also say, that they use social media daily for their work, but they also consider the risk of 

fake news spreading and even that they perceive social media of relevant people and 

institutions as relevant source, they tend to verify every information. 

 To sum up, social media definitely become an important part of journalist’s daily 

work. They appreciate their irreplaceable speed and access of information, not tied to time 

and place of current issues. As my research shows, journalists in Czech republic follow the 

trend in USA very quickly and they are trying to use social media as a source carefully and 

responsibly. 

 To predict the future, what is direction of this issue, I can coincide with journalist’s 

opinion. Social media will be more and more important in media field overall. They will 

become more powerfull tool and business player. They will change the way how people are 

getting to information and how they prefere to consume the content. Journalism will be more 

and more focused on social media, because their readers will be focused on them as well. 

But I believe, that thanks to the fact they we are speaking about this issue and different 

organizations including the educational ones are trying to inform about fake news and about 

this thread in general. Moreover, if the public and media institutions with journalists show 

their interest to educate themself in this field, they do some necessary moves to clean this 

field from the bad people and information, the fake news will retreat into the background. 
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Základní charakteristika tématu a předpokládaný cíl práce  

Nástup sociálních sítí do internetového prostoru a jejich rostoucí popularita způsobily, že jich začínají 

k vlastní propagaci využívat podnikatelské subjekty, firmy, umělci, mediálně známé osoby, ale i politické 

strany a jejich zástupci. Sociální sítě pomáhají těmto subjektům komunikovat k široké veřejnosti, ale i 

k novinářům, kteří začínají sociální sítě a stránky či profily výše zmíněných subjektů využívat jako 

relevantní zdroj pro svou práci. Tento trend lze pozorovat například v Americe, kde mají sociální sítě, a 

především Twitter, velmi silnou pozici. Novináři zde ve svých článcích citují výroky politiků, firem i 

celebrit ze sociální sítě Twitter. Proto ve své práci využiji Spojené státy americké jako příklad pro popsání 

tohoto trendu v zahraničí a porovnání s Českou republikou. Zde se začíná tento trend také za poslední dva 

roky objevovat. Cílem této práce je tento trend v České republice zmapovat jak z hlediska kvantitativního 

výskytu tohoto trendu, tak z hlediska vnímání ze strany samotných novinářů. 

 

Předpokládaná struktura práce 

Úvod – vymezení tématu, nastolení problému 

1. Aktuální trendy v prezentaci na sociálních sítích – stručná charakteristika všeobecných trendů 

a statistik z prostředí prezentace sociálních sítí 

1.1.Facebook – trendy a statistiky v prezentaci na Facebooku 

1.2.Twitter - trendy a statistiky v prezentaci na Twitteru 

1.3.Instagram - trendy a statistiky v prezentaci na Twitteru 

2. Novinářský zdroj – Uvedení do problematiky novinářských zdrojů a uvedení aktuálních trendů 

3. Sociální sítě jako zdroj pro novináře v USA – charakteristika aktuálních trendů problematiky v 

Americe 

4. Sociální sítě jako zdroj v České republice – charakteristika aktuálních trendů problematiky 

v České republice 

4.1.Kvantitativní výzkum – metodika 

4.2.Výzkumné otázky a jejich proměnné 

4.3.Výsledky výzkumu 

5. Postoj médií a novinářů k problematice 

6. Závěr – shrnutí problematiky 

7. Přílohy – záznamový arch výzkumu, přepis korespondence a rozhovorů 

8. Literatura – seznam použité literatury 

 

Vymezení zpracovávaného materiálu  

Ve své práci budu kromě odborné literatury a online zdrojů zpracovávat konkrétní výstupy tištěných a 
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elektronických médií, které vyhledám pomocí klíčových slov a filtrace na Newton Mediasearch. Zaměřím 

se na celospolečenská tištěná média MF DNES, Hospodářské noviny, Lidové noviny, Blesk a jejich 

mutace na internetu. Pro popis postoje strany novinářů zpracuji korespondenci a případně osobní rozhovor 

s vybranými zástupci médií. 

Postup (technika) při zpracování materiálu: 

Pro teoretickou část své práce v první řadě zpracuji představení aktuálních trendů v prezentaci firem a 

veřejně známých osobností na internetu, V této části rozeberu zvlášť sociální sítě Facebook, Twitter a 

Instagram, jelikož jsou to nejrozšířenější sociální sítě. Toto provedu na základě literatury věnující se 

sociálním sítím. Dále se budu věnovat problematice novinářských zdrojů se zaměřením na aktuální situaci. 

Poté popíšu trend sociálních sítí jako zdrojů pro žurnalisty ve Spojených státech amerických. 

V praktické části se budu věnovat problematice sociálních sítí jako zdroje pro novináře v České republice, 

kterou podpořím kvantitativní analýzou mediálních obsahů. Stanovím základní výzkumné otázky, na které 

v závěru vyhodnocení analýzy odpovím. Tyto otázky budou odpovídat kvantitativnímu výzkumu, 

výsledek bude tedy kvantifikovatelný a měřitelný. Jako zkoumané období od začátku roku 2016 do konce 

roku 2017, ve kterém budu vyhledávat mediální výstupy pomocí stanovených klíčových slov v Newton 

Mediasearch. Budu tedy analyzovat pouze výstupy, které tento systém zachytí. Abych zabránila tomu, že 

mi některé výstupy uniknou například z důvodu nezveřejněného zdroje, a zúžila tak stanovení klíčových 

slov, zaměřím se ve sledovaném období na pět mediálně rozšířených kauz z každého z těchto odvětví: 

politika, kultura a firmy. Ty budu zkoumat podrobně. Dle výzkumných otázek si stanovým proměnné 

jednotky, jejichž přítomnost v textu budu zkoumat. Výsledky si budu zapisovat do tabulky Microsoft 

Excel a v závěru zpracuji do grafů, jejichž popsáním odpovím na stanovené výzkumné otázky. 

Dále se v praktické části zaměřím na postoj samotných novinářů k problematice, kdy provedu rozhovor 

vždy s jedním zástupcem výše zmíněných médií. Pro rozhovor budu vybírat otázky na základě 

předchozího kvantitativního výzkumu. 

V závěru shrnu všechny poznatky práce a zaměřím se na porovnání České republiky s Amerikou a predikci 

budoucího vývoje. 

 

Základní literatura  

• FORMÁČKOVÁ, Marie. 100 otázek pro premiéra: Jiří Paroubek, hvězdy a česká média. 

[Mariánské Lázně: Profil, 2006]. ISBN 80-902837-1-3. 

• MESO, Koldobika., Ainara. LARRONDO a Irati. AGIRREAZKUENAGA. Active audiences and 

journalism: analysis of the quality and regulation of the user generated contents. Bilbao: 

Universidad del País Vasco, 2015. ISBN 978-84-9082-100-8. 

• BRENNAN, Bernie. a Lori. SCHAFER. Branded!: how retailers engage consumers with social 

media and mobility. Hoboken, N.J.: Wiley, 2010. ISBN 978-0-470-76867-9. 

• TUROW, Joseph. Breaking up America: advertisers and the new media world. Chicago: 

University of Chicago Press, 1997. ISBN 978-0-226-81749-1. 

• NEGROPONTE, Nicholas. Digitální svět. Praha: Management Press, 2001. ISBN 80-7261-046-

5. 

• BATSELL, Jake. Engaged journalism: connecting with digitally empowered news audiences. 

ISBN 978-0-231-53867-1. 

• GAIL F. GOODMAN. Engagement marketing how small business wins in a socially connected 

world. Hoboken, N.J: Wiley, 2012. ISBN 9781118223789. 

• KACZMARCZYK, Michał, ed. Faces of social communication: around the issues of marketing 

and public relations in contemporary society. Praha: Verbum, 2013. Media and public relation. 

ISBN 978-80-87800-01-0. 
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Přílohy 
 

Příloha číslo 1: Kódovací kniha 
 

Výzkumná otázka: 

Jakým způsobem využívají novináři v České republice sociální sítě Facebook, Twitter a 

Instagram při práci se zdroji pro své články v médiích? 

Hypotézy 

H1: Více než polovina zkoumaných výstupů bude obsahovat citaci ze sociální sítě. 

H2: Nadpoloviční většina výstupů zabývajících se nějakou politickou událostí nebo 

politikem, bude citovat politikův výrok na sociálních sítích. 

H4: Nadpoloviční většina výstupů bude obsahovat snímek obrazovky konkrétního 

příspěvku na sociální síti. 

H5: Méně než 25 % citací ze sociálních sítí budou doslovným opisem. 

H6: Nejvíce citací bude z Twitteru, následovat bude Facebook a Instagram bude na 

posledním místě. 

H7: Nejvíce citací ze sociálních sítí Facebook, Twitter a Instagram bude v článcích v deníku 

Blesk a na jeho internetové mutaci blesk.cz 

H8: Internetové mutace médií budou používat citace ze sociálních sítí více, než tištěné verze 

těchto médií 

Základní soubor 

Denní tisk a online zpravodajské servery, které jsou nejčtenější a mají celonárodní 

zastoupení. Vynechala jsem Aha!, protože není zpravodajský (mám již zastoupení 

bulvárních novin) a Sport (není relevantní). 

Blesk + blesk.cz a veškeré regionální nebo oborové mutace 

Mladá fronta Dnes + idnes.cz a veškeré regionální nebo oborové mutace 

Právo + novinky.cz a veškeré regionální nebo oborové mutace 

Lidové noviny + lidovky.cz a veškeré regionální nebo oborové mutace 

Hospodářské noviny + ihned.cz a veškeré regionální nebo oborové mutace 

Zkoumané období 

Vybrané události jsou z období dvou let. Od 1.1. 2016 do 31.12.2017. Zkoumané období pro 

každou událost je dané zvlášť, podle toho, kdy událost proběhla, a to vždy jeden měsíc před 

událostí a jeden měsíc po události. 

1)  Andrej Babiš jmenován premiérem a sestavení nové vlády (1.11.2017 – 31.12.2017) 
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Všechny zprávy zabývající se jmenováním Andreje Babiše premiérem ČR a jeho 

výběrem a jmenováním nové vlády ČR. 

2) Dalajláma v Praze a jeho setkání s Hermanem (17.9.2016 – 17.11.2016) 

Všechny zprávy zabývající se Dalajlámovou účastí na Forum 2000 v Praze a jeho setkání 

s Hermanem. 

3) Donald Trump zvolen prezidentem USA (8.10. 2016 – 8.12. 2016) 

Všechny zprávy zabívající Donaldem Trumpem v souvislosti prezidentských voleb v 

USA. 

4) Spuštění Zákona o evidenci elektronických tržeb (EET) (9.11.2016 – 9.1. 2017) 

Všechny zprávy zabávající se jednáním a schválením protikuřáckého zákona v 

hospodách a restauračních zařízení v ČR. 

5)  Kapela Ortel získala Slavíka (25.10.2017 – 25.12.2017) 

Všechny zprávy zabývající se tím, že skupina Ortel získala cenu Český slavík. 

 

Kódovací jednotka 

Článek, který se věnuje konkrétní pro výzkum vybrané události, a který byl zveřejněn ve 

stanoveném zkoumaném období. 

Seznam proměnných a jejich hodnot 

P1: UDÁLOST 

1 – Andrej Babiš jmenován premiérem a sestavení nové vlády 

2 – Dalajláma v Praze a jeho setkání s Hermanem 

3 – Donald Trump zvolen prezidentem USA 

4 – Schválení zákonu o nekouření ve stravovacích zařízeních 

5 – Kapela Ortel získala Slavíka 

P2: DATUM 

Který den se článek v novinách či webu objevil (uveden ve formátu RRRRMMDD). 

P3: MEDIUM 

1 – Blesk 

2 – Mladá fronta Dnes 

3 – Právo 

4 – Lidové noviny 

5 – Hospodářské noviny 

6 – blesk.cz 
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7 – idnes.cz 

8 – novinky.cz 

9 – lidovky.cz 

10 – ihned.cz 

P4: CITACE 

Obsahuje článek citaci ze sociálních sítí? 

Kódujme 1 pokud se v článku vyskytuje alespoň 1 citace pocházející z některé z uvedených 

sociálních sítí: Facebook, Twitter a Instagram 

Kódujme 2 pokud se v článku nevyskytuje žádná citace pocházející z některé z uvedených 

sociálních sítí: Facebook, Twitter a Instagram 

1 – Citace ze sociálních sítí Facebook, Instagram nebo Twitter ANO 

2 - Citace ze sociálních sítí Facebook, Instagram nebo Twitter NE 

P5: DOSLOVNOST 

Je citace ze sociální sítě přepsána doslova, ve zkrácené verzi nebo je zde uveden přímo 

snímek obrazovky daného příspěvku na sociální síti? 

Kódujeme 1, pokud je zde uvedena citace z originálního příspěvku na některé z uvedených 

sociálních sítích: Facebook, Twitter a Instagram v doslovném přepisu 

Kódujeme 2, pokud je zde uvedena citace z originálního příspěvku na některé z uvedených 

sociálních sítích: Facebook, Twitter a Instagram ve zkráceném přepisu 

Kódujeme 3, pokud je zde uvedena citace z uvedených sociálních sítích: Facebook, Twitter 

a Instagram v podobě výřezu ze snímku obrazovky 

Kódujeme 4, pokud v článku nevyskytuje žádná citace pocházející z některé z uvedených 

sociálních sítí: Facebook, Twitter a Instagram 

1 – doslovný přepis citace 

2 – zkrácený přepis citace 

3 – snímek obrazovky 

4 – bez citace ze sociálních sítí 

P6: SOCIÁLNÍ SÍŤ 

Ze které sociální sítě je citace převzána? 

Kódujeme 1, pokud citace pochází ze sociální sítě Facebook 

Kódujeme 2, pokud citace pochází ze sociální sítě Twitter 

Kódujeme 3, pokud citace pochází ze sociální sítě Instagram  

Kódujeme 4, pokud citace pochází z kombinace sociálních sítí Facebook a Twitter 
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Kódujeme 5, pokud citace pochází z kombinace sociálních sítí Facebook a Instagram 

Kódujeme 6, pokud citace pochází z kombinace sociálních sítí Twitter a Instagram 

Kódujeme 7, pokud citace pochází z kombinace sociálních sítí Facebook, Twitter a 

Instagram 

Kódujeme 8, pokud článek neobsahuje žádnou citaci ze sociálních sítí Facebooku, Instagram 

a Twitter. 

1 – Facebook 

2 – Twitter 

3 – Instagram 

4 – Facebook, Twitter 

5 – Facebook, Instagram 

6 – Twitter, Instagram 

7 – Facebook, Twitter, Instagram 

8 – bez citace ze sociálních sítí 

P7: ZDROJ 

Je citace ze sociálních sítí jediných zdrojem citace v článku, nebo obsahuje i další ověřené 

citace? 

Kódujeme 1, pokud článek obsahuje citace pouze ze sociálních sítí Facebook, Instagram 

nebo Twitter 

Kódujeme 2, pokud článek obsahuje citace ze sociálních sítí a alespoň jednu další citaci z 

jiného zdroje 

Kódujeme 3, pokud článek obsahuje citace pouze z jiných zdrojů, než jsou sociální sítě 

Kódujeme 4, článek neobsahuje žádné citace 

1 – pouze sociální sítě Facebook, Instagram, Twitter 

2 – sociální sítě Facebook, Instagram nebo Twitter a další jiný zdroj 

3 – jiný zdroj 

4 – žádná citace 
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Příloha číslo 2: Kódovací arch (tabulka) 

P1 P2 P3 P4 P5 P6 P7 

1 20171101 5 2 4 8 4 

1 20171101 10 2 4 8 4 

1 20171101 7 2 4 8 3 

1 20171101 1 2 4 8 4 

1 20171101 3 2 4 8 3 

1 20171101 5 2 4 8 3 

1 20171101 10 2 4 8 3 

1 20171101 1 2 4 8 3 

1 20171101 3 2 4 8 3 

1 20171101 7 2 4 8 3 

1 20171101 8 2 4 8 3 

1 20171101 7 1 1 2 2 

1 20171101 7 2 4 8 3 

1 20171102 10 2 4 8 3 

1 20171102 5 2 4 8 3 

1 20171102 5 1 3 1 4 

1 20171102 10 1 3 1 4 

1 20171102 6 2 4 8 3 

1 20171102 9 2 4 8 3 

1 20171102 7 2 4 8 3 

1 20171103 3 2 4 8 3 

1 20171103 9 2 4 8 3 

1 20171103 5 2 4 8 3 

1 20171103 10 2 4 8 3 

1 20171104 3 2 4 8 3 

1 20171104 4 2 4 8 3 

1 20171104 3 2 4 8 3 

1 20171105 6 2 4 8 3 

1 20171105 9 2 4 8 3 

1 20171105 8 2 4 8 3 

1 20171105 9 1 3 2 2 

1 20171105 7 2 4 8 3 

1 20171106 7 2 4 8 3 

1 20171108 9 1 3 4 2 

1 20171109 7 2 4 8 3 

1 20171109 4 2 4 8 3 

1 20171109 2 2 4 8 3 

1 20171110 7 2 4 8 3 

1 20171110 6 2 4 8 4 

1 20171110 1 2 4 8 3 

1 20171113 7 2 4 8 3 
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1 20171113 8 2 4 8 3 

1 20171113 5 2 4 8 3 

1 20171113 10 2 4 8 3 

1 20171113 3 2 4 8 4 

1 20171115 3 2 4 8 3 

1 20171115 7 1 1 2 2 

1 20171115 7 2 4 8 3 

1 20171116 7 2 4 8 3 

1 20171116 8 2 4 8 3 

1 20171116 2 2 4 8 3 

1 20171118 2 2 4 8 3 

1 20171118 8 2 4 8 3 

1 20171120 4 2 4 8 4 

1 20171120 7 2 4 8 4 

1 20171120 8 1 3 2 1 

1 20171120 7 2 4 8 3 

1 20171120 2 2 4 8 3 

1 20171122 7 1 3 2 2 

1 20171122 8 1 2 1 2 

1 20171123 9 1 1 4 2 

1 20171123 6 2 4 8 3 

1 20171123 10 1 3 2 2 

1 20171123 9 1 2 2 2 

1 20171123 9 2 4 8 3 

1 20171123 10 2 4 8 4 

1 20171123 7 2 4 8 3 

1 20171124 2 2 4 8 4 

1 20171124 5 2 4 8 4 

1 20171124 1 2 4 8 4 

1 20171124 4 2 4 8 4 

1 20171124 3 2 4 8 3 

1 20171124 9 2 4 8 3 

1 20171124 8 2 4 8 4 

1 20171124 10 2 4 8 4 

1 20171124 7 1 3 2 3 

1 20171125 9 2 4 8 3 

1 20171125 3 2 4 8 3 

1 20171127 5 2 4 8 3 

1 20171128 9 1 2 2 2 

1 20171128 9 2 4 8 4 

1 20171128 8 1 2 2 2 

1 20171128 6 1 1 2 2 

1 20171128 9 2 4 8 4 

1 20171128 5 1 2 1 2 

1 20171128 10 1 2 1 2 

1 20171128 8 2 4 8 3 

1 20171128 3 2 4 8 3 

1 20171128 2 2 4 8 4 

1 20171129 6 2 4 8 3 

1 20171129 4 2 4 8 3 
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1 20171129 3 2 4 8 3 

1 20171129 8 2 4 8 3 

1 20171129 1 2 4 8 3 

1 20171129 7 2 4 8 3 

1 20171129 5 2 4 8 3 

1 20171129 10 2 4 8 3 

1 20171129 6 2 4 8 3 

1 20171129 4 2 4 8 4 

1 20171129 10 2 4 8 3 

1 20171129 3 2 4 8 3 

1 20171129 5 2 4 8 3 

1 20171129 8 2 4 8 3 

1 20171129 2 2 4 8 3 

1 20171129 1 2 4 8 3 

1 20171129 2 2 4 8 4 

1 20171129 10 2 4 8 4 

1 20171129 5 2 4 8 4 

1 20171129 6 2 4 8 3 

1 20171129 2 2 4 8 3 

1 20171129 4 2 4 8 4 

1 20171129 3 2 4 8 3 

1 20171129 9 2 4 8 3 

1 20171129 10 2 4 8 3 

1 20171129 2 1 1 1 2 

1 20171130 9 2 4 8 3 

1 20171130 2 2 4 8 3 

1 20171130 8 2 4 8 3 

1 20171130 3 2 4 8 3 

1 20171130 5 2 4 8 3 

1 20171130 6 2 4 8 3 

1 20171130 10 2 4 8 3 

1 20171201 10 2 4 8 3 

1 20171201 6 2 4 8 3 

1 20171203 6 2 4 8 3 

1 20171203 7 2 4 8 3 

1 20171203 10 2 4 8 3 

1 20171203 9 2 4 8 3 

1 20171204 8 2 4 8 3 

1 20171204 5 2 4 8 4 

1 20171204 10 2 4 8 4 

1 20171204 7 2 4 8 3 

1 20171204 5 1 2 2 2 

1 20171205 3 2 4 8 3 

1 20171205 3 2 4 8 3 

1 20171205 2 2 4 8 3 

1 20171206 8 2 4 8 3 

1 20171206 6 1 1 2 2 

1 20171206 9 2 4 8 3 

1 20171206 9 2 4 8 3 

1 20171206 6 1 1 2 2 
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1 20171206 8 2 4 8 3 

1 20171206 9 2 4 8 3 

1 20171206 7 2 4 8 3 

1 20171206 10 2 4 8 3 

1 20171206 5 2 4 8 3 

1 20171206 8 2 4 8 3 

1 20171206 4 1 2 1 2 

1 20171206 2 2 4 8 3 

1 20171206 5 2 4 8 3 

1 20171206 3 2 4 8 3 

1 20171206 4 2 4 8 3 

1 20171206 10 2 4 8 3 

1 20171206 7 2 4 8 3 

1 20171207 4 2 4 8 3 

1 20171207 10 2 4 8 4 

1 20171207 5 2 4 8 3 

1 20171207 3 2 4 8 3 

1 20171207 2 2 4 8 3 

1 20171207 10 2 4 8 3 

1 20171207 6 2 4 8 3 

1 20171207 1 2 4 8 3 

1 20171207 5 2 4 8 4 

1 20171207 10 2 4 8 3 

1 20171207 4 2 4 8 3 

1 20171207 7 2 4 8 3 

1 20171207 8 2 4 8 3 

1 20171207 7 2 4 8 3 

1 20171208 1 2 4 8 3 

1 20171208 4 2 4 8 3 

1 20171208 8 2 4 8 4 

1 20171208 10 1 3 2 2 

1 20171208 4 1 2 2 2 

1 20171208 9 2 4 8 4 

1 20171208 6 1 1 2 2 

1 20171208 7 1 3 2 2 

1 20171209 3 2 4 8 4 

1 20171209 8 2 4 8 3 

1 20171209 7 2 4 8 3 

1 20171209 3 2 4 8 3 

1 20171209 3 2 4 8 3 

1 20171210 10 2 4 8 4 

1 20171210 1 2 4 8 3 

1 20171210 6 2 4 8 3 

1 20171211 5 2 4 8 3 

1 20171211 7 1 3 2 2 

1 20171211 10 1 2 2 2 

1 20171212 6 2 4 8 3 

1 20171212 7 1 3 2 2 

1 20171212 1 2 4 8 3 

1 20171213 8 1 3 2 2 
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1 20171213 9 2 4 8 3 

1 20171213 6 2 4 8 3 

1 20171213 10 1 3 2 2 

1 20171213 7 2 4 8 3 

1 20171213 3 2 4 8 3 

1 20171213 2 2 4 8 4 

1 20171213 9 2 4 8 3 

1 20171213 6 1 3 2 2 

1 20171213 6 2 4 8 3 

1 20171213 10 2 4 8 3 

1 20171213 5 2 4 8 3 

1 20171214 1 2 4 8 3 

1 20171214 3 2 4 8 3 

1 20171214 6 2 4 8 3 

1 20171214 5 2 4 8 3 

1 20171214 10 2 4 8 3 

1 20171214 4 1 2 2 2 

1 20171214 9 2 4 8 3 

1 20171214 4 2 4 8 3 

1 20171214 2 2 4 8 3 

1 20171215 9 1 1 2 2 

1 20171215 10 2 4 8 3 

1 20171215 2 2 4 8 4 

1 20171216 4 2 4 8 3 

1 20171216 7 2 4 8 3 

1 20171218 9 2 4 8 3 

1 20171218 6 2 4 8 3 

1 20171218 10 2 4 8 4 

1 20171220 5 2 4 8 4 

1 20171220 10 2 4 8 4 

1 20171221 9 2 4 8 4 

1 20171221 6 2 4 8 3 

1 20171221 2 2 4 8 3 

1 20171221 6 2 4 8 3 

1 20171222 3 2 4 8 3 

1 20171222 2 2 4 8 3 

1 20171223 3 2 4 8 3 

1 20171223 8 2 4 8 3 

1 20171227 1 2 4 8 3 

1 20171229 3 2 4 8 3 

1 20171229 8 2 4 8 3 

1 20171230 2 2 4 8 4 

1 20171230 4 2 4 8 4 

2 20160927 2 2 4 8 4 

2 20160930 7 2 4 8 3 

2 20161017 7 1 3 2 2 

2 20161017 9 1 3 2 2 

2 20161017 7 1 3 1 2 

2 20161018 7 2 4 8 3 

2 20161018 2 2 4 8 4 
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2 20161018 7 1 3 2 2 

2 20161018 7 2 4 8 3 

2 20161018 1 2 4 8 3 

2 20161018 6 2 4 8 3 

2 20161018 7 2 4 8 3 

2 20161018 7 2 4 8 3 

2 20161019 7 1 3 1 2 

2 20161019 7 1 3 2 2 

2 20161019 7 2 4 8 3 

2 20161019 7 2 4 8 3 

2 20161019 7 2 4 8 3 

2 20161019 7 2 4 8 3 

2 20161019 1 2 4 8 3 

2 20161019 2 2 4 8 4 

2 20161019 2 1 1 2 2 

2 20161019 7 2 4 8 3 

2 20161019 7 2 4 8 3 

2 20161019 7 2 4 8 3 

2 20161019 6 2 4 8 3 

2 20161019 6 1 1 2 2 

2 20161019 8 1 3 2 2 

2 20161020 2 2 4 8 3 

2 20161020 1 2 4 8 3 

2 20161020 7 2 4 8 3 

2 20161020 6 2 4 8 3 

2 20161020 7 2 4 8 3 

2 20161020 7 2 4 8 3 

2 20161020 1 2 4 8 3 

2 20161020 9 2 4 8 3 

2 20161020 7 2 4 8 3 

2 20161020 7 2 4 8 3 

2 20161020 6 2 4 8 3 

2 20161020 6 1 2 2 2 

2 20161021 7 2 4 8 3 

2 20161021 8 1 3 2 2 

2 20161021 7 2 4 8 3 

2 20161021 7 2 4 8 4 

2 20161021 8 1 3 2 2 

2 20161022 1 2 4 8 3 

2 20161022 2 2 4 8 4 

2 20161022 2 2 4 8 3 

2 20161022 7 1 3 2 2 

2 20161023 6 2 4 8 4 

2 20161024 2 2 4 8 3 

2 20161024 7 1 2 2 2 

2 20161024 7 1 3 2 2 

2 20161024 6 2 4 8 3 

2 20161024 7 2 4 8 4 

2 20161024 2 2 4 8 3 

2 20161024 1 2 4 8 3 
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2 20161024 2 2 4 8 3 

2 20161024 1 2 4 8 3 

2 20161024 7 2 4 8 4 

2 20161024 7 2 4 8 3 

2 20161025 6 2 4 8 3 

2 20161025 7 2 4 8 3 

2 20161025 2 2 4 8 3 

2 20161025 2 2 4 8 3 

2 20161025 6 2 4 8 3 

2 20161025 7 2 4 8 4 

2 20161025 6 2 4 8 3 

2 20161026 7 2 4 8 3 

2 20161026 9 2 4 8 3 

2 20161026 7 1 3 2 2 

2 20161026 7 2 4 8 3 

2 20161026 1 2 4 8 3 

2 20161027 2 2 4 8 3 

2 20161027 9 1 3 2 2 

2 20161027 7 2 4 8 4 

2 20161027 7 2 4 8 4 

2 20161028 8 2 4 8 3 

2 20161028 7 2 4 8 4 

2 20161029 7 2 4 8 4 

2 20161029 7 2 4 8 4 

2 20161029 8 2 4 8 3 

2 20161031 7 2 4 8 4 

2 20161031 1 2 4 8 3 

2 20161031 7 2 4 8 3 

2 20161101 2 2 4 8 3 

2 20161101 1 2 4 8 3 

2 20161102 1 2 4 8 3 

2 20161102 2 2 4 8 3 

2 20161102 7 2 4 8 3 

2 20161102 1 2 4 8 4 

2 20161103 7 2 4 8 4 

2 20161103 7 2 4 8 4 

2 20161103 7 2 4 8 4 

2 20161103 7 2 4 8 4 

2 20161103 8 1 2 1 2 

2 20161103 3 1 2 1 2 

2 20161104 7 2 4 8 4 

2 20161104 2 2 4 8 3 

2 20161104 7 2 4 8 4 

2 20161107 1 2 4 8 3 

2 20161108 1 2 4 8 3 

2 20161109 2 2 4 8 3 

2 20161112 1 2 4 8 3 

2 20161113 10 2 4 8 3 

2 20161114 7 2 4 8 3 

2 20161114 7 2 4 8 3 
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2 20161115 2 2 4 8 3 

2 20161116 7 2 4 8 4 

3 20161008 8 2 4 8 3 

3 20161008 6 1 1 2 2 

3 20161008 2 2 4 8 3 

3 20161009 7 1 2 2 2 

3 20161010 8 2 4 8 3 

3 20161010 9 2 4 8 3 

3 20161010 3 1 2 4 2 

3 20161010 6 2 4 8 3 

3 20161010 9 1 2 2 2 

3 20161010 8 2 4 8 3 

3 20161010 9 1 1 2 2 

3 20161010 8 1 3 2 2 

3 20161010 6 2 4 8 3 

3 20161011 2 2 4 8 3 

3 20161011 9 1 3 2 2 

3 20161011 7 1 3 2 2 

3 20161011 4 2 4 8 3 

3 20161011 2 2 4 8 4 

3 20161011 5 2 4 8 3 

3 20161011 8 2 4 8 3 

3 20161011 9 1 3 2 2 

3 20161011 3 2 4 8 3 

3 20161011 8 2 4 8 3 

3 20161011 10 2 4 8 3 

3 20161012 2 1 3 2 2 

3 20161012 9 1 2 2 2 

3 20161012 8 1 3 2 2 

3 20161012 10 2 4 8 3 

3 20161012 5 2 4 8 3 

3 20161013 5 1 2 2 2 

3 20161013 10 2 4 8 3 

3 20161013 3 1 2 2 2 

3 20161013 6 1 3 1 2 

3 20161013 8 2 4 8 3 

3 20161013 5 2 4 8 3 

3 20161014 4 2 4 8 4 

3 20161014 9 2 4 8 3 

3 20161014 4 2 4 8 4 

3 20161014 3 2 4 8 3 

3 20161015 8 1 2 2 2 

3 20161015 2 2 4 8 3 

3 20161015 1 2 4 8 4 

3 20161015 7 2 4 8 3 

3 20161015 10 2 4 8 3 

3 20161017 2 2 4 8 3 

3 20161017 5 2 4 8 4 

3 20161017 7 1 3 2 2 

3 20161018 5 1 2 2 2 
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3 20161018 8 2 4 8 3 

3 20161018 10 2 4 8 3 

3 20161018 4 2 4 8 3 

3 20161019 8 2 4 8 3 

3 20161019 7 2 4 8 3 

3 20161019 4 2 4 8 3 

3 20161019 2 2 4 8 3 

3 20161019 8 2 4 8 3 

3 20161019 9 2 4 8 4 

3 20161019 6 2 4 8 4 

3 20161019 5 2 4 8 4 

3 20161019 7 2 4 8 3 

3 20161020 10 2 4 8 3 

3 20161020 8 1 3 2 2 

3 20161020 9 1 3 2 2 

3 20161020 9 2 4 8 3 

3 20161020 8 2 4 8 3 

3 20161020 7 2 4 8 3 

3 20161020 7 2 4 8 3 

3 20161020 6 2 4 8 3 

3 20161021 8 2 4 8 3 

3 20161021 10 2 4 8 4 

3 20161021 7 2 4 8 3 

3 20161022 8 2 4 8 4 

3 20161022 7 2 4 8 4 

3 20161022 9 2 4 8 4 

3 20161022 10 2 4 8 4 

3 20161022 6 2 4 8 3 

3 20161022 9 2 4 8 4 

3 20161022 10 2 4 8 4 

3 20161022 4 2 4 8 4 

3 20161022 9 1 2 2 2 

3 20161022 4 1 2 2 2 

3 20161023 7 2 4 8 4 

3 20161023 6 2 4 8 3 

3 20161023 8 2 4 8 3 

3 20161023 9 2 4 8 3 

3 20161023 7 2 4 8 3 

3 20161023 7 2 4 8 3 

3 20161024 1 2 4 8 4 

3 20161024 6 2 4 8 3 

3 20161024 2 2 4 8 4 

3 20161024 2 2 4 8 4 

3 20161024 4 2 4 8 3 

3 20161025 5 2 4 8 4 

3 20161025 8 2 4 8 3 

3 20161025 4 2 4 8 3 

3 20161025 6 2 4 8 3 

3 20161025 3 2 4 8 4 

3 20161025 7 2 4 8 3 
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3 20161025 8 1 3 2 2 

3 20161025 2 2 4 8 4 

3 20161026 6 2 4 8 3 

3 20161026 4 2 4 8 3 

3 20161026 1 1 2 2 2 

3 20161026 9 1 3 2 2 

3 20161026 3 2 4 8 3 

3 20161026 9 1 3 2 2 

3 20161026 5 2 4 8 3 

3 20161026 8 2 4 8 3 

3 20161027 3 2 4 8 3 

3 20161027 9 2 4 8 3 

3 20161027 9 2 4 8 4 

3 20161027 9 2 4 8 3 

3 20161027 10 2 4 8 3 

3 20161028 7 2 4 8 3 

3 20161029 4 2 4 8 4 

3 20161029 3 2 4 8 3 

3 20161029 9 2 4 8 3 

3 20161029 2 2 4 8 4 

3 20161029 9 2 4 8 4 

3 20161029 4 2 4 8 3 

3 20161031 8 2 4 8 3 

3 20161031 4 2 4 8 3 

3 20161031 10 2 4 8 4 

3 20161031 7 2 4 8 4 

3 20161031 4 2 4 8 3 

3 20161101 6 2 4 8 4 

3 20161101 9 1 3 2 2 

3 20161101 7 2 4 8 4 

3 20161101 9 1 3 2 2 

3 20161101 5 2 4 8 4 

3 20161101 3 2 4 8 4 

3 20161101 10 2 4 8 3 

3 20161101 9 2 4 8 3 

3 20161102 1 2 4 8 4 

3 20161102 5 2 4 8 4 

3 20161102 4 1 2 2 2 

3 20161103 10 2 4 8 3 

3 20161103 9 1 3 2 2 

3 20161103 9 2 4 8 4 

3 20161103 4 2 4 8 4 

3 20161103 3 2 4 8 4 

3 20161103 9 2 4 8 3 

3 20161103 8 2 4 8 3 

3 20161103 5 2 4 8 4 

3 20161103 6 2 4 8 3 

3 20161103 8 1 3 2 2 

3 20161103 7 2 4 8 3 

3 20161103 5 2 4 8 4 
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3 20161104 4 2 4 8 4 

3 20161104 7 2 4 8 4 

3 20161104 4 2 4 8 3 

3 20161104 2 2 4 8 3 

3 20161104 9 2 4 8 3 

3 20161104 8 1 3 2 2 

3 20161104 8 2 4 8 4 

3 20161104 7 2 4 8 4 

3 20161104 9 2 4 8 4 

3 20161104 2 2 4 8 4 

3 20161104 5 2 4 8 4 

3 20161104 8 2 4 8 4 

3 20161104 9 2 4 8 3 

3 20161105 9 2 4 8 3 

3 20161105 3 1 2 2 2 

3 20161105 9 2 4 8 4 

3 20161105 7 1 3 2 2 

3 20161105 8 2 4 8 3 

3 20161105 4 2 4 8 3 

3 20161106 9 1 3 2 2 

3 20161106 10 1 3 2 2 

3 20161106 9 2 4 8 4 

3 20161106 7 2 4 8 3 

3 20161107 8 2 4 8 3 

3 20161107 7 2 4 8 3 

3 20161107 4 2 4 8 3 

3 20161107 9 2 4 8 3 

3 20161107 6 2 4 8 3 

3 20161107 7 2 4 8 3 

3 20161107 6 2 4 8 3 

3 20161107 5 2 4 8 3 

3 20161107 10 2 4 8 3 

3 20161107 10 2 4 8 3 

3 20161107 9 2 4 8 4 

3 20161107 10 2 4 8 3 

3 20161107 2 2 4 8 3 

3 20161107 4 2 4 8 3 

3 20161107 5 2 4 8 3 

3 20161107 2 2 4 8 3 

3 20161107 5 2 4 8 3 

3 20161107 7 2 4 8 3 

3 20161107 9 2 4 8 3 

3 20161108 2 2 4 8 3 

3 20161108 3 2 4 8 3 

3 20161108 4 2 4 8 4 

3 20161108 8 2 4 8 4 

3 20161108 10 2 4 8 4 

3 20161108 10 2 4 8 3 

3 20161108 2 2 4 8 3 

3 20161108 9 1 3 2 2 
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3 20161108 10 2 4 8 4 

3 20161108 9 2 4 8 4 

3 20161108 2 2 4 8 4 

3 20161108 9 2 4 8 4 

3 20161108 8 1 3 2 2 

3 20161108 5 2 4 8 3 

3 20161108 8 2 4 8 4 

3 20161108 6 2 4 8 4 

3 20161108 7 2 4 8 4 

3 20161108 6 2 4 8 3 

3 20161108 9 2 4 8 4 

3 20161108 7 2 4 8 3 

3 20161108 2 2 4 8 3 

3 20161108 9 2 4 8 3 

3 20161108 6 2 4 8 4 

3 20161108 8 2 4 8 4 

3 20161108 8 2 4 8 4 

3 20161108 8 2 4 8 4 

3 20161108 6 1 1 2 2 

3 20161108 4 2 4 8 3 

3 20161108 9 2 4 8 4 

3 20161108 5 2 4 8 4 

3 20161108 3 2 4 8 4 

3 20161108 2 2 4 8 4 

3 20161108 5 2 4 8 3 

3 20161108 7 1 3 2 2 

3 20161108 5 1 2 2 2 

3 20161108 2 2 4 8 3 

3 20161108 7 2 4 8 3 

3 20161109 7 2 4 8 4 

3 20161109 6 2 4 8 4 

3 20161109 9 2 4 8 4 

3 20161109 6 2 4 8 3 

3 20161109 1 2 4 8 3 

3 20161109 6 2 4 8 3 

3 20161109 8 2 4 8 3 

3 20161109 7 2 4 8 4 

3 20161109 8 2 4 8 4 

3 20161109 9 2 4 8 4 

3 20161109 9 1 2 1 1 

3 20161109 6 1 3 2 2 

3 20161109 8 2 4 8 3 

3 20161109 6 2 4 8 4 

3 20161109 7 2 4 8 4 

3 20161109 8 1 3 2 2 

3 20161109 8 1 1 2 2 

3 20161109 9 2 4 8 4 

3 20161109 9 2 4 8 3 

3 20161109 7 1 3 2 2 

3 20161109 7 1 3 2 2 
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3 20161109 7 1 1 2 2 

3 20161109 4 1 1 2 2 

3 20161109 9 2 4 8 3 

3 20161109 10 2 4 8 4 

3 20161109 2 2 4 8 3 

3 20161109 9 2 4 8 4 

3 20161109 7 2 4 8 3 

3 20161109 9 2 4 8 3 

3 20161109 9 2 4 8 4 

3 20161109 10 2 4 8 4 

3 20161109 10 2 4 8 3 

3 20161109 6 2 4 8 4 

3 20161109 6 1 3 1 2 

3 20161109 6 2 4 8 3 

3 20161109 6 2 4 8 4 

3 20161109 8 2 4 8 4 

3 20161109 1 2 4 8 3 

3 20161109 8 1 3 2 2 

3 20161109 7 2 4 8 4 

3 20161109 9 2 4 8 3 

3 20161109 4 2 4 8 4 

3 20161109 8 2 4 8 3 

3 20161109 8 1 2 2 2 

3 20161109 2 2 4 8 3 

3 20161109 1 2 4 8 3 

3 20161109 5 2 4 8 3 

3 20161109 9 2 4 8 3 

3 20161109 7 2 4 8 4 

3 20161109 3 1 2 2 2 

3 20161109 6 2 4 8 3 

3 20161109 8 1 3 2 2 

3 20161109 2 2 4 8 3 

3 20161109 5 1 2 2 2 

3 20161109 7 2 4 8 3 

3 20161109 8 2 4 8 3 

3 20161110 2 2 4 8 3 

3 20161110 4 1 2 2 2 

3 20161110 6 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 8 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 3 2 4 8 4 

3 20161110 7 1 2 1 2 

3 20161110 7 2 4 8 3 

3 20161110 7 2 4 8 3 

3 20161110 5 1 2 2 2 

3 20161110 7 2 4 8 3 

3 20161110 9 2 4 8 3 

3 20161110 9 2 4 8 3 

3 20161110 5 2 4 8 3 
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3 20161110 8 2 4 8 3 

3 20161110 7 1 3 2 2 

3 20161110 5 2 4 8 3 

3 20161110 6 2 4 8 4 

3 20161110 9 2 4 8 4 

3 20161110 3 2 4 8 3 

3 20161110 6 2 4 8 3 

3 20161110 1 1 3 4 2 

3 20161110 2 2 4 8 3 

3 20161110 1 2 4 8 4 

3 20161110 2 2 4 8 3 

3 20161110 7 2 4 8 3 

3 20161110 5 1 3 2 2 

3 20161110 2 2 4 8 3 

3 20161110 5 2 4 8 3 

3 20161110 2 2 4 8 4 

3 20161110 5 2 4 8 3 

3 20161110 9 2 4 8 3 

3 20161110 8 2 4 8 3 

3 20161110 5 1 2 2 2 

3 20161110 1 2 4 8 3 

3 20161110 6 2 4 8 4 

3 20161110 1 2 4 8 3 

3 20161110 8 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 5 2 4 8 4 

3 20161110 1 2 4 8 4 

3 20161110 8 1 3 2 2 

3 20161110 1 2 4 8 4 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 1 2 4 8 4 

3 20161110 5 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 4 

3 20161110 5 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 5 1 2 2 2 

3 20161110 2 1 2 2 2 

3 20161110 3 1 2 2 2 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 1 2 4 8 3 

3 20161110 6 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 4 

3 20161110 3 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 5 2 4 8 4 

3 20161110 3 1 2 2 2 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 3 1 2 2 2 

3 20161110 1 2 4 8 3 

3 20161110 6 2 4 8 3 



 

 

101 

3 20161110 2 2 4 8 3 

3 20161110 2 2 4 8 3 

3 20161110 5 2 4 8 3 

3 20161110 10 2 4 8 3 

3 20161110 4 2 4 8 3 

3 20161110 3 2 4 8 4 

3 20161111 4 2 4 8 4 

3 20161111 8 2 4 8 4 

3 20161111 7 2 4 8 3 

3 20161111 6 2 4 8 4 

3 20161111 6 2 4 8 4 

3 20161111 4 2 4 8 4 

3 20161111 10 1 3 2 2 

3 20161111 9 2 4 8 3 

3 20161111 4 2 4 8 4 

3 20161111 3 2 4 8 3 

3 20161111 7 2 4 8 3 

3 20161111 8 2 4 8 3 

3 20161111 9 2 4 8 3 

3 20161111 5 2 4 8 3 

3 20161111 6 2 4 8 3 

3 20161111 2 2 4 8 3 

3 20161111 5 1 2 2 2 

3 20161111 5 2 4 8 3 

3 20161111 2 2 4 8 4 

3 20161111 5 2 4 8 3 

3 20161111 6 1 3 2 2 

3 20161111 9 2 4 8 3 

3 20161111 6 2 4 8 3 

3 20161111 10 2 4 8 3 

3 20161111 5 2 4 8 3 

3 20161111 4 2 4 8 4 

3 20161111 8 1 3 2 2 

3 20161111 4 1 2 2 2 

3 20161111 3 2 4 8 4 

3 20161111 3 2 4 8 3 

3 20161111 4 2 4 8 4 

3 20161111 5 2 4 8 4 

3 20161111 7 2 4 8 4 

3 20161111 7 2 4 8 3 

3 20161111 5 2 4 8 3 

3 20161111 4 2 4 8 3 

3 20161111 10 2 4 8 3 

3 20161111 5 2 4 8 3 

3 20161112 2 2 4 8 4 

3 20161112 8 2 4 8 3 

3 20161112 9 2 4 8 3 

3 20161112 3 2 4 8 3 

3 20161112 4 2 4 8 3 

3 20161112 2 2 4 8 3 



 

 

102 

3 20161112 4 2 4 8 4 

3 20161112 9 2 4 8 4 

3 20161112 8 2 4 8 3 

3 20161112 8 2 4 8 4 

3 20161112 2 2 4 8 3 

3 20161112 1 2 4 8 4 

3 20161112 4 2 4 8 4 

3 20161112 2 2 4 8 3 

3 20161112 7 1 3 2 2 

3 20161112 9 1 3 2 2 

3 20161112 9 1 3 2 2 

3 20161112 4 2 4 8 3 

3 20161112 4 2 4 8 4 

3 20161113 7 2 4 8 4 

3 20161113 7 2 4 8 3 

3 20161113 9 1 3 2 2 

3 20161113 9 2 4 8 3 

3 20161113 9 2 4 8 3 

3 20161113 8 2 4 8 3 

3 20161113 10 2 4 8 4 

3 20161113 9 1 2 4 2 

3 20161113 6 2 4 8 3 

3 20161113 10 2 4 8 3 

3 20161113 6 1 3 2 2 

3 20161113 7 2 4 8 3 

3 20161113 9 2 4 8 4 

3 20161113 9 1 3 2 2 

3 20161113 6 2 4 8 4 

3 20161113 7 1 3 2 2 

3 20161113 9 1 3 2 2 

3 20161113 10 2 4 8 4 

3 20161114 10 2 4 8 4 

3 20161114 8 2 4 8 4 

3 20161114 8 2 4 8 3 

3 20161114 8 2 4 8 3 

3 20161114 9 2 4 8 4 

3 20161114 3 1 2 4 2 

3 20161114 5 2 4 8 4 

3 20161114 5 2 4 8 3 

3 20161114 4 2 4 8 3 

3 20161114 6 2 4 8 4 

3 20161114 9 2 4 8 4 

3 20161114 3 1 2 2 2 

3 20161114 2 2 4 8 3 

3 20161114 6 2 4 8 3 

3 20161114 10 1 2 1 2 

3 20161114 4 2 4 8 3 

3 20161114 3 2 4 8 3 

3 20161114 9 1 3 2 2 

3 20161114 2 2 4 8 3 



 

 

103 

3 20161114 7 1 3 2 2 

3 20161114 9 1 2 2 2 

3 20161114 4 1 2 2 2 

3 20161115 2 1 2 2 2 

3 20161115 4 2 4 8 3 

3 20161115 3 1 2 2 2 

3 20161115 8 2 4 8 3 

3 20161115 5 2 4 8 4 

3 20161115 9 2 4 8 4 

3 20161115 1 2 4 8 3 

3 20161115 4 2 4 8 3 

3 20161115 7 2 4 8 3 

3 20161115 9 2 4 8 3 

3 20161115 8 2 4 8 4 

3 20161115 2 2 4 8 3 

3 20161115 8 2 4 8 4 

3 20161116 7 2 4 8 3 

3 20161116 9 2 4 8 3 

3 20161116 7 2 4 8 3 

3 20161116 5 2 4 8 3 

3 20161116 4 2 4 8 3 

3 20161116 7 2 4 8 4 

3 20161116 10 2 4 8 3 

3 20161116 6 2 4 8 4 

3 20161116 5 2 4 8 3 

3 20161116 6 1 3 2 2 

3 20161116 9 2 4 8 3 

3 20161116 7 1 3 2 2 

3 20161116 4 2 4 8 3 

3 20161116 9 1 2 2 2 

3 20161116 7 1 3 2 2 

3 20161117 6 2 4 8 3 

3 20161117 8 2 4 8 3 

3 20161117 9 2 4 8 4 

3 20161117 9 2 4 8 3 

3 20161117 8 1 3 2 2 

3 20161118 5 2 4 8 3 

3 20161118 3 2 4 8 3 

3 20161118 10 2 4 8 3 

3 20161118 10 2 4 8 3 

3 20161118 4 1 3 2 2 

3 20161118 8 2 4 8 3 

3 20161118 4 2 4 8 3 

3 20161118 8 2 4 8 4 

3 20161118 7 2 4 8 3 

3 20161118 8 2 4 8 3 

3 20161118 4 2 4 8 4 

3 20161118 7 2 4 8 3 

3 20161118 4 2 4 8 3 

3 20161118 9 2 4 8 4 



 

 

104 

3 20161118 2 2 4 8 4 

3 20161119 2 2 4 8 4 

3 20161119 3 2 4 8 3 

3 20161119 10 2 4 8 4 

3 20161119 6 1 3 2 2 

3 20161119 4 1 3 2 2 

3 20161119 7 2 4 8 4 

3 20161119 9 1 3 2 2 

3 20161119 7 2 4 8 3 

3 20161119 7 2 4 8 3 

3 20161119 8 1 3 2 2 

3 20161119 10 2 4 8 4 

3 20161119 3 2 4 8 3 

3 20161119 8 2 4 8 3 

3 20161119 6 1 3 2 2 

3 20161119 9 2 4 8 3 

3 20161119 3 2 4 8 4 

3 20161119 2 2 4 8 3 

3 20161120 8 1 2 2 2 

3 20161120 6 1 3 2 2 

3 20161120 10 1 3 2 2 

3 20161120 9 1 3 2 2 

3 20161120 6 1 3 2 2 

3 20161120 7 2 4 8 3 

3 20161120 6 2 4 8 4 

3 20161120 9 2 4 8 3 

3 20161120 7 2 4 8 4 

3 20161121 2 2 4 8 4 

3 20161121 10 2 4 8 3 

3 20161121 6 2 4 8 3 

3 20161121 8 2 4 8 3 

3 20161121 4 2 4 8 3 

3 20161121 5 2 4 8 3 

3 20161121 9 2 4 8 3 

3 20161121 6 1 3 2 2 

3 20161121 2 2 4 8 4 

3 20161121 4 2 4 8 3 

3 20161122 9 2 4 8 3 

3 20161122 9 2 4 8 3 

3 20161122 8 2 4 8 3 

3 20161122 8 2 4 8 3 

3 20161122 9 2 4 8 3 

3 20161122 10 1 3 2 2 

3 20161122 6 2 4 8 3 

3 20161122 3 2 4 8 3 

3 20161122 9 1 3 2 2 

3 20161122 7 2 4 8 3 

3 20161122 8 2 4 8 4 

3 20161122 10 2 4 8 3 

3 20161122 3 2 4 8 4 



 

 

105 

3 20161122 5 2 4 8 3 

3 20161122 7 1 3 2 2 

3 20161122 10 2 4 8 4 

3 20161122 10 2 4 8 4 

3 20161123 2 2 4 8 4 

3 20161123 4 2 4 8 4 

3 20161123 8 2 4 8 3 

3 20161123 2 2 4 8 3 

3 20161123 9 2 4 8 3 

3 20161123 6 2 4 8 3 

3 20161123 4 1 2 2 2 

3 20161123 10 1 2 2 2 

3 20161123 10 2 4 8 4 

3 20161123 4 2 4 8 4 

3 20161123 3 1 2 2 2 

3 20161123 8 1 3 2 2 

3 20161123 5 1 2 2 2 

3 20161123 7 2 4 8 3 

3 20161123 9 2 4 8 4 

3 20161123 7 1 2 2 2 

3 20161123 1 2 4 8 4 

3 20161123 8 2 4 8 3 

3 20161123 1 2 4 8 4 

3 20161124 2 2 4 8 4 

3 20161124 4 1 2 2 2 

3 20161124 3 2 4 8 3 

3 20161124 10 2 4 8 3 

3 20161124 8 1 3 2 2 

3 20161124 9 2 4 8 4 

3 20161124 7 1 2 2 2 

3 20161124 9 1 3 2 2 

3 20161124 1 2 4 8 3 

3 20161124 9 2 4 8 3 

3 20161124 9 2 4 8 3 

3 20161124 4 2 4 8 3 

3 20161124 5 2 4 8 3 

3 20161124 3 2 4 8 3 

3 20161125 4 2 4 8 3 

3 20161125 3 2 4 8 3 

3 20161125 8 2 4 8 4 

3 20161125 7 1 2 2 2 

3 20161125 6 1 3 2 2 

3 20161125 7 2 4 8 3 

3 20161125 2 2 4 8 3 

3 20161125 9 2 4 8 4 

3 20161125 10 2 4 8 4 

3 20161125 7 2 4 8 3 

3 20161125 2 2 4 8 3 

3 20161126 4 2 4 8 4 

3 20161126 4 2 4 8 4 



 

 

106 

3 20161126 6 1 3 2 2 

3 20161126 3 1 2 2 2 

3 20161126 8 1 3 2 2 

3 20161126 9 2 4 8 4 

3 20161126 10 2 4 8 4 

3 20161126 4 1 2 2 2 

3 20161126 2 1 2 2 2 

3 20161126 10 1 3 2 2 

3 20161126 7 1 3 2 2 

3 20161126 4 2 4 8 3 

3 20161127 7 2 4 8 4 

3 20161127 9 1 3 2 2 

3 20161128 5 2 4 8 3 

3 20161128 4 1 2 2 2 

3 20161128 8 1 3 2 2 

3 20161128 10 2 4 8 3 

3 20161128 6 2 4 8 3 

3 20161128 9 1 3 2 2 

3 20161128 6 1 3 2 2 

3 20161128 4 1 2 2 2 

3 20161128 2 2 4 8 3 

3 20161128 7 2 4 8 3 

3 20161128 5 2 4 8 4 

3 20161128 7 1 3 2 2 

3 20161128 6 1 3 2 2 

3 20161128 9 2 4 8 3 

3 20161128 8 1 3 2 2 

3 20161129 5 2 4 8 4 

3 20161129 9 1 3 2 2 

3 20161129 10 2 4 8 4 

3 20161129 6 1 3 2 2 

3 20161129 9 1 3 2 2 

3 20161129 5 2 4 8 4 

3 20161129 7 2 4 8 4 

3 20161129 5 1 2 2 2 

3 20161130 2 1 2 2 2 

3 20161130 3 2 4 8 4 

3 20161130 5 2 4 8 4 

3 20161130 9 2 4 8 3 

3 20161130 8 2 4 8 4 

3 20161130 8 1 3 2 2 

3 20161130 10 1 3 2 2 

3 20161130 5 2 4 8 4 

3 20161130 8 1 1 2 2 

3 20161130 9 2 4 8 4 

3 20161130 4 1 2 2 2 

3 20161130 6 1 3 2 2 

3 20161130 4 2 4 8 3 

3 20161130 4 2 4 8 3 

3 20161130 2 2 4 8 3 



 

 

107 

3 20161130 8 2 4 8 3 

3 20161130 8 2 4 8 4 

3 20161130 3 2 4 8 4 

3 20161130 9 2 4 8 4 

3 20161201 1 1 2 2 2 

3 20161201 4 1 2 2 2 

3 20161201 6 1 3 2 2 

3 20161201 8 2 4 8 3 

3 20161201 4 2 4 8 4 

3 20161201 5 2 4 8 3 

3 20161201 2 2 4 8 3 

3 20161201 8 2 4 8 3 

3 20161201 10 2 4 8 4 

3 20161201 10 2 4 8 4 

3 20161201 8 1 2 2 2 

3 20161201 9 1 2 2 2 

3 20161201 10 1 2 2 2 

3 20161202 9 1 3 2 2 

3 20161202 7 2 4 8 3 

3 20161202 6 2 4 8 3 

3 20161202 9 2 4 8 3 

3 20161203 3 2 4 8 4 

3 20161203 10 1 3 2 2 

3 20161203 8 1 3 2 2 

3 20161203 7 1 2 2 2 

3 20161203 3 2 4 8 3 

3 20161203 4 2 4 8 3 

3 20161203 2 2 4 8 4 

3 20161204 9 2 4 8 3 

3 20161204 6 2 4 8 3 

3 20161204 9 2 4 8 3 

3 20161204 10 2 4 8 3 

3 20161204 8 2 4 8 3 

3 20161204 7 2 4 8 3 

3 20161204 9 1 3 2 2 

3 20161205 9 2 4 8 3 

3 20161205 3 2 4 8 4 

3 20161205 8 1 3 2 2 

3 20161205 7 2 4 8 3 

3 20161205 10 2 4 8 3 

3 20161205 9 2 4 8 3 

3 20161205 8 2 4 8 3 

3 20161205 3 1 2 2 2 

3 20161205 5 2 4 8 4 

3 20161205 2 2 4 8 3 

3 20161205 9 2 4 8 4 

3 20161205 7 1 2 1 2 

3 20161206 4 2 4 8 4 

3 20161206 9 2 4 8 3 

3 20161206 10 2 4 8 3 



 

 

108 

3 20161206 6 2 4 8 3 

3 20161206 8 1 3 2 2 

3 20161206 8 1 3 2 2 

3 20161206 7 2 4 8 3 

3 20161206 8 2 4 8 3 

3 20161206 4 2 4 8 4 

3 20161206 4 2 4 8 3 

3 20161206 4 1 2 2 2 

3 20161206 9 2 4 8 3 

3 20161206 8 2 4 8 4 

3 20161207 10 1 3 2 2 

3 20161207 9 1 3 2 2 

3 20161207 4 1 2 2 2 

3 20161207 1 2 4 8 3 

3 20161207 2 2 4 8 3 

3 20161207 9 1 3 2 2 

3 20161207 6 1 1 2 2 

3 20161207 7 1 3 2 2 

3 20161207 2 2 4 8 3 

3 20161207 5 1 2 2 2 

3 20161207 3 2 4 8 3 

3 20161207 8 1 3 2 2 

3 20161207 5 2 4 8 4 

3 20161207 4 2 4 8 3 

3 20161207 9 2 4 8 3 

3 20161208 2 2 4 8 4 

3 20161208 3 1 2 2 2 

3 20161208 7 1 2 2 2 

3 20161208 7 2 4 8 4 

3 20161208 9 2 4 8 4 

4 20161101 3 2 4 8 3 

4 20161101 7 2 4 8 3 

4 20161101 10 2 4 8 3 

4 20161101 9 2 4 8 4 

4 20161102 5 2 4 8 3 

4 20161102 2 2 4 8 4 

4 20161102 7 2 4 8 3 

4 20161102 6 2 4 8 3 

4 20161102 6 2 4 8 3 

4 20161102 9 2 4 8 3 

4 20161102 8 2 4 8 3 

4 20161102 3 2 4 8 3 

4 20161103 1 2 4 8 4 

4 20161103 3 2 4 8 3 

4 20161103 3 2 4 8 4 

4 20161103 3 2 4 8 3 

4 20161103 5 2 4 8 3 

4 20161103 8 2 4 8 3 

4 20161103 3 1 2 1 2 

4 20161103 9 1 1 2 2 



 

 

109 

4 20161103 6 2 4 8 3 

4 20161103 6 2 4 8 3 

4 20161103 10 1 1 2 2 

4 20161103 8 2 4 8 3 

4 20161103 7 2 4 8 4 

4 20161103 3 2 4 8 4 

4 20161103 3 2 4 8 3 

4 20161104 10 2 4 8 3 

4 20161104 9 2 4 8 3 

4 20161104 8 2 4 8 4 

4 20161104 3 2 4 8 3 

4 20161104 8 2 4 8 3 

4 20161105 2 2 4 8 3 

4 20161105 3 2 4 8 3 

4 20161105 7 2 4 8 3 

4 20161107 5 2 4 8 3 

4 20161107 3 2 4 8 3 

4 20161108 2 2 4 8 3 

4 20161108 6 2 4 8 4 

4 20161109 3 2 4 8 4 

4 20161109 9 2 4 8 4 

4 20161109 5 2 4 8 4 

4 20161111 7 2 4 8 3 

4 20161112 3 2 4 8 4 

4 20161113 7 2 4 8 3 

4 20161114 2 2 4 8 4 

4 20161114 2 2 4 8 4 

4 20161114 6 2 4 8 4 

4 20161114 8 2 4 8 3 

4 20161114 2 2 4 8 4 

4 20161114 2 2 4 8 4 

4 20161115 4 2 4 8 3 

4 20161115 6 2 4 8 3 

4 20161115 3 1 2 1 2 

4 20161117 6 2 4 8 3 

4 20161118 5 2 4 8 3 

4 20161118 5 2 4 8 3 

4 20161118 7 2 4 8 3 

4 20161119 2 2 4 8 4 

4 20161119 3 2 4 8 3 

4 20161120 7 2 4 8 3 

4 20161121 3 2 4 8 4 

4 20161121 5 2 4 8 3 

4 20161121 5 2 4 8 3 

4 20161121 6 2 4 8 4 

4 20161121 5 2 4 8 4 

4 20161121 5 2 4 8 4 

4 20161121 5 2 4 8 4 

4 20161121 1 2 4 8 3 

4 20161121 10 2 4 8 3 



 

 

110 

4 20161121 8 2 4 8 4 

4 20161122 8 2 4 8 3 

4 20161122 7 2 4 8 3 

4 20161122 10 2 4 8 3 

4 20161123 5 2 4 8 3 

4 20161123 5 2 4 8 3 

4 20161123 3 2 4 8 4 

4 20161123 9 2 4 8 4 

4 20161123 5 2 4 8 4 

4 20161123 8 1 1 2 2 

4 20161123 9 2 4 8 3 

4 20161123 9 1 3 2 2 

4 20161123 8 1 3 2 2 

4 20161123 8 2 4 8 3 

4 20161123 6 1 3 2 2 

4 20161123 7 1 3 2 2 

4 20161123 6 1 3 2 2 

4 20161124 5 2 4 8 3 

4 20161124 2 2 4 8 3 

4 20161124 4 2 4 8 3 

4 20161124 3 2 4 8 4 

4 20161124 4 2 4 8 4 

4 20161124 3 1 1 2 2 

4 20161124 2 2 4 8 3 

4 20161124 4 1 1 2 2 

4 20161124 8 1 3 2 2 

4 20161124 6 2 4 8 3 

4 20161124 10 2 4 8 3 

4 20161124 8 2 4 8 3 

4 20161124 7 2 4 8 3 

4 20161124 8 1 3 2 2 

4 20161124 10 2 4 8 3 

4 20161124 6 1 1 2 2 

4 20161124 9 2 4 8 3 

4 20161124 9 2 4 8 3 

4 20161124 9 2 4 8 4 

4 20161124 6 2 4 8 3 

4 20161124 6 1 2 2 2 

4 20161124 4 2 4 8 3 

4 20161124 7 1 3 2 2 

4 20161124 1 2 4 8 3 

4 20161124 9 2 4 8 4 

4 20161125 4 2 4 8 4 

4 20161125 5 2 4 8 3 

4 20161125 4 2 4 8 4 

4 20161125 2 2 4 8 3 

4 20161125 5 2 4 8 3 

4 20161125 8 2 4 8 3 

4 20161125 8 2 4 8 4 

4 20161125 8 1 3 2 2 



 

 

111 

4 20161125 7 2 4 8 4 

4 20161125 7 2 4 8 3 

4 20161125 3 2 4 8 3 

4 20161125 9 2 4 8 3 

4 20161125 10 2 4 8 3 

4 20161125 6 2 4 8 3 

4 20161125 10 2 4 8 3 

4 20161125 10 2 4 8 3 

4 20161125 3 2 4 8 4 

4 20161125 4 2 4 8 3 

4 20161125 5 2 4 8 3 

4 20161125 3 2 4 8 3 

4 20161125 1 2 4 8 3 

4 20161125 4 2 4 8 3 

4 20161125 6 2 4 8 3 

4 20161125 2 1 1 2 2 

4 20161125 5 2 4 8 4 

4 20161125 4 2 4 8 3 

4 20161126 2 2 4 8 3 

4 20161126 9 2 4 8 4 

4 20161126 8 2 4 8 3 

4 20161126 1 2 4 8 3 

4 20161126 2 2 4 8 3 

4 20161126 1 2 4 8 3 

4 20161127 7 2 4 8 3 

4 20161127 9 2 4 8 3 

4 20161127 6 1 3 1 2 

4 20161127 6 2 4 8 3 

4 20161127 8 2 4 8 3 

4 20161127 7 1 3 2 2 

4 20161128 4 2 4 8 3 

4 20161128 8 1 3 2 2 

4 20161128 7 2 4 8 3 

4 20161128 3 2 4 8 3 

4 20161128 9 1 3 2 2 

4 20161128 8 1 3 2 2 

4 20161128 8 2 4 8 3 

4 20161128 9 2 4 8 3 

4 20161128 9 2 4 8 3 

4 20161128 6 2 4 8 3 

4 20161128 5 2 4 8 3 

4 20161128 6 2 4 8 3 

4 20161128 9 1 3 2 2 

4 20161128 10 2 4 8 3 

4 20161128 10 2 4 8 4 

4 20161128 7 1 3 2 2 

4 20161128 2 2 4 8 3 

4 20161128 1 2 4 8 4 

4 20161128 4 2 4 8 4 

4 20161129 4 2 4 8 3 



 

 

112 

4 20161129 5 2 4 8 3 

4 20161129 3 2 4 8 3 

4 20161129 9 2 4 8 4 

4 20161129 8 2 4 8 3 

4 20161129 2 2 4 8 3 

4 20161129 9 2 4 8 3 

4 20161129 8 2 4 8 3 

4 20161129 6 1 3 2 2 

4 20161129 10 2 4 8 3 

4 20161129 7 1 3 2 2 

4 20161129 7 2 4 8 4 

4 20161129 6 2 4 8 3 

4 20161129 6 2 4 8 3 

4 20161129 6 1 3 2 2 

4 20161129 8 2 4 8 3 

4 20161129 1 2 4 8 3 

4 20161129 3 2 4 8 3 

4 20161129 8 2 4 8 3 

4 20161129 4 2 4 8 3 

4 20161129 2 2 4 8 3 

4 20161130 8 2 4 8 3 

4 20161130 8 2 4 8 3 

4 20161130 4 2 4 8 3 

4 20161130 3 2 4 8 3 

4 20161130 8 2 4 8 3 

4 20161130 8 2 4 8 3 

4 20161130 2 2 4 8 3 

4 20161130 2 2 4 8 3 

4 20161130 5 2 4 8 3 

4 20161130 3 2 4 8 3 

4 20161130 6 2 4 8 3 

4 20161130 6 2 4 8 3 

4 20161130 6 2 4 8 3 

4 20161130 7 2 4 8 3 

4 20161130 9 2 4 8 3 

4 20161130 7 2 4 8 3 

4 20161130 7 2 4 8 3 

4 20161130 8 2 4 8 3 

4 20161130 8 2 4 8 3 

4 20161130 7 2 4 8 3 

4 20161130 6 2 4 8 3 

4 20161130 10 2 4 8 4 

4 20161130 10 2 4 8 3 

4 20161130 10 2 4 8 3 

4 20161130 8 2 4 8 3 

4 20161130 7 2 4 8 3 

4 20161130 2 2 4 8 3 

4 20161130 9 2 4 8 3 

4 20161201 2 2 4 8 4 

4 20161201 3 2 4 8 3 



 

 

113 

4 20161201 4 2 4 8 3 

4 20161201 5 2 4 8 3 

4 20161201 2 2 4 8 3 

4 20161201 5 2 4 8 3 

4 20161201 8 2 4 8 3 

4 20161201 8 2 4 8 3 

4 20161201 8 2 4 8 3 

4 20161201 9 2 4 8 3 

4 20161201 2 2 4 8 3 

4 20161201 2 2 4 8 3 

4 20161201 8 2 4 8 3 

4 20161201 8 2 4 8 3 

4 20161201 8 1 3 2 2 

4 20161201 7 2 4 8 3 

4 20161201 9 2 4 8 3 

4 20161201 9 2 4 8 3 

4 20161201 6 1 2 1 2 

4 20161201 7 2 4 8 3 

4 20161201 7 2 4 8 3 

4 20161201 8 1 3 2 2 

4 20161201 6 2 4 8 4 

4 20161201 6 2 4 8 3 

4 20161201 7 1 3 2 2 

4 20161201 7 1 3 2 2 

4 20161201 7 1 3 2 2 

4 20161201 9 1 3 2 2 

4 20161201 9 2 4 8 3 

4 20161201 10 1 3 2 2 

4 20161201 6 2 4 8 3 

4 20161201 6 2 4 8 3 

4 20161201 10 2 4 8 3 

4 20161201 3 2 4 8 3 

4 20161201 10 2 4 8 4 

4 20161201 3 2 4 8 3 

4 20161201 2 2 4 8 3 

4 20161201 4 2 4 8 3 

4 20161201 1 2 4 8 3 

4 20161201 7 2 4 8 3 

4 20161201 8 2 4 8 3 

4 20161201 7 2 4 8 3 

4 20161201 4 2 4 8 3 

4 20161201 2 2 4 8 3 

4 20161201 4 2 4 8 4 

4 20161201 9 2 4 8 3 

4 20161201 7 2 4 8 3 

4 20161201 7 2 4 8 3 

4 20161201 2 2 4 8 3 

4 20161202 3 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 



 

 

114 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 5 2 4 8 3 

4 20161202 4 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 5 2 4 8 3 

4 20161202 7 2 4 8 3 

4 20161202 7 2 4 8 3 

4 20161202 4 2 4 8 3 

4 20161202 9 2 4 8 3 

4 20161202 9 2 4 8 4 

4 20161202 9 2 4 8 4 

4 20161202 6 2 4 8 4 

4 20161202 6 2 4 8 3 

4 20161202 6 2 4 8 4 

4 20161202 6 2 4 8 4 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 7 2 4 8 3 

4 20161202 6 2 4 8 3 

4 20161202 8 1 3 1 2 

4 20161202 8 2 4 8 3 

4 20161202 10 1 3 2 2 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 7 2 4 8 3 

4 20161202 7 2 4 8 3 

4 20161202 9 2 4 8 3 

4 20161202 8 2 4 8 3 

4 20161202 10 2 4 8 4 

4 20161202 10 2 4 8 3 

4 20161202 10 2 4 8 3 

4 20161202 3 2 4 8 3 

4 20161202 1 2 4 8 3 

4 20161202 3 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 4 2 4 8 3 

4 20161202 3 2 4 8 3 

4 20161202 3 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 3 2 4 8 3 

4 20161202 1 2 4 8 3 

4 20161202 5 2 4 8 3 

4 20161202 4 2 4 8 3 

4 20161202 2 2 4 8 3 

4 20161202 1 2 4 8 3 

4 20161202 4 2 4 8 4 

4 20161202 3 2 4 8 4 

4 20161203 9 2 4 8 3 
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4 20161203 3 2 4 8 3 

4 20161203 9 2 4 8 3 

4 20161203 7 2 4 8 3 

4 20161203 8 2 4 8 3 

4 20161203 1 2 4 8 3 

4 20161203 8 2 4 8 3 

4 20161203 3 2 4 8 3 

4 20161203 4 2 4 8 3 

4 20161203 3 2 4 8 4 

4 20161204 6 2 4 8 3 

4 20161204 10 2 4 8 4 

4 20161204 6 2 4 8 4 

4 20161204 10 2 4 8 3 

4 20161204 8 2 4 8 3 

4 20161205 3 2 4 8 4 

4 20161205 4 2 4 8 3 

4 20161205 2 2 4 8 4 

4 20161205 2 2 4 8 3 

4 20161205 7 2 4 8 3 

4 20161205 5 2 4 8 4 

4 20161205 2 2 4 8 3 

4 20161205 4 2 4 8 4 

4 20161205 8 2 4 8 4 

4 20161205 3 2 4 8 3 

4 20161206 6 2 4 8 4 

4 20161206 8 2 4 8 3 

4 20161207 10 2 4 8 3 

4 20161207 7 2 4 8 3 

4 20161207 6 2 4 8 3 

4 20161207 6 2 4 8 3 

4 20161207 2 2 4 8 3 

4 20161207 6 2 4 8 3 

4 20161208 2 2 4 8 3 

4 20161208 5 2 4 8 3 

4 20161208 6 2 4 8 3 

4 20161208 2 2 4 8 4 

4 20161208 3 2 4 8 3 

4 20161208 1 2 4 8 3 

4 20161208 5 2 4 8 4 

4 20161208 2 2 4 8 3 

4 20161208 2 2 4 8 4 

4 20161208 4 2 4 8 4 

4 20161209 8 2 4 8 3 

4 20161209 8 2 4 8 3 

4 20161209 10 2 4 8 4 

4 20161209 2 2 4 8 3 

4 20161209 2 2 4 8 3 

4 20161209 7 2 4 8 3 

4 20161209 10 2 4 8 3 

4 20161209 2 2 4 8 3 
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4 20161209 2 2 4 8 3 

4 20161209 3 2 4 8 3 

4 20161209 1 2 4 8 3 

4 20161209 7 2 4 8 3 

4 20161209 6 2 4 8 3 

4 20161209 5 1 2 4 2 

4 20161209 2 2 4 8 3 

4 20161210 2 2 4 8 3 

4 20161210 3 2 4 8 3 

4 20161210 6 2 4 8 3 

4 20161210 7 2 4 8 3 

4 20161210 3 2 4 8 3 

4 20161210 7 2 4 8 3 

4 20161210 3 2 4 8 3 

4 20161210 3 2 4 8 3 

4 20161211 7 2 4 8 4 

4 20161211 10 2 4 8 3 

4 20161211 9 2 4 8 4 

4 20161211 6 2 4 8 3 

4 20161211 9 2 4 8 3 

4 20161211 7 2 4 8 3 

4 20161212 4 2 4 8 4 

4 20161212 2 2 4 8 4 

4 20161212 2 2 4 8 4 

4 20161212 2 2 4 8 4 

4 20161213 1 2 4 8 4 

4 20161213 4 2 4 8 3 

4 20161213 9 1 3 2 2 

4 20161213 7 1 3 2 2 

4 20161213 6 1 3 2 2 

4 20161213 10 1 2 2 2 

4 20161213 9 2 4 8 4 

4 20161213 7 2 4 8 3 

4 20161213 8 1 3 2 2 

4 20161213 8 2 4 8 4 

4 20161213 5 1 1 2 2 

4 20161214 10 2 4 8 3 

4 20161214 10 1 3 2 2 

4 20161214 3 2 4 8 3 

4 20161214 1 2 4 8 3 

4 20161214 9 2 4 8 4 

4 20161214 7 2 4 8 3 

4 20161215 6 2 4 8 3 

4 20161215 7 2 4 8 3 

4 20161215 3 1 2 2 2 

4 20161215 1 2 4 8 3 

4 20161215 6 2 4 8 3 

4 20161216 8 2 4 8 3 

4 20161216 7 2 4 8 4 

4 20161216 8 1 3 2 2 
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4 20161216 6 2 4 8 3 

4 20161216 10 2 4 8 3 

4 20161216 9 2 4 8 3 

4 20161216 2 2 4 8 4 

4 20161216 1 2 4 8 3 

4 20161216 2 2 4 8 3 

4 20161216 7 2 4 8 3 

4 20161216 7 2 4 8 3 

4 20161217 3 2 4 8 3 

4 20161217 3 2 4 8 3 

4 20161217 1 2 4 8 3 

4 20161217 7 2 4 8 4 

4 20161218 7 2 4 8 3 

4 20161218 5 2 4 8 4 

4 20161221 2 1 2 1 2 

4 20161221 6 1 1 1 2 

4 20161221 7 1 1 1 2 

4 20161221 10 2 4 8 3 

4 20161221 5 2 4 8 4 

4 20161221 2 2 4 8 3 

4 20161222 4 2 4 8 3 

4 20161222 5 2 4 8 3 

4 20161222 5 2 4 8 3 

4 20161226 7 2 4 8 3 

4 20161227 4 2 4 8 4 

4 20161227 2 2 4 8 4 

4 20161227 5 2 4 8 4 

4 20161227 6 2 4 8 3 

4 20161228 7 2 4 8 4 

4 20161229 5 2 4 8 3 

4 20161229 6 2 4 8 3 

4 20161229 10 2 4 8 3 

4 20161229 4 2 4 8 4 

4 20161230 5 2 4 8 3 

4 20161230 4 2 4 8 3 

4 20161230 7 2 4 8 3 

4 20161230 6 2 4 8 3 

4 20161230 8 2 4 8 3 

4 20161230 10 2 4 8 3 

4 20161230 6 2 4 8 3 

4 20161230 4 2 4 8 3 

4 20161230 4 2 4 8 3 

4 20161231 3 2 4 8 3 

4 20161231 2 2 4 8 4 

4 20161231 1 2 4 8 3 

4 20161231 2 2 4 8 4 

4 20170101 8 1 3 2 2 

4 20170101 7 2 4 8 4 

4 20170101 7 2 4 8 3 

5 20171025 8 2 4 8 4 
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5 20171025 7 2 4 8 4 

5 20171026 3 2 4 8 4 

5 20171103 9 1 2 1 2 

5 20171115 9 1 2 1 2 

5 20171121 7 2 4 8 3 

5 20171124 6 2 4 8 3 

5 20171124 8 2 4 8 4 

5 20171125 8 2 4 8 3 

5 20171125 3 2 4 8 4 

5 20171125 8 2 4 8 4 

5 20171125 7 2 4 8 4 

5 20171125 2 2 4 8 4 

5 20171125 1 2 4 8 3 

5 20171125 7 2 4 8 4 

5 20171125 7 2 4 8 3 

5 20171126 7 1 2 1 2 

5 20171126 7 1 2 1 2 

5 20171126 9 1 3 1 2 

5 20171126 6 1 2 1 2 

5 20171126 9 2 4 8 3 

5 20171126 8 1 2 1 2 

5 20171126 6 2 4 8 4 

5 20171126 10 1 3 1 2 

5 20171126 7 2 4 8 3 

5 20171127 7 2 4 8 3 

5 20171127 8 1 2 1 2 

5 20171127 2 1 2 1 2 

5 20171127 9 1 2 1 2 

5 20171127 2 1 2 1 2 

5 20171127 1 1 2 1 2 

5 20171127 6 1 2 1 2 

5 20171127 1 2 4 8 3 

5 20171127 3 1 2 1 2 

5 20171127 4 1 2 1 2 

5 20171128 8 1 2 1 2 

5 20171128 9 2 4 8 3 

5 20171128 9 2 4 8 3 

5 20171128 7 2 4 8 3 

5 20171128 8 1 2 1 2 

5 20171128 6 2 4 8 3 

5 20171128 6 2 4 8 3 

5 20171128 1 2 4 8 3 

5 20171128 8 2 4 8 3 

5 20171128 3 2 4 8 3 

5 20171128 6 2 4 8 3 

5 20171128 6 2 4 8 3 

5 20171128 6 2 4 8 3 

5 20171128 2 2 4 8 3 

5 20171129 8 2 4 8 4 

5 20171129 9 2 4 8 3 
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5 20171129 7 2 4 8 3 

5 20171129 7 2 4 8 3 

5 20171129 1 2 4 8 3 

5 20171129 8 2 4 8 3 

5 20171129 6 2 4 8 3 

5 20171129 6 2 4 8 4 

5 20171129 6 2 4 8 3 

5 20171129 7 1 1 1 2 

5 20171129 6 2 4 8 3 

5 20171129 6 2 4 8 3 

5 20171129 2 2 4 8 3 

5 20171129 4 2 4 8 3 

5 20171129 6 2 4 8 3 

5 20171129 7 1 2 1 2 

5 20171129 9 1 2 1 2 

5 20171130 2 2 4 8 3 

5 20171130 8 1 2 1 2 

5 20171130 6 2 4 8 3 

5 20171130 8 2 4 8 3 

5 20171130 6 1 2 1 2 

5 20171130 6 2 4 8 3 

5 20171130 8 2 4 8 3 

5 20171130 1 2 4 8 3 

5 20171130 3 2 4 8 4 

5 20171130 9 2 4 8 4 

5 20171130 4 2 4 8 3 

5 20171130 6 1 1 1 2 

5 20171130 6 2 4 8 3 

5 20171130 4 2 4 8 3 

5 20171130 1 2 4 8 3 

5 20171201 8 2 4 8 3 

5 20171201 6 1 2 1 2 

5 20171201 3 2 4 8 3 

5 20171201 1 2 4 8 3 

5 20171201 6 2 4 8 3 

5 20171201 2 2 4 8 4 

5 20171202 3 2 4 8 3 

5 20171202 1 2 4 8 3 

5 20171204 5 1 2 1 2 

5 20171204 10 1 2 1 2 

5 20171204 6 2 4 8 3 

5 20171205 2 1 2 1 2 

5 20171205 1 2 4 8 3 

5 20171205 6 2 4 8 3 

5 20171207 6 2 4 8 3 
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Příloha číslo 3: Přepis e-mailové konverzace s novináři 

1) Vojtěch Pospíšil – úterý 2.4. 2019, 13:42 

 

Dobrý den, 

  

souhlas a odpovědi jsou níže v původním mailu. 

Hodně zdaru při dokončování práce. 

  

S pozdravem 

Vojtěch Pospíšil 

   

Dobrý den, pane Pospíšile, 

  

díky moc, velmi mi to pomůže :) Níže posílám. To první je "Informovaný souhlas", 

napište pod něj prosím jen ANO/NE. Děkuji :) 

Byl jste zkontaktován/a k rozhovoru za účelem získání dat a informací pro výzkum k 

diplomové práci Bc. Martiny Žemličkové. Výzkum probíhá v rámci magisterského 

studia na Fakultě sociálních věd Karlovy Univerzity v Praze. Tématem jsou sociální 

sítě jako zdroj pro novináře a jeho výstupem bude Diplomová práce. Diplomová práce 

se zaměřuje na empirický výzkum týkající se využití sociálních sítí pro novinářskou 

práci. Teoretická část bude shrnovat dosavadní literaturu, výzkumy a poznatky na toto 

téma, empirická část bude vedena kvantitativními a kvalitativními metodami v souladu 

s etickými zásadami kvalitativního výzkumu. Vaše spolupráce na projektu je 

dobrovolná. Účast na projektu spočívá v odpovědi na 5 otázek formou e-mailové 

komunikace. Vaše identita zůstane bude odhalena pouze v podobě Vašeho celého 

jména a popisu profese, Vaše odpovědi jsou určené pouze pro potřeby tohoto 

výzkumného projektu. Přepis e-mailové konverzace bude použit v pouze v konečném 

výstupu této práce. Na kteroukoliv otázku můžete odmítnout odpovědět a kteroukoliv 

otázku můžete přeskočit, případně celou spolupráci ukončit. Ukončení spolupráce a 

vystoupení z projektu pro Vás nebude mít žádné negativní důsledky. Vaše účast na 

projektu pro Vás nenese žádná rizika. V případě dotazů týkajících se tohoto projektu 

se můžete obrátit na jeho hlavní řešitelku, Bc. Martinu Žemličkovou (606947109 

nebo 87071793@fsv.cuni.cz). V případě otázek týkajících se Vašich práv jako 

mailto:87071793@fsv.cuni.cz


 

 

121 

respondentky v projektu se můžete obrátit na vedoucí této diplomové práce, Petra 

Závozdu, Ph.D. (602 373 288 nebo zavozda@lidovky.cz). Prosím, napište ANO nebo 

NE, pokud s podmínkami souhlasíte nebo nesouhlasíte.  

ANO 

  

OTÁZKY 

1)     Jakým způsobem používáte sociální sítě Facebook Twitter a Instagram ke své 

práci a proč je využíváte (benefity)? 

V rámci Novinek využíváme Facebook a Twitter, a to jak ke sběru informací, tak k vlastní 

prezentaci na našich účtech. Slouží nám také ke komunikaci se čtenáři. 

2)     Jak často využíváte sociální sítě k práci, které využíváte nejčastěji a proč zrovna 

konkrétně tyto sítě? 

Nejčastěji Facebook a Twitter, v rámci českého prostředí jsou nejužitečnější. Sporadicky 

Weibo u zpráv z Číny a Instagram, který více využívají kolegové ze Super.cz 

3)     Myslíte si, že lze považovat výroky na sociálních sítích za relevantní zdroj 

informací, přestože můžou být výplodem agentury/PR? Proč? 

Výroky z profilů politiků, úřadů a dalších institucí považujeme za relevantní zdroj informací 

v případech, kdy se jedná o účty prezentované jako oficiální. Zda je vytvořily agentury, to už 

je zodpovědností majitelů účtů. 

4)     Jaká je podle vás největší hrozba v oblasti sociálních sítí a zpravodajství? 

Šíření fake news a hoaxů, které současné algoritmy soc. sítí upřednostňují, jak bylo již 

mnohokrát prokázáno, a s tím související upozaďování seriózního zpravodajství. 

5)     Jak vidíte budoucnost sociálních sítí ve využití pro zpravodajství a novinářskou 

práci? 

Budoucnost se v tomto případě těžko predikuje, protože se jedná o soukromé společnosti, 

které mohou výrazně měnit svůj obchodní model. Stačí vzpomenout na změnu u Facebooku, 

která médiím výrazně snížila návštěvnost, což přivedlo některé společnosti do vážných 

problémů. 

mailto:zavozda@lidovky.cz
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2) Martin Ťopek – středa 10.4. 2019, 15:07 

 

Dobrý den,  

díky moc, velmi mi to pomůže :) Otázky níže posílám. To první je "Informovaný souhlas", 

napište pod něj prosím jen ANO/NE. Děkuji :) 

 

Byl jste zkontaktován/a k rozhovoru za účelem získání dat a informací pro výzkum k 

diplomové práci Bc. Martiny Žemličkové. Výzkum probíhá v rámci magisterského 

studia na Fakultě sociálních věd Karlovy Univerzity v Praze.  

Tématem jsou sociální sítě jako zdroj pro novináře a jeho výstupem bude Diplomová 

práce. Diplomová práce se zaměřuje na empirický výzkum týkající se využití sociálních 

sítí pro novinářskou práci. 

Teoretická část bude shrnovat dosavadní literaturu, výzkumy a poznatky na toto téma, 

empirická část bude vedena  

kvantitativními a kvalitativními metodami v souladu s etickými zásadami 

kvalitativního výzkumu. 

Vaše spolupráce na projektu je dobrovolná. Účast na projektu spočívá v odpovědi na 

5 otázek formou e-mailové komunikace. Vaše identita zůstane bude odhalena pouze v 

podobě Vašeho celého jména a popisu profese, Vaše  

odpovědi jsou určené pouze pro potřeby tohoto výzkumného projektu. Přepis e-

mailové konverzace bude použit v pouze v konečném výstupu této práce. Na 

kteroukoliv otázku můžete odmítnout odpovědět a kteroukoliv otázku můžete 

přeskočit, případně celou spolupráci ukončit. Ukončení spolupráce a vystoupení z 

projektu pro Vás nebude mít žádné negativní důsledky. Vaše účast na projektu pro 

Vás nenese žádná  

rizika. 

V případě dotazů týkajících se tohoto projektu se můžete obrátit na jeho hlavní 

řešitelku, Bc. Martinu Žemličkovou (606947109 nebo 87071793@fsv.cuni.cz). V 

případě otázek týkajících se Vašich práv jako respondentky v projektu se můžete 

obrátit na  

vedoucí této diplomové práce, Petra Závozdu, Ph.D. (602 373 288 nebo 

zavozda@lidovky.cz). 
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Prosím, napište ANO nebo NE, pokud s podmínkami souhlasíte nebo nesouhlasíte.  

 

ANO 

 

OTÁZKY 

 

1)     Jakým způsobem používáte sociální sítě Facebook Twitter a Instagram ke své 

práci a proč je využíváte (benefity)? 

Využívám jen Facebook a Twitter, Instagram nemám.  

Facebook beru jako komunikační kanál, případně ke zjišťování "nálady" kolem aktuálních 

informací. Leccos se dá najít zajímavého v debatách kolem příspěvku, nejeden článek vznikl 

tak, že si někdo například bezděky postěžoval na šikanu ze strany státu. Dá se také oslovit 

hodně lidí naráz, třeba když je potřeba sehnat nějakého speciálního respondenta, ale to moc 

nevyužívám.  

Twitter beru jako rychlý zdroj aktuálních informací. Při dobře nastavených filtrech a 

sledovaných osobách z něj může být dobrý a neotravný zdroj aktuálního dění.  

Na obou sítích občas zveřejňuji své články.  

2)     Jak často využíváte sociální sítě k práci, které využíváte nejčastěji a proč zrovna 

konkrétně tyto sítě? 

Mám je vlastně zapnuté na počítači po celý den a občas na ně kouknu. Myslím, že to tak mají 

všichni. Je-li potřeba, aktivně na FB vyhledávám.  

Jak píšu výše, používám FB a Twitter, snad z důvodu jejich všeobecné obliby a rozšířenosti.  

3)     Myslíte si, že lze považovat výroky na sociálních sítích za relevantní zdroj 

informací, přestože můžou být výplodem agentury/PR? Proč? 

Za relevantní rozhodně ne, mohou být inspirací nebo vodítkem. Bez ověření je však nemožné 

použít ze sítí jakoukoliv informaci, i když se objeví třeba na oficiální stránce premiéra.  

4)     Jaká je podle vás největší hrozba v oblasti sociálních sítí a zpravodajství? 

Nevidím tady žádnou velkou hrozbu, snad kromě zcizené identity nebo hacknutého soukromí.  

5)     Jak vidíte budoucnost sociálních sítí ve využití pro zpravodajství a novinářskou 

práci? 

Vše se vyvíjí a předjímat budoucnost sociálních sítí se neodvažuji. Lze předpokládat, že tlaky 

tvůrců fake news budou zesilovat, s tím ovšem také informovanost lidí a ostražitost novinářů. 

Výrazné změny proti dnešnímu stavu proto neočekávám.  
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3) Jan Úšela – středa 10.4. 2019, 15:33 

 

Dobrý den, 

posílám odpovědi: 

 

ANO, s podmínkami výstupu souhlasím. 

 

1.) FB i Twitter používám jako kanály pro sdlení vlastních článků nebo článků redakčních 

kolegů. Na FB i Twitteru sleduji osobnosti z oboru, o kterém píšu. Na Twitteru navíc čerpám 

rychlé reakce firem/osobností. Twitter také využívám jako platformu pro aktuální 

zpravodajství z konferencí, různých demonstrací apod. Instagram pro pracovní účely 

nepoužívám.  

2.) Na denní bázi používám FB pro získání obecného přehledu o dění. Twitter používám 

nárazově několikrát do týdne, když si potřebuji ověřit konkrétní informaci. 

3.) S používáním výroků ze sociálních sítí se snažím zacházet s citem. Raději té dané osobě 

ještě napíšu nebo zavolám, abych si jeho/její stanovisko dále ověřil. Výroky na FB mají podle 

mě spíše soukromý ráz, proto je nevyužívám k přímým citacím. Twitter ale beru jako oficiální 

veřejný kanál dané osoby a cituji z něj pravidelně.  

4.) Co se týče FB, je podle mě problém brát za bernou minci nějakou diskusi pod příspěvkem, 

kterou může přispivatel (typicky politik) brát neformálně. Média se pak ale věci chytí a věc 

zveličí. U Twitteru může být problém s fenoménem raketově šířených hoaxů. Jindy 

respektovaný zdroj vystřelí nějakou informaci, která nemusí být pravdivá, a všichni se jí 

chytnou bez dalšího ověřování. To je daň za rychlost zpravodajství. 

5.) Sociální sítě značně zjednodušují a urychlují novinářskou práci. V tomhle je jejich role 

nezastupitelná. Na druhou stranu se ale obávám šíření fake news (např. trend fake videos s 

výroky, které daná osoba nikdy nepronesla). Myslím, že by měly být zavedeny nějaké 

standardy pro filtrování ověřitelných a falešných zpráv na sociálních sítích. 

 

4) Jan Štětka – čtvrtek 11.4. 2019, 8:49 

 

Dobrý den, posílám v příloze souhlas a odpovědi na otázky, hodně zdaru a mějte se fajn, Jan 

Štětka. 
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Byl jste zkontaktován/a k rozhovoru za účelem získání dat a informací pro výzkum k 

diplomové práci Bc. Martiny Žemličkové. Výzkum probíhá v rámci magisterského 

studia na Fakultě sociálních věd Karlovy Univerzity v Praze. Tématem jsou sociální 

sítě jako zdroj pro novináře a jeho výstupem bude Diplomová práce. Diplomová práce 

se zaměřuje na empirický výzkum týkající se využití sociálních sítí pro novinářskou 

práci. Teoretická část bude shrnovat dosavadní literaturu, výzkumy a poznatky na toto 

téma, empirická část bude vedena kvantitativními a kvalitativními metodami v souladu 

s etickými zásadami kvalitativního výzkumu. Vaše spolupráce na projektu je 

dobrovolná. Účast na projektu spočívá v odpovědi na 5 otázek formou e-mailové 

komunikace. Vaše identita zůstane bude odhalena pouze v podobě Vašeho celého 

jména a popisu profese, Vaše odpovědi jsou určené pouze pro potřeby tohoto 

výzkumného projektu. Přepis e-mailové konverzace bude použit v pouze v konečném 

výstupu této práce. Na kteroukoliv otázku můžete odmítnout odpovědět a kteroukoliv 

otázku můžete přeskočit, případně celou spolupráci ukončit. Ukončení spolupráce a 

vystoupení z projektu pro Vás nebude mít žádné negativní důsledky. Vaše účast na 

projektu pro Vás nenese žádná rizika. V případě dotazů týkajících se tohoto projektu 

se můžete obrátit na jeho hlav-ní řešitelku, Bc. Martinu Žemličkovou (606947109 nebo 

87071793@fsv.cuni.cz). V případě otázek týkají-cích se Vašich práv jako respondentky 

v projektu se můžete obrátit na vedoucí této diplomové práce, Petra Závozdu, Ph.D. 

(602 373 288 nebo zavozda@lidovky.cz). Prosím, napište ANO nebo NE, pokud s 

podmínkami souhlasíte nebo nesouhlasíte. 

 

Ano, souhlasím.  

 

OTÁZKY 

 

1) Jakým způsobem používáte sociální sítě Facebook Twitter a Instagram ke své 

práci a proč je využíváte (benefity)? 

Programově se od počátku vyhýbám jakémukoli osobnímu používání sociálních sítí 

Facebook, Twitter nebo Instagram. Nemám zřízeny vlastní účty, nesleduji je ani pod 

falešným jménem. Pokud produktů sítí využívám ke své práci, pak jen ojediněle ve formě 

citací již publikovaných tweetů atd. (a samozřejmě vstřebáváním informací, které ze sítí 
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čerpají) 

2) Jak často využíváte sociální sítě k práci, které využíváte nejčastěji a proč zrovna 

konkrétně tyto sítě? 

Záměrně vůbec. 

3) Myslíte si, že lze považovat výroky na sociálních sítích za relevantní zdroj in-

formací, přestože můžou být výplodem agentury/PR? Proč? 

To je právě ten důvod, proč v oněch sítích nechci vůbec figurovat ani je používat jako zdroj 

– není zaručeno skutečné autorství ani identita pisatele, navíc a právě kvůli tomu hrozí šíření 

cílených dezinformací. A také odmítám účast-nit se nesmyslného informačního zalhcení 

veřejného prostoru, které může vést k inflaci slov, znechucení čtenářů a odvrácení se od 

politického života. Což se i děje. 

4) Jaká je podle vás největší hrozba v oblasti sociálních sítí a zpravodajství? 

Viz výše napsané. Záměrné šíření dezinformací v rámci hybridních válek, zjalovění veřejné 

diskuse a zejména vznik stavu, kdy v dostupném prostoru po-četně převládají texty zcela 

nesmyslné a ty podstatnější a promyšlenější si stejně budou muset hledat novou platformu. 

To je ale problém každé demokratizace 

5) Jak vidíte budoucnost sociálních sítí ve využití pro zpravodajství a novinářskou 

práci? 

Pro mě by bylo jistým řešením, kdyby se technicky dala zaručit identita majitele účtu a 

autorství textů. A také nějaké opatření, které by odrazovalo od šíření aspoň záměrných 

dezinformací. 

 

5) Martin Hampejs – pátek 12.4. 2019, 12:29 

 

Dobrý den, děkuji, že jste se připomněla, upřímně jsem zapomněl.  

Nuže Ano,  

1) ke své práci redaktora zahraničního zpravodajství využívám sociální sítě, především 

Twitter, vzhledem k rychlosti šíření informací, které umožňuje. Především čerpám vyjádření 

z oficiálních profilů politických subjektů. V případě nečekaných událostí jsou sociální sítě 

zdrojem rychlých a levných informací a dojmů, je zde však neustálá nutnost informace 

ověřovat a doplňovat o kontext. 

2) Prakticky denně, především Twitter díky otevřenosti této sítě, jednoduché navigaci, 
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systému vyhledávání a ověřitelnosti účtů. 

3) Bezpochyby je lze považovat za relevantní zdroj, pokud informace poskytují relevantní 

osoby/instituce. (Upřímně nelze je použít jako důvěryhodný zdroj v otázce First hand 

experience například při teroristických útocích, byť se tato praxe často v médiích objevuje). 

Vždy je však podle mého názoru nutné doplnit kontext daného výroku (kdo jej vynáší, proč 

a co tím může sledovat). 

4) složitá ověřitelnost informací v krátkém časovém horizontu a častý výskyt 

smyšlených/falešných zpráv 

5) dle mého skromného názoru nelze nikterak oddělit budoucnost online médií od sociálních 

sítí. Média je jednak využívají k šíření obsahu, ale také k čerpání inspirace. Mnoho textů 

dnes vzniká pouze na základě informací šířících se po soc. sítích a po doplnění backgroundu 

a přidání dodatečných informací jsou publikovány jako zprávy. Autoři je budou nadále 

využívat, protože jsou levným zdrojem informací a zároveň již fakt, že se k autorovi téma 

dostane skrze soc. sítě, naznačuje, že zpráva má potenciál být atraktivní pro čtenáře. 

Doufám jen, že nezapadne doposud relativně stále přítomný novinářský imperativ ověřit 

zprávu před její publikací. 

 

Doufám, že Vám odpovědi takto stačí, kdyby se Vám zdálo, že je cokoliv třeba doplnit, 

neváhejte napsat. 

 

Srdečně 

Martin Hampejs 

Lidové noviny 

 

6) Petr Paseka – pátek 16.4. 2019, 10:12 

 

Dobrý den, Martino, 

omlouvám se za pomalejší reakci. Dřív jsem se k tomu nedostal. Hned úvodem Vás ale 

upozorňuji, že možná nejsem ideální respondent. Vzhledem k mé pozici editora sociálních 
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sítí, mojí agendu tvoří výhradně ony. Z tématu Vaší práce soudím, že byste potřebovala 

vyzpovídat spíše některého z mých kolegů, kteří sociální sítě využívají jako "doplněk" a 

zdroj informací. Přesto jsem se pokusil na Vaše dotazy krátce odpovědět. 

 

Byl jste zkontaktován/a k rozhovoru za účelem získání dat a informací pro  výzkum k 

diplomové práci Bc. Martiny Žemličkové. Výzkum probíhá v rámci magisterského 

studia na Fakultě sociálních věd Karlovy Univerzity v Praze.  

Tématem jsou sociální sítě jako zdroj pro novináře a jeho výstupem bude Diplomová 

práce. Diplomová práce se zaměřuje na empirický výzkum týkající se využití sociálních 

sítí pro novinářskou práci. 

Teoretická část bude shrnovat dosavadní literaturu, výzkumy a poznatky na toto téma, 

empirická část bude vedena  

kvantitativními a kvalitativními metodami v souladu s etickými zásadami 

kvalitativního výzkumu. 

Vaše spolupráce na projektu je dobrovolná. Účast na projektu spočívá v odpovědi na 

5 otázek formou e-mailové komunikace. Vaše identita zůstane bude odhalena pouze v 

podobě Vašeho celého jména a popisu profese, Vaše  

odpovědi jsou určené pouze pro potřeby tohoto výzkumného projektu. Přepis e-

mailové konverzace bude použit v pouze v konečném výstupu této práce. Na 

kteroukoliv otázku můžete odmítnout odpovědět a kteroukoliv otázku můžete 

přeskočit, případně celou spolupráci ukončit. Ukončení spolupráce a vystoupení z 

projektu pro Vás nebude mít žádné negativní důsledky. Vaše účast na projektu pro 

Vás nenese žádná  

rizika. 

V případě dotazů týkajících se tohoto projektu se můžete obrátit na jeho hlavní 

řešitelku, Bc. Martinu Žemličkovou (606947109 nebo 87071793@fsv.cuni.cz). V 

případě otázek týkajících se Vašich práv jako respondentky v projektu se můžete 

obrátit na  

vedoucí této diplomové práce, Petra Závozdu, Ph.D. (602 373 288 nebo 

zavozda@lidovky.cz). 
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Prosím, napište ANO nebo NE, pokud s podmínkami souhlasíte nebo nesouhlasíte.  

ANO 

 

OTÁZKY 

1)     Jakým způsobem používáte sociální sítě Facebook Twitter a Instagram ke své 

práci a proč je využíváte (benefity)? 

Sociální sítě jsou hlavní náplní mé práce. S mým týmem se staráme o to, aby se témata, o 

kterých píšeme, šířila i prostřednictvím sociálních sítí. Naše práce je velice podobná té 

editorské, s tím rozdílem, že na sociálních sítí často mohou "trendovat" úplně jiná témata 

než na home page nebo na portálu centrum.cz, který taky spadá pod hlavičku vydavatelství 

Economia. 

2)     Jak často využíváte sociální sítě k práci, které využíváte nejčastěji a proč zrovna 

konkrétně tyto sítě? 

 

Viz předchozí odpověď. Sítě používáme denně, prakticky non-stop. Neustále se snažíme o to, 

aby se co nejvyšší měrou podílely na zdroji "trafficu" na web. Z tohoto pohledu je pro nás 

hlavní Facebook. Na něm se čtenářům snažíme nabízet tématicky pestrý mix témat a texty, 

které považujeme za nejlepší. To je podobné i na Twitteru, který ale zároveň používáme jako 

zpravodajský nástroj, kde se snažíme co nejrychleji informovat o hlavních zprávách dne. 

Instagram používáme zejména na poutání našich fotogalerií, grafik a speciálních projektů.  

Všechny zmíněné platformy používáme i "v opačném směru", jako zdroj informací a námětů.  

3)     Myslíte si, že lze považovat výroky na sociálních sítích za relevantní zdroj 

informací, přestože můžou být výplodem agentury/PR? Proč? 

V současné době se sociální sítě stávají čím dál běžnějším komunikačním nástrojem veřejně 

známých osobností s médii. Je běžné, že svá stanoviska, tiskové zprávy atp. komunikují právě 

jejich prostřednictvím. Z tohoto pohledu je považuji za relevantní zdroj. Je však 

samozřejmostí, že fakta v daném prohlášení/stanovisku, musí být nutně konfrontována s 

realitou a ověřena z dalších zdrojů. 

4)     Jaká je podle vás největší hrozba v oblasti sociálních sítí a zpravodajství? 
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Hrozbu spočívám právě ve zmíněném ověřování faktů. Lidé jsou vlivem sociálních sítí zvyklí 

informace konzumovat pasivně. V záplavě informací si jednoduše vyberou tu, která je jim 

blízká. Rozpoznat relevantní a ověřené zdroje/informace je čím dál tím těžší. Kotvou v tomto 

chaosu jsou z mého pohledu veřejnoprávní média. Tím se dostávám k druhé, ještě závažnější, 

hrozbě a tou je snaha různých zájmových skupin oslabit jejich roli a narušit důvěru lidí v 

jejich objektivitu. 

5)     Jak vidíte budoucnost sociálních sítí ve využití pro zpravodajství a novinářskou 

práci? 

Myslím si, že role sociálních sítí ve zpravodajství bude stále sílit. Nejen v roli zdroje 

informací, ale i v roli platformy, na které budou lidé informace konzumovat.  

 

Snad Vám to bude stačit alespoň takto v krátkosti. Přeji Vám, ať jde psaní práce od ruky a 

hodně štěstí. 

 

Petr Paseka 


